

Gorenjski Glas

TOREK, 9. JUNIJA 2020

LETO LXXIII, ŠT. 46, CENA 1,85 EUR

ODGOVORNA UREDNICA: MARIJA VOLČJAK

ČASOPIS IZHAJA OB TORKIH IN PETKIH

INFO@G-GLAS.SI

WWW.GORENJSKIGLAS.SI

Na Jesenicah manjše žarišče okužb

Potem ko so v četrtek pri medicinski sestri v Splošni bolnišnici Jesenice odkrili okužbo s koronavirusom, so testi pokazali, da je okužena tudi njena hčerka. Na Jesenicah je tako nastalo manjše žarišče okužb, testi so bili pozitivni pri skupaj šestih osebah.

URŠA PETERNEL

Jesenice – Na Jesenicah se je pojavilo manjše žarišče okužb z novim koronavirusom. V četrtek so okužbo odkrili pri medicinski sestri, zaposleni v Splošni bolnišnici Jesenice, dan kasneje pa tudi pri njeni hčerki, učenci Osnovne šole Prežihovega Voranca Jesenice. Bolnišnico so takoj zaprli za obiskovalce in sprejeli vse druge ukrepe za zajezitev širjenja virusa, prav tako je doma ostalo 19 učencev in razredničarka drugošolke, ki bodo ostali v

štirinajstdnevni karanteni. Epidemiologinja je začela iskati tudi kontakte okužene, od četrta so tako na Jesenicah potrdili šest okužb (eno v četrtek, štiri v petek, eno v soboto, v nedeljo pa nobene). Kot je povedal v. d. direktorja bolnišnice Miran Rems, se je medicinska sestra slabo počutila in kašljala, zato je v četrtek sporočila, da je ne bo na delo. Test na koronavirus je bil pozitiven, po mnenju epidemiologinje pa najverjetneje do okužbe ni prišlo zaradi prenosa z bolnika, temveč se je okužila v

družinskem krogu; imeli so namreč obisk iz tujine. Ker je bila prej na dopustu, je delala samo en dan, preden je zbolela, kljub temu je bila tisti dan v stiku s pacienti na gastroenterološkem oddelku. Po Remsovih besedah so takoj sklicali krizni sestanek, zaprli bolnišnico za obiskovalce, oddelek spremenili v »izolativnega« in odvezli brise 48 zaposlenim in 18 bolnikom, vsi vzorci pa so bili k sreči negativni. Teste bodo ponovili jutri.

► 2. stran



Splošno bolnišnico Jesenice so zaradi okužbe ene od medicinskih sester takoj zaprli za obiskovalce. / Foto: Gorazd Kavčič (arhiv)

Bo Kranj le dobil severni priključek

V Kranju se veselijo preobrata pri svojih prizadevanjih za izgradnjo avtocestnega priključka Kranj sever, s katerim želijo razbremeniti zelo prometno odsek glavne ceste Šenčur–Kranj.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Na ministrstvu za infrastrukturo so še pred pol leta zavrnili pobudo Mestne občine Kranj za izgradnjo novega avtocestnega priključka Kranj sever, pod novim ministrom Jernejem Vrtovcem pa so vendarle nekoliko spremenili stališče. »Minister za infrastrukturo je podpisal soglasje Darso, da začne postopek pridobivanja projektne dokumentacije za nov izvoz Kranj sever na cesto od krožišča pri Mercatorju do Britofa,« je pred dnevi sporočil kranjski župan Matjaž Rakovec.



Glavna cesta med Šenčurjem in Kranjem sodi med najbolj obremenjene cestne odseke v državi. / Foto: Tina Dokl

► 2. stran

Gaji morajo plačati odškodnino

Višje sodišče je potrdilo vmesno sodbo kranjskega okrožnega sodišča, po kateri mora kranjska porodnišnica hudo invalidni deklici Gaji in njenima staršema zaradi nepravilno vodenega poroda izplačati odškodnino.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Danes sedemletni deklici Gaji iz Kranja, ki so ji po zapletih pri porodu diagnosticirali težko obliko cerebralne paralize, hipoksično ishemično encefalopatijo in najtežjo stopnjo epilepsije,

in njenim staršem, ki so tožili kranjsko porodnišnico, se obeta odškodnina. Višje sodišče v Ljubljani je namreč 12. februarja v celoti potrdilo vmesno sodbo kranjskega okrožnega sodišča.

► 12. stran

Priloga:

LOČANKA

AKTUALNO

Obetajo se večja odpuščenja

V Fraportu Slovenija zaradi upada prometa, ki je posledica epidemije covid-19, napovedujejo večja odpuščenja. Sindikati upajo, da bo vodstvo podjetja skupaj z državo našlo rešitev in bremena krize ne bo preložilo na zaposlene.

3

GORENJSKA

Letna kopališča že odpirajo vrata

Čeprav vreme še ni poletno, so nekatera kopališča že odprla vrata obiskovalcem, preostala pa jih bodo ta konec tedna ali kasneje. Zaradi priporočil Nacionalnega inštituta za javno zdravje bo število kopalcev omejeno.

4

ZDRAVJE

Čakalne dobe so se podaljšale

V času epidemije v jeseniški bolnišnici niso mogli izvajati nenujnih pregledov. Čakalne dobe so se zato podaljšale. Vse paciente, ki so jim pregledi oziroma posegi odpadli, o novem datumu obvestijo po pošti ali po telefonu.

13

RAZVEDRILO

Bohinj je dobil Kamro

Konec tedna je Bohinj dobil Kamro, projektni in galerijski prostor v Bohinjski Bistrici. Domuje v nekdanji stavbi uprave Gradbenega podjetja Bohinj, njena pobudnica pa je domačinka Urška Alič. Za uvod je v Kamri na ogled Legenda o Zlatorogu.

17

VREME

Danes in jutri bo oblačno s pogostimi padavinami. V četrtek bo več sonca, čez dan bo nastalo nekaj ploh ali neviht.

12/19 °C
jutri: oblačno s padavinami



KOTIČEK ZA NAROČNIKE

Teško pričakovani glasbeni večer na vrtu Tržiškega muzeja

Prvi glasbeni večer se obeta v petek, 19. junija, ob 20.30. Obiskovalci bodo uživali ob glasbi etno skupine Kapobanda, ki združuje vrhunske glasbenike z izjemnim harmonikarjem in vokalistom Markom Hatlakom na čelu. Ustvarjajo čustveno atmosfero in preizkušajo hitrost svojih prstov skozi preplet skladb s celotnega Balkana, klasičnih kompozicij, tanga, klezmerja ... Poslušalce navdušijo z vrhunsko interpretacijo ter na humoren način poskrbijo za nepozabno glasbeno doživetje. Vstopnice si lahko priskrbite v Tržiškem muzeju (04 53 15 500; trziski.muzej@guest.arnes.si), TPIC Tržič (04 597 15 36; informacije@trzic.si) in uro pred koncertom. Prisrčno vabljeni!



Tržiški muzej podarja enemu naročniku Gorenjskega glasa dve vstopnici za koncert skupine Kapobanda. Nagradno vprašanje: Katero glasbilo igra virtuos Marko Hatlak? Odgovore s svojimi podatki pošljite do ponedeljka, 15. junija 2020, na naslov: Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj, ali na koticek@g-glas.si.

Darilo
izžrebanemu naročniku časopisa
Gorenjski Glas
Knjigo prejme MITJA HREN iz Mengša.

Dopust v planinskih kočah

Kranj – V Planinski zvezi Slovenije (PZS) so veseli, da bo turistične bone mogoče uporabiti tudi v planinskih kočah in zato si želijo, da bi se čim več Slovencev letos odločilo počitnice preživeti v objemu gora. A celoten znesek bona bo glede na nizke cene prenočitvev oz. nočitvev z zajtrkom v planinskih kočah v enem kosu skoraj nemogoče porabiti, niti v primeru bivanja cele družine. »V času priprave zakona je zato PZS na vse poslanske skupine naslovila pobudo, ki bi omogočila koriščenje bonov v več ločenih delih. Besedilo zakona, ki je bilo na koncu sprejeto, ločenega koriščenja bonov ne prepoveduje, tako da pričakujemo, da bo vladna uredba predvidela tudi to možnost. Če koriščenje bonov v več delih ne bi bilo mogoče, bi planinske kočice ukrep bonov obšel in jih celo postavil v konkurenčno slabši položaj,« pravi generalni sekretar PZS Matej Planko. Slovenske gore po oceni PZS letno obišče okoli 1,7 milijona obiskovalcev.

Nova napoved
gospodarskih gibanj

Ljubljana – V Banki Slovenije so včeraj predstavili nove napovedi gospodarskih gibanj za Slovenijo. Pričakujejo, da se bo gospodarska aktivnost letos izrazito skrčila, v prihodnjih dveh letih pa naj bi se razmere stabilizirale. Po osnovnem scenariju tako letos pričakujejo 6,5-odstoten padec bruto domačega proizvoda (BDP), v naslednjih dveh letih pa ponovno vrnitev rasti, in sicer za 4,9 oziroma za 3,6 odstotka.

Znova dan brez okužbe

V nedeljo nismo imeli potrjene okužbe z novim koronavirusom. Za državljane Slovenije, Avstrije in Madžarske je znova dovoljeno prehajanje meje tudi zunaj kontrolnih točk.

SUZANA P. KOVAČIČ

Ljubljana – Uradni vladni govorc Jelko Kacin je novinarsko konferenco v Cankarjevem domu v petek, 5. junija, napovedal kot sedemdeseto po vrsti in zadnjo redno o aktualnem stanju glede

Na Jesenicah manjše žarišče

1. stran

V skladu z navodili epidemiologinje so takoj ukrepali tudi na Osnovni šoli Prežihovega Voranca, ki jo obiskuje hčerka okužene medicinske sestre. Po besedah ravnatelja šole Roberta Kerštajna ga je razredničarka 2. b razreda v četrtek zvečer obvestila, da ji je eden od staršev poslal sporočilo, da je bil pozitiven na testiranju za koronavirus. Kerštajn je takoj stopil v stik z epidemiologinjo, ki mu je svetovala, naj še isti večer pokliče vse starše otrok iz

oddelka in jim sporoči, naj otroci ostanejo doma. Ker se je v petek popoldne izkazalo, da je okužena tudi deklica, bo zdaj 19 otrok in razredničarka ostalo v štirinajstdnevni karanteni. Panike na šoli ni.

»Tako smo temeljito prezračili in razkužili učilnico. V šoli imamo seveda tako kot vse šole v Sloveniji sprejete vse preventivne ukrepe in jih izvajamo že od vstopa prvih učencev v šolo 18. maja. Gre za ukrepe, kot so uporaba zaščitne maske za otroke nad 12 let, socialna distanca, razkuževalna



Foto: Gorazd Kavčič

Devetnajst učencev drugega razreda Osnovne šole Prežihovega Voranca Jesenice in razredničarka so v štirinajstdnevni karanteni. Fotografija je simbolična.

sredstva. V šolo ne prihajajo starši, pri kosilih imamo poseben protokol. Po besedah epidemiologinje smo lahko vzor in glede tega ni težav,« je dejal Kerštajn.

Pouk v vseh ostalih oddelkih tako poteka normalno, ravnatelj pa je včeraj povedal, da niso dobili informacije o nobeni novi okužbi med učenci.

Bo Kranj le dobil severni priključek

1. stran

»To bo res velika pridobitev za enega od treh najbolj obremenjenih odsekov v državi, to je odsek avtocestni priključek Kranj vzhod–krožišče Primskovo. Ocena je, da bi se promet na tej cesti z novim izhodom z avtoceste zmanjšal za trideset odstotkov,« je dodal.

Na ministrstvu za infrastrukturo so pojasnili, da je minister Darsu izdal soglasje za izvedbo storitev prostorskega načrtovanja za priključek Kranj sever v okviru Letne izvedbene pogodbe za leto 2020. A to ni soglasje za začetek gradnje, temveč za začetne aktivnosti priprave strokovnih podlag za vložitev pobude za začetek prostorskega načrtovanja, so ob tem poudarili. »Strokovne

podlage, ki vključujejo tudi prometno študijo, bodo pokazale, ali je izgradnja priključka optimalen ukrep za pretočnost prometa in prometno varnost. V tem primeru bo pripravljena pobuda za začetek prostorskega načrtovanja priključka in predložena Ministrstvu za okolje in prostor,« so razložili.

Na Darsu so povedali, da so soglasje ministra prejeli 3. junija, na njegovi podlagi pa bodo pristopili k nadaljnjim aktivnostim za pridobitev strokovnih podlag za izdelavo pobude za državno prostorsko načrtovanje. Kot so pojasnili, se avtocestni priključek, ki je prostorska ureditev državnega pomena, v prostor umesti z državnim prostorskim načrtom (DPN), njegova priprava pa

se začne z že omenjeno pobudo za državno prostorsko načrtovanje. »Sprejet DPN predstavlja osnovo za pridobitev nepremičnin, za izdelavo dokumentacije za pridobitev gradbenega dovoljenja in za pridobitev gradbenega dovoljenja. Terminski plan priprave in sprejetja DPN pripravlja Ministrstvo za okolje in prostor, ki je pripravljavec DPN. DARS v postopku priprave DPN zagotavlja vse potrebne strokovne podlage za pripravo sprejemnega DPN,« so še razložili.

Mestna občina Kranj sicer predlaga umestitev novega avtocestnega priključka na območju zunajinvojskega križanja gorenjske avtoceste z regionalno cesto Preddvor–Primskovo. Po njeni oceni bi bil avtocestni priključek Kranj sever najugodnejša,

najučinkovitejša in najhitrejša rešitev za prometno razbremenitev Kranja, ki bi stala od tri do tri in pol milijona evrov, medtem ko bi bile vse druge predlagane rešitve desetkrat dražje.

Poročali smo že, da sta Dars in ministrstvo za infrastrukturo omenjeno pobudo kranjske občine lani zavrnili zaradi premajhne razdalje med predvidenim priključkom Kranj sever in obstoječim priključkom Kranj vzhod, kar bi negativno vplivalo na varnost prometa. Ministrstvo je tedaj zagovarjalo predlog direktcije za infrastrukturo, ki bi prometno problematiko na vzhodu Kranja reševala z rekonstrukcijo glavne ceste med Kranjem in Šenčurjem ter izgradnjo severne kranjske obvoznice.

dovoljeno prehajanje meje tudi zunaj kontrolnih točk za državljane Slovenije, Avstrije in Madžarske. Na seznam epidemiološko varnih držav (brez obvezne karantene) je vlada uvrstila še Bolgarijo, Ciper, Češko, Estonijo, Nemčijo, Finsko, Grčijo, Islandijo, Latvijo, Litvo, Lichtenštajn, Norveško, Slovaško in Švico. Na tem seznamu so bile doslej le Hrvaška, Avstrija in Madžarska. Še vedno velja vstop brez omejitve in karantene za državljane Slovenije in tujce s stalnim ali začasnim prebivališčem

v Sloveniji, ki prihajajo iz držav članic EU oz. držav članic schengenskega območja, ne glede na to, ali so te države uvrščene na seznam epidemiološko varnih držav. Po novem lahko državno mejo zunaj kontrolnih točk na meji z Italijo prestopajo slovenski in italijanski državljani, ki so lastniki ali najemniki zemljišč v obmejnem območju in opravljajo kmetijsko-poljedelsko-gozdarska dela; kontrolne točke pa ostajajo nespremenjene. V novem odloku pa ni več določenih izjem za osebe s potrjeno rezervacijo nočitve.

Obetajo se večja odpuščanja

V Fraportu Slovenija zaradi upada prometa, ki je posledica epidemije covid-19, napovedujejo večja odpuščanja. Sindikati upajo, da bo vodstvo podjetja skupaj z državo našlo rešitev in bremena krize ne bo preložilo na zaposlene.

ALEŠ SENOŽETNIK

Zgornji Brnik – Fraport Slovenija, ki upravlja brniško letališče, se zaradi pandemije covid-19 sooča z drastičnim upadom prometa, zaradi česar v družbi napovedujejo odpuščanja. Po nekaterih neuradnih podatkih bi lahko brez dela ostalo tudi 120 od skupno 475 zaposlenih. Do kakšnega reza bo dejansko prišlo, pa bo bolj jasno po sestanku med sindikalisti in upravo, ki se bo odvil ta teden.

Da bi do odpuščanj lahko prišlo, je ob prvem prihodu letala Air Serbia iz Beograda po sprostivni zračnega potniškega prometa konec maja nakazal že poslovodni direktor družbe Zmago Skobir, ko je napovedal »radikalnejše zmanjševanje stroškov«, med njimi tudi stroškov dela. Fraport Slovenija, ki ga je pred tem oslabil že propad Adrie Airways, je namreč v času epidemije dosegal zgolj 15 odstotkov običajnega prometa, zaradi česar so v podjetju prošnje za podporo naslovili tudi na vlado. Letalski prevozniki se bodo na letališče vračali počasi, v kolikšni meri, pa je odvisno tudi od tega, kako uspešna bo Slovenija pri ponovnem odpiranju meja in promocije na tujih trgih, je takrat povedal Skobir.

Na novice o odpuščanju so se odzvali tudi predstavniki sindikatov. Kot pravijo



Po za zdaj še nepotrjenih informacijah bi lahko brez dela ostalo sto dvajset zaposlenih Fraporta Slovenija. / Foto: Gorazd Kavčič

v Sindikatu poklicnega gasilstva Aerodrom Ljubljana, vodstvo Fraporta želi svojo namero po odpuščanju četrtnice vseh zaposlenih »predstaviti kot golo dejstvo, ki mu ni

V času epidemije je Fraport Slovenija dosegal le 15 odstotkov običajnega prometa.

moč ubežati«, s čimer se ne strinjajo, namero pa obsojajo. »Družba, ki je v preteklih letih ustvarjala nadpovprečne poslovne rezultate (ni pa imela temu primernih plač), lahko kljub trenutnemu padcu prometa preživi brez takšnih drastičnih ukrepov,«

so med drugim zapisali v odzivu. V sindikatu sicer že dlje časa opozarjajo na preobremenjenost zaposlenih, ki je, kot pravijo, v največji meri posledica pomanjkanja kadra, zaradi česar je prihajalo tudi do »nezakonitih posegov v delovni čas«. Kot so še dodali, je zdaj priložnost, da slovensko vodstvo in nemški lastnik pokažeta svoje menedžerske sposobnosti in človeško plat kapitala, rek, da je treba stopiti skupaj, saj smo vsi na istem čolnu, pa lahko udejanjijo.

Podobno tudi v Konferenci sindikatov 90 Slovenije, ki je reprezentativni sindikat za dejavnost zračnega prometa, najavo o odpuščanju sprejemajo z zaskrbljenostjo.

»Zavedamo se, da se je družba znašla v zelo težavnem položaju zaradi ustavitve zračnega prometa ob epidemiji covid-19, vendar pa gre za izjemno strateško pomembno dejavnost za celotno državo, ki mora v tem primeru stori vse, da v naslednjem obdobju ne bomo pričali pomnoženim težavam celotnega gospodarstva zaradi najavljenega zmanjšanja kadrovskega potenciala družbe,« pravijo in dodajajo, da ne morejo biti zaposleni tisti, ki bodo najhujše občutili breme krize. Od vlade, pristojnih ministrstev in Fraporta pa pričakujejo, da bodo skupaj poiskali rešitve, »ki bodo na manj boleč način pomagale prebroditi sedanji krizni položaj.«

Kdaj pridejo turški delavci

Zaradi epidemije izvajalec gradnje druge cevi predora Karavanke v Slovenijo še ni mogel pripeljati turških delavcev. Ti naj bi prispeli v mesecu dni.

URŠA PETERNEL

Jesenice – Potem ko je turško podjetje Cengiz Insaat, ki gradi drugo cev predora Karavanke, uspelo iz Turčije po morski poti pripeljati del mehanizacije v Luko Koper in od tam po avtocesti na Hrušiču, pa turških delavcev še ni v Sloveniji. Kot so pojasnili na Darsu, izvajalčevi inženirji, vodstveni kader in delavci trenutno zaradi ukrepov v zvezi s pandemijo še vedno ne morejo vstopiti v Evropsko unijo. »Za zdaj je načrtovano, da bi prispeli v več skupinah, pri čemer bi najprej poskrbeli za montažo objektov kampa na gradbišču, v katerem bodo turški

delavci tudi bivali, ter za betonarno. Del pa bi se jim pridružil tudi pri izvedbi del v predvkopu. Trenutno je dokumentacija izvajalca za ureditev delovnih dovoljenj v obravnavi na Upravni enoti Radovljica, v nadaljevanju pa pričakujemo tudi pomoč našega zunanjega ministrstva, da bodo ti delavci lahko nato podali ustrezne vloge za pridobitev delovnih dovoljenj na slovenskih veleposlaništvih v Ankari in Sarajevu,« so pojasnili na Darsu.

Pričakujejo, da bi prvi dve skupini, skupno približno trideset delavcev, lahko bili na gradbišču v roku približno enega meseca, v naslednjih dveh mesecih pa naj bi

prispelo še nekaj več kot petdeset delavcev.

Ta čas sicer potekajo dela na predvkopu, ki naj bi trajala štiri mesece, konec avgusta pa naj bi drugo cev tudi začeli graditi. Po zagotovitvi izvajalca končni pogodbeni rok zaradi trenutnih razmer v zvezi z epidemijo novega koronavirusa ne bo ogrožen, so povedali na Darsu.

Na avstrijski strani Karavanke so, potem ko so sredi marca popolnoma zaustavili dela zaradi državnih ukrepov za zajezitev epidemije, konec aprila znova začeli izkopna dela v predoru; trenutno so z izkopom na približno 2400 metrih.

Odpri tudi igralni salon v Kranjski Gori

Kranjska Gora – V družbi Hit so v soboto znova odprli vrata dveh igralniško-zabavišnih centrov in igralnega salona ob avstrijski meji. Odprli so tudi Hotel Korona ter igralni salon Casinò Larix (slednjega upravlja odvisna družba Hit Larix) v Kranjski Gori. V prvi fazi poslujejo s ponudbo v omejenem obsegu, a kot pred epidemijo 24 ur na dan. Poslovanje bodo v Hitu prilagajali povpraševanju gostov, zagotovljeni bosta možnost nočitev ter osnovna gostinska ponudba. »V družbi Hit pozdravljamo vse ukrepe slovenske vlade in diplomatska prizadevanja, ki so pripeljala k sproščanju meje z Avstrijo ter s tem možnost prihoda avstrijskih gostov brez omejitev. To je ključno za vnovični zagon Hitovih poslovnih enot ob avstrijski meji,« je povedal Tomaž Repinc, predsednik uprave družbe Hit.

k

KOMENTAR
SIMON ŠUBIC



Korak v pravo smer

Soglasje ministra za infrastrukturo Jerneja Vrtočca Družbi za avtoceste RS za izvedbo storitev prostorskega načrtovanja za priključek Kranj sever še ni zagotovilo, da bo nov avtocestni priključek tudi v resnici zgrajen, zagotovo pa je prvi korak do uresničitve kranjskih želja. Pomembno je tudi zato, ker je ministrstvo po vseh kranjskih pozivih v zadnjem letu dni vendarle omehčalo svoje stališče, saj avtocestnemu priključku Kranj sever do zdaj ni bilo naklonjeno.

Dano soglasje pomeni le začetek aktivnosti za pripravo strokovnih podlag, vključno s prometno študijo, ki bodo pokazale, ali je izgradnja priključka optimalen ukrep za pretočnost prometa in prometno varnost. Če vprašate Kranjčane, ni dvoma, da bo naročena analiza pokazala, da je ureditev novega avtocestnega priključka najcenejša in najhitrejša pot do občutne prometne razbremenitve odseka glavne ceste med Šenčurjem in Kranjem. Tiste državne ceste, ki je zaradi vsakodnevnih zastojev v času prometnih konic stalnica radijskih prometnih obvestil. Tiste ceste, zaradi katere so v sosednjem Šenčurju že pred več kot desetletjem bentili čez državo, pred sedmimi leti pa celo grozili s počasno protestno vožnjo. »Pripeljali bomo vsaj petnajst tovornjakov, deset traktorjev in sto osebnih vozil ter se z njimi počasi vozili od

krožišča za Voklo v Šenčurju do krožišča pri Mercatorju v Kranju,« je tako avgusta 2013 napovedoval Šenčurjan Janez Sušnik, nekdanji predsednik državnega sveta, zdaj predsednik Zveze društev upokojenec Slovenije. Protestne vožnje na koncu niso izvedli, ker za takšno izredno uporabo ceste niso dobili potrebnih soglasij, dodatno pa so jih omehčale obljube pristojnih, da bodo cesto zagotovo, takoj ko bo možno, preuredili v štiripasoovnico.

Zdajšnja kranjska oblast pod vodstvom župana Matjaža Rakovca se v svoji argumentaciji sklicuje na več že narejenih prometnih študij, ki so pokazale, da je za razbremenitev prometa v Kranju nov avtocestni priključek prva prioriteta. Na podlagi prometnega modela je bilo na primer ugotovljeno, da bi severni priključek razbremenil promet od priključka Kranj vzhod proti Kranju, ki sodi med najbolj obremenjene odseke v Sloveniji, za trideset odstotkov, promet na glavni vpadnici v Kranju, Cesti Staneta Žagarja, pa za šestnajst odstotkov. Glede pomisleka o premajhni razdalji med priključkoma Kranj sever in vzhod pa pravijo (če si lahko vzamemo nekaj svobode pri interpretaciji njihovega odgovora), da premajhna razdalja med dvema avtocestnima priključkoma ni nikogar motila v primeru mestnih občin Maribor, Novo mesto in Celje.

Gorenjski Glas

ODGOVORNA UREDNICA

Marija Volčjak

NAMESTNIKA ODGOVORNE UREDNICE

Cveto Zaplotnik, Danica Zavrl Žlebir

UREDNIŠTVO

NOVINARJI - UREDNIKI:

Marjana Ahačič, Maja Bertoncelj, Alenka Brun, Igor Kavčič, Suzana P. Kovačič, Jasna Paladin, Urša Petermel, Mateja Rant, Aleš Senožetnik, Vilma Stanovnik, Ana Šubic, Simon Šubic, Ana Volčjak Aleksič, Cveto Zaplotnik, Danica Zavrl Žlebir; stalni sodelavci:

Jože Košnjek, Milena Miklavčič, Miha Naglič

OBLIKOVNA ZASNOVA

Jernej Stritar, Ilovra Stritar, d. o. o.

TEHNIČNI UREDNIK

Grega Flajnik

FOTOGRAFIJA

Tina Dokl, Gorazd Kavčič

OGLASNO TRŽENJE

Marjan Potočnik, Mateja Žvižaj

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek od 8. do 15. ure, sreda od 8. do 16. ure, petek od 8. do 15. ure sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je poltednik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 19.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Delo, d. o. o., Tiskarsko središče / Naročnina: tel.: 04/201 42 47 / Cena izvoda: 1,85 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.



Kopališča odpirajo vrata

Čeprav vreme še ni povsem poletno, so nekatera kopališča že odprla vrata obiskovalcem, preostala pa jih bodo konec tedna ali še kasneje.

U. P., M. A., J. P., S. K., S. Š.

Kranj

Letno kopališče v Kranju bodo odprli 24. junija, cene vstopnic pa ostajajo nespremenjene, je napovedal Branko Fartek, direktor Zavoda za šport Kranj. Dnevna vstopnica za odrasle bo tako kot lani stala pet evrov, za otroke tri evre in za družine devet evrov. »Zaradi priporočil Nacionalnega inštituta za javno zdravje bo število kopalcev v letnem kopališču omejeno, zato ne bomo ponudili sezonskih vstopnic. Redni obiskovalci jih bodo lahko nadomestili s paketi kuponov, ki so cenejši od dnevnih,« je dodal. Kopališče bo predvidoma obratovalo do 2. septembra.



Radovljško kopališče je že odprto. / Foto: Gorazd Kavčič

Jesenice

Jesenjsko kopališče Uko-va bodo predvidoma odprli v petek, 12. junija, če le ne bo tehničnih težav. Kot je povedal direktor Zavoda za šport Jesenice Almin Gorinjac, so sanirali bazensko školjko, ob polnjenju pa bodo videli, ali je ta zdaj povsem vodotesna. Cene vstopnic bodo ostale enake kot lani, bodo pa uklinili zapeljivost za kopalce, ki so jih zaradi večjega nadzora uvedli lani, saj se

niso izkazale za učinkovite. Ob tem pa Gorinjac tudi pričakuje, da bo NIJZ omilil nekatere preventivne ukrepe glede širjenja koronavirusa (glede uporabe mask in razkuževanja tušev in stranišč). Prav tako bodo upravljavci težko nadzirali, ali kopalci v bazenu ohranjajo dvometrsko razdaljo, je opozoril.

Radovljica

Že od prejšnjega ponedeljka je odprto radovljško kopališče, za zdaj med tednom

od 9. do 12. ure in od 20. ure do 21.30, ob sobotah in nedeljah pa med 10. in 12. uro ter od 16. do 19. ure. Na redni poletni obratovalni čas prehajajo ta petek, 12. junija, ko bo kopališče do konca avgusta odprto od ponedeljka do petka od 10. do 18. ure, ob sobotah in nedeljah pa od 10. do 19. ure. Večerno rekreacijsko plavanje bo organizirano samo ob delavnikih, v drugi polovici junija od 21. do 22. ure, avgusta pa od 18.30 do 20. ure.

Družinske in prenosne sezonske vstopnice so v predprodaji na voljo še do 15. junija, njihova cena je nekoliko višja kot lani in v predprodaji znaša 60 evrov. Podražile so se tudi dnevne vstopnice: za odrasle s 6 evrov na 6,5, za otroke ostajajo 4,50 evra, za upokoence, ki so včlanjeni v klub, pa so se s 3,50 podražile na 4 evre. Dražje so tudi popoldanske vstopnice za odrasle, katerih cena je po novem 5 evrov, cena

popoldanskih vstopnic za otroke ostaja 3,50.

Kropa

Konec meseca bodo odprli tudi kopališče v Kropi, predvidoma okoli 20. junija, je povedal predsednik Športnega društva Kropa Tomi Kržišnik. Cene kopanje na bazenu v Kropi v nasprotju z Radovljico ostajajo enake lanskim: 2,50 evra za otroke, stare od tri do sedem let, 3,50 evra za otroke, stare od osem do 14 let, 4,50 evra za dijake, študente in upokoence ter 5,50 evra za odrasle bo treba odšteti za dnevno vstopnico (cene popoldanske vstopnice so evro nižje). Cena sezonskih vstopnic je glede na starost v razponu od 20 do 35 evrov. Otroci do tretjega leta starosti imajo prost vstop.

Kamnik

Kamniško letno kopališče Pod skalco bodo odprli v petek, 12. junija, ob 13. uri. Prvi dan bo kopanje brezplačno. Vstopnice so to kopalno sezono v primerjavi z lansko malo dražje, tudi zaradi trenutnih razmer in navodil, ki se jih morajo držati vsa kopališča; celodnevna vstopnica za odrasle med tednom stane štiri evre, ob koncih tedna pa šest, za učence, dijake in študente 2,5 (oz. 4 evre), za otroke do šest let pa 1,5 evra (oz. dva med konci tedna). Možen je tudi nakup družinskih in letnih vstopnic ter vstopnic za organizirane skupine. Letne vstopnice za odrasle bodo do 12. junija prodajali po znižani ceni, in sicer 40 evrov. Letna vstopnica za otroke do starosti šest let stane 15 evrov. »Kljub malenkostni podražitvi pa še

vedno ostajamo najcenejši ponudnik ogrevane vode na trgu v tem trenutku,« pravi jo v Zavodu za turizem, šport in kulturo Kamnik. Garderbe so ostale enake, po uporabi se bo izvajala dezinfekcija. Za zdaj pa ne bodo v uporabi ležalniki, ki so bili vsako leto brezplačni. Število oseb v bazenu je omejeno na 80. Večjih investicijskih del to sezono ni bilo, opravljena pa so redna vzdrževalna dela.

Tržič

Gorenjska plaža v Tržiču bo odprla svoja vrata nekje do konca junija; kdaj točno, je odvisno od vremenskih razmer. Zaradi ukrepov, povezanih z nedavno epidemijo, bo na kopališču lahko hkrati največ 350 obiskovalcev, prej 650. »O (pre)zasedenosti bomo obiskovalce sproti obveščali preko Facebooka Gorenjska plaža, že vnaprej pa prosimo za razumevanje tega ukrepa,« so sporočili iz Komunale Tržič, na katero prehaja upravljanje Gorenjske plaže skupaj s podjetjem Bios, ki je prej upravljal Gorenjsko plažo. Junija je na Gorenjski plaži v načrtu letni kino, organizirali bodo plavalni tečaj za najmlajše. Cene vstopnic so bile potrjene lani, dnevna odrasla vstopnica bo stala 6,20 evra, za osnovnošolce 4,20 evra, za predšolske otroke 2 evra (do drugega leta brezplačno), za dijake, študente, upokoence in invalide 5,20 evra, bodo pa tudi kombinacije vstopnic, npr. za družine, pa nakup samo popoldanske vstopnice, za jutranje rekreacijsko plavanje, nočno kopanje in tudi sezonske vstopnice ...

Lanski promet rekorden

V Sloveniji so lani po zadnjih ocenah sklenili več kot 36 tisoč kupoprodajnih pogodb za nepremičnine, katerih vrednost je verjetno preseгла 2,7 milijarde evrov. Koronavirus je ustavil tudi nepremičninski trg.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Slovenski nepremičninski trg se je v letu 2019 sicer umiril, še vedno pa je njegova dejavnost ostala na visoki ravni, ki jo je dosegla s hitro rastjo trga v obdobju 2013–2017, piše v poročilu Geodetske uprave RS (Gurs) o slovenskem trgu nepremičnin za leto 2019. A kot so že v uvodu zapisali, je poročilo »nastalo v času epidemije covid-19, ko se je trgovanje z nepremičninami zaustavilo in je bilo že jasno, da so trendi iz leta 2019 preteklost, prosperitete slovenskega nepremičninskega trga pa je vsaj zaenkrat konec.«

Gurs je po začasnih podatkih lani evidentiral okoli 35.500 kupoprodajnih pogodb za nepremičnine, katerih skupna vrednost je

znašala blizu 2,7 milijarde evrov. Pričakujejo, da bo po končnih podatkih število pogodb presešlo 36 tisoč, njihova vrednost pa 2,7 milijarde evrov. S tem bo vrednost pogodb največja od začetka sistematičnega spremljanja prometa na slovenskem nepremičninskem trgu leta 2007. Rekordno vrednost poslov v Gursu pripisujejo predvsem prodaji večjega števila prodaj trgovskih centrov in hotelov v lanskem letu. Kot je znano, je med drugim lastnika zamenjalo več trgovskih centrov Mercatorja, Merkurja, Qlandie in tudi Tuša. Skupna vrednost prometa s trgovskimi, storitvenimi in gostinskimi lokali je tako lani preseгла 400 milijonov evrov, medtem ko je v 2018 znašala dobrih 80 milijonov.

Po ustavitvi rasti trga v letu 2018 je lani število nepremičninskih transakcij prvič po obratu cen leta 2015 celo upadlo. Število transakcij s stanovanjskimi nepremičninami se je sicer v primerjavi z letom 2018 celo malenkostno povečalo, cene stanovanjskih nepremičnin pa so še naprej rasle, vendar z zmanjšano močjo. Povprečna cena kvadratnega metra rabljenega stanovanja (1850 evrov/m²) je bila leta 2019 tako za 400 evrov oziroma 28 odstotkov višja kot leta 2015 in za dva odstotka višja od prej rekordne cene iz leta 2008.

Cene stanovanj so zadnja tri leta najvišje v Ljubljani, kjer so bile lani več kot 50 odstotkov nad slovenskim povprečjem. Nad slovenskim povprečjem so bile



Gurs je po začasnih podatkih lani evidentiral okoli 35.500 kupoprodajnih pogodb za nepremičnine, katerih skupna vrednost je znašala blizu 2,7 milijarde evrov. / Foto: Tina Dokl

tudi cene stanovanj v Kranju (za deset odstotkov), kjer so lani prodali 181 rabljenih stanovanj po povprečni ceni 2040 evrov na kvadratni meter (predlani 1840 evrov), kar je za enajst odstotkov višja cena kot v predhodnem rekordnem letu 2008 in za 31 odstotkov višja kot v letu 2015.

Cene hiš so v zadnjih štirih letih najbolj zrasle prav v Ljubljani in na Obali (za 30 odstotkov), malenkostno

(za tri odstotke) tudi v okolici Kranja, kjer so prodali 54 hiš po povprečni ceni 163 tisoč evrov. Povprečna cena prodanih hiš v okolici Kranja je v letu 2018 znašala 166 tisoč evrov.

Povprečna cena garaž in parkirnih prostorov je lani v Sloveniji znašala 8600 evrov in je v enem letu narasla za deset odstotkov. V Kranju so garaže in parkirne prostore lani v povprečju prodajali po ceni deset tisoč

evrov, kar je bilo za dvanajst odstotkov dražje kot leta 2018. Povprečna cena zazidljivih zemljišč za stanovanjsko gradnjo je lani v okolici Kranja znašala 113 evrov na kvadratni meter, to je kar za slabo polovico več kot predlani (76 evrov). Kmetijska zemljišča so na Gorenjskem prodajali po povprečni ceni 4,25 evra na kvadratni meter, leto poprej pa po ceni 4,30 evra na kvadratni meter.

Prostofer na Jesenicah in v Žirovnici

V ponedeljek bodo na Jesenicah in v Žirovnici začeli brezplačne prevoze za starejše v sklopu projekta Prostofer.

URŠA PETERNEL

Jesenice, Breznica – Gorenjskim občinam, v katerih že poteka projekt Prostofer, se pridružujeta tudi občini Jesenice in Žirovnica. V obeh bodo brezplačne prevoze za starejše začeli prihodnji ponedeljek, 15. junija, klicni center pa že deluje, tako da je prevoze že mogoče naročiti. Jeseniški župan Blaž Račič je novo električno vozilo, ki ga bodo uporabljali za brezplačne prevoze, prevzel prejšnji teden, žirovniški župan Leopold Pogačar pa ga bo danes.

Vsi zainteresirani uporabniki, ki bi potrebovali prevoz, morajo vsaj tri dni prej (od ponedeljka do petka med 8. in 18. uro) poklicati na brezplačno številko 080 10 10. V komunikacijskem centru bodo zabeležili njihove podatke in lokacijo prevoza. Po najavi bo prevozni center obvestil prostovoljnega voznika, ta pa bo

stopil v stik z uporabnikom. Ob dogovorjenem terminu bo voznik prišel do uporabnika, ga odpeljal na želeno lokacijo ter nato tudi pripeljal domov. Prevozi se bodo opravljali ob delavnikih med 8. in 16. uro.

Vožnja je za uporabnika brezplačna, namenjena pa je izključno starejšim občanom, tistim, ki ne vozijo sami, nimajo sorodnikov in so v socialno šibkem položaju ter imajo tudi slabše povezave z javnimi prevoznimi sredstvi. Na ta način jim bo omogočen lažji dostop do zdravstvenih in javnih ustanov in drugih storitvenih dejavnosti, brezplačne prevoze pa bodo lahko uporabljali tudi za namene ohranjanja družabnega življenja.

Projekt poteka v sodelovanju z zavodom Zlata mreža, na Jesenicah imajo za zdaj štirinajst prostovoljcev voznikov, ki so že opravili teoretično in praktično usposabljanje, medtem



Na Jesenicah imajo za zdaj štirinajst prostovoljnih voznikov, prvi je avto preizkusil Bogdan Trinkaus v družbi župana Blaža Račiča.

ko bodo v žirovniški občini izobraževanje za voznike izvedli danes, takoj po

uradnem prevzemu vozila. Pred občinsko stavbo na Breznici tudi že stoji Teslina

polnilnica za vozila na električni pogon, ki jo je doniralo podjetje N-GEN.

Razpis za priznanja odličnim dijakom

Radovljica – Ob občinskem prazniku 5. avgustu bo Občina Radovljica tudi letos nagradila izredno uspešne dijake, ki so v tem šolskem letu zaključili srednješolsko izobraževanje z odličnim uspehom v vseh štirih letnikih, in zlate maturante, ki so na maturi dosegli izjemen uspeh. Občina je zato na svoji spletni strani že objavila razpis, na katerega se lahko prijavijo dijaki, ki imajo stalno prebivališče v občini Radovljica in so državljani Republike Slovenije. Vloge sprejemajo do 24. julija.

Pojasnilo

Ovsiše – V petkovi številki Gorenjskega glasa smo k članku o poškodbi hiše na Dobravici, ki naj bi nastala ob obnovi ceste v naseljih Ovsiše, Dobravica in Poljšica pri Podnartu, dodali fotografijo smerokazov in ceste, ki jo obnavljajo. Lastnik stavbe, ki je na fotografiji v ozadju, nas je opozoril, da ga sovaščani sprašujejo, ali je poškodovana njegova hiša. Zato pojasnjujemo, da stavba, ki je na fotografiji v ozadju, ni poškodovana hiša, saj je fotografija nastala na Ovsišah, ne na Dobravici.

Gasilne ampule za večjo varnost planinskih koč

Vseslovenska akcija Zavarovalnice Triglav Očistimo naše gore je v sodelovanju s Planinsko zvezo Slovenije v že enajsto sezono vstopila v razpisom za večjo požarno varnost planinskih koč.

JASNA PALADIN

Kranj – Na razpis za pridobitev protipožarnih ampul se je prijavilo enainpetdeset planinskih domov. Vsem prijavljenim skupaj so organizatorji podelili 150 gasilnih ampul, s katerimi bodo v kočah lahko poskrbeli za učinkovito dodatno zaščito. »Obvladovanje začetnega požara planinskih koč in domov je oteženo zaradi oddaljenosti lokacij, na katerih navadno primanjkuje požarne vode, prav tako ni vedno zagotovljen dostop do gasilskega vozila. V vsakem objektu se lahko začne požar v roku sedmih minut razvije do te mere, da ga ne moremo obvladati sami. Lesene planinske kočice so zaradi lokacij in v nekaterih primerih dotrajane opreme še bolj izpostavljene nevarnosti, da se začetna iskra razplamti v velik požar. Gasilne ampule, ki se samodejno sprožijo, ko temperatura tekočine v njih preseže 90 stopinj Celzija, pa predstavljajo

učinkovito dodatno zaščito pri gašenju požarov v tistih prvih, najpomembnejših minutah,« je pojasnil Peter



Gasilna ampula

Filip Jakopič, direktor službe za zavarovanje premoženja in premoženjskih interesov v Zavarovalnici Triglav.

Izbor Naj planinska pot

Akcija Očistimo naše gore v novi sezoni že tretje leto

nadaljuje tudi izbor Naj planinska pot. Z njim osvetljuje delo okoli 800 slovenskih markacistov, ki skrbijo za kar deset tisoč kilometrov pohodniških poti. Tokrat so organizatorji akcije v sodelovanju s Planinsko zvezo Slovenije pripravili izbor sedmih zahtevnejših visokogorskih tras: pot Robanov kot–Kocbekov dom na Korošici, jubilejna planinska pot z Vršiča preko Zadnjih plat na Prisojnik skozi zadnje okno, pot Tamarškozi Grlo preko Slemenove Špice–mimo Črnih vod–Tamar, Bambergova planinska pot iz Luknje preko Plamenic–Triglav, pot Kranjska koča na Ledinah–Koroška Rinka, pot Planina Korošica–Hajnževo sedlo–Veliki vrh v Košuti in pot Pikel–Rjavina–dom Valentina Staniča–pot čet Rž–Kredarica. Markacisti bodo prejeli sredstva za obnovo tiste poti, ki bo zbrala največ glasov. Glasovanje na spletnem portalu Vse bo v redu poteka do 25. junija.

Iščete poslovne prostore?

Prodajamo prostore v bivših poslovalnicah Gorenjske banke.



Jesenice

- Cesta Cirila Tavčarja 8, Jesenice.
- Prostor meri 98,5 m².
- Objekt je bil zgrajen leta 1980 in leta 2003 prenovljen.
- Izhodiščna prodajna cena je 110.000 €.



Tržič

- Cesta Ste Marie aux Mines 36, Bistrica pri Tržiču.
- Prostor meri 124,7 m².
- Objekt je bil zgrajen leta 1989 in leta 2012 prenovljen.
- Izhodiščna prodajna cena je 70.000 €.



Gorenja vas

- Poljanska cesta 65a, Gorenja vas
- Prostor meri 62,8 m².
- Objekt je bil zgrajen leta 2003.
- Izhodiščna prodajna cena je 65.000 €.

Splošni pogoji prodaje

- Prodajne aktivnosti vodi nepremičninska družba Imobilia GBK d.o.o.
- Ponudbo za nakup pošljite v zaprti kuverti na naslov Imobilia GBK d.o.o. Koroška cesta 4, 4000 Kranj, s pripisom »NE ODPIRAJ ponudba lokal«
- Ponudbe pričakujemo najkasneje do 30. junija 2020.
- Prodajalec ni dolžan skleniti kupoprodajne pogodbe z nobenim od ponudnikov. Prednost pri izbiri bo imel ponudnik, ki bo ponudil višjo ceno in boljše plačilne pogoje.
- V cenah ni upoštevan pripadajoči davek (DPN plača prodajalec, DDV kupec).
- Ogledi nepremičnin so mogoči po predhodni najavi na e-naslov info@imobilia-gbk.si ali telefonski številki 04 208 41 86.

Podrobnosti najdete na spletni strani www.gbkr.si/nepremicnine



Zaščititi želijo stari del Železnikov

V Železnikih čakajo na odločitev okoljskega ministrstva o sofinanciranju sanacije pobočja nad hišami v naselju Na Plavžu, ki jih ogroža padanje skal.

ANA ŠUBIC

Železniki – Potem ko je konec januarja v naselju Na Plavžu prišlo do večjega sklanskega podora, se je Občina Železniki namenila zaščititi domačine na tem območju, kjer so že vrsto let pričala padanju kamenja s pobočja. Občinski svetniki so se tako na zadnji seji že seznanili s projektom sanacije, ki so ga pripravili v podjetju Eho projekt. Sanacija je skupaj z davkom ocenjena na 1,8 milijona evrov in so jo razdelili v štiri faze. Pripravo projekta so pohitili, da so ujeli rok za prijavo na razpis ministrstva za okolje in prostor, odločitev glede sofinanciranja prvih del pa naj bi prejeli do konca junija. Župan Anton Luznar močno upa, da bodo uspešni, saj bi bila celovita sanacija za občino prevelik finančni zalogaj.

Kot so izvedeli svetniki, je celotno severno pobočje Gorenjega konca tektonsko močno preteto na dolžini skoraj 900 metrov, kar ogroža staro mestno jedro med hišami Na Plavžu 1–93, Domelov objekt, nogometno igrišče in državno cesto. Zaradi strmine pobočja je še posebej kritičen vzhodni del (vzhodno od nogometnega igrišča), kjer gre za redno izpadanje skal in pojav večjih odlomov v zadnjih

desetletjih. Žarišča se nahajajo od petdeset do dvesto metrov nad cesto. S projektom so za zaščito predvideli podajno-lovilne sisteme ograj, njihova skupna dolžina pa presega en kilometer, na najbolj kritičnem delu bi jih postavili v dveh vrstah.

Kot je pojasnil župan, so sprva nameravali zastaviti prvo fazo sanacije, ki zajema izvedbo štirih podajno-lovilnih sistemov v skupni dolžini 336 metrov, s čimer bi zaščitili 20 hiš oz. okoli sto občanov, nato pa so prejeli pobudo njihovih sosedov po zagotovitvi spodnje linije ograj za hišami na celotnem odseku do nogometnega igrišča. Župan je pobudo predstavil tudi na ministrstvu in predlagal, naj jo upoštevajo ter tako zagotovijo osnovno varovanje najbolj ogroženemu območju med hišami na Plavžu 1–77, pa tudi naj prvi dve fazi združijo, če je možno. S tretjo in četrto fazo bi zaščitili še zahodni del območja.

V Železnikih so sicer z nedavnim rebalansom občinskega proračuna zajeli prvo fazo, ocenjeno na 508 tisoč evrov, pri čemer so predvideli 403 tisoč evrov državnega sofinanciranja. Če jim bodo odobrili več denarja, bodo po potrebi dodatna občinska sredstva zagotovili iz proračunske rezerve ali z novim rebalansom, je dejal župan.

Skozi Dolenjo vas z več kot sto kilometri na uro

Železniki – Železnikarski občinski svetniki so se na zadnji seji seznanili s poročilom Medobčinskega inšpektorata in redarstva (MIR) občin Bled, Bohinj in Železniki o lanskem delu v njihovi občini. Ključni problem ostaja prehitra vožnja, je poročal vodja MIR Primož Lah. Redarji so lani na območju občine Železniki evidentirali 1246 kršitev (sedemdeset odstotkov več kot predlani), od tega kar 1222 s področja prekoračitev hitrosti. »Najbolj problematično je območje silosov v Dolenji vasi in nato naselje Na Plavžu, kjer je cona z omejitvijo trideset kilometrov na uro,« je povedal Lah. Skozi Dolenjo vas sta pred nedavnim v dopoldanskem času dve vozili drveli s 107 in 102 kilometroma na uro, Na Plavžu pa so denimo izmerili po 63 in 58 kilometrov na uro. Dodal je, da še zlasti po sprostitvi ukrepov, povezanih s koronavirusom, opažajo bistveno povečano število kršitev, poleg tega so te tudi težje. Letos so zabeležili že več kot sedemsto prekoračitev hitrosti. Poudaril je, da nadzorov ne izvajajo zaradi 'pobiranja' denarja, pač pa zaradi pereče problematike in številnih pozivov občanov, naj ukrepajo, sploh v coni z omejitvijo trideset kilometrov na uro.

Žito z novo ponudbo kruha

Lesce – V Žitu so na trg poslali novo vrsto kruha, poimenovali so ga Zlato zrno. Ima obliko srca, narejen pa je iz posebne kombinacije predkuhane pšenične in koruzne moke ter durum zdraba, ki mu da zlato rumeno barvo, in krompirjevih kosmičev. Vsebuje še maslo, orehova jedra in pražena sončnična semena, s katerimi je posuta tudi hrustljava rustikalna skorja. Kruh je ročno izdelan v Žitovi pekarni.

Kolesarski poligon v Dvorjah

Kolesarski poligon, ki je cerkljansko občino stal približno petinosemdeset tisoč evrov, že privablja prve navdušence nad to obliko rekreacije.

ALEŠ SENOŽETNIK

Cerklje – Kolesarski poligon oziroma t. i. pumptracki postajajo vse bolj priljubljeni tudi pri nas. Gre za poligon, ki je sestavljen iz zavojev in zaobljenih grbin, kar kolesarjem omogoča pestro in zabavno vadbo, primerno tako za začetnike kot tudi bolj izkušene.

Nedavno so takšen poligon dobili tudi v Dvorjah, kjer je Občino Cerklje investicija stala približno 85 tisoč evrov. Kot je povedal župan Franc Čebulj, je sam poligon dokončan, treba pa je urediti še nekaj malenkosti, vključno z zazelenitvijo in ureditvijo okolice. Kljub temu je poligon v minulih dneh že privabil prve kolesarje in predvsem veliko mladih. Kot je bilo slišati na zadnji seji občinskega sveta, je za nekaterimi uporabniki



Kolesarski poligon čaka le še na zaključna dela in zazelenitev.

poligona ostalo tudi nekaj smeti in cigaretne ogorkov, a za zdaj v Cerkljah ne razmišljajo, da bi uporabo nove pridobitve kakorkoli omejili. »Uporaba je zastoj, poligon pa je namenjen vsem,

ki jim je takšna oblika rekreacije blizu in je vsaj za zdaj ne mislimo omejevati. Bi bilo pa prav, da bi vsak uporabnik pumptracka kot tudi drugih javnih površin ravnal odgovorno in za sabo

ne bi puščal smeti. Če bi šle stvari predaleč in bi prišlo celo do kakšnega vandalizma, pa bomo razmislili o ograditvi objekta in drugih ukrepih,« je še povedal župan Čebulj.

Posadili lipo prijateljstva

Na svetovni dan čebel sta v Pragi podžupan mestnega okrožja Praga 6 Jakub Stárek in slovenska veleposlanica na Češkem Tanja Strniša posadila lipo češko-slovenskega prijateljstva.

DANICA ZAVRLI ŽLEBIR

Praga, Škofja Loka – Lipo prijateljstva so posadili v parku Charlotte Masaryk, ki je bil posebej izbran, ker ima velik simbolni pomen za oba prijateljska slovenska naroda, saj je bila Charlotte Masaryk soproga prvega češkega predsednika Tomáša Masaryka. Ta je dejal, da so Čehom poleg Slovakov najbližji prav Slovenci. Masaryk je bil tudi velik prijatelj slovenskega arhitekta Jožeta Plečnika. Prva lipo prijateljstva je bila posajena leta 2000 v češkem mestu Tabor, ki je pobraten s Škofjo Loko. Tokrat zasajena lipo je že 58. po vrsti, v znak češko-slovenskega prijateljstva so posajene po vsej Češki.



Lipa češko-slovenskega prijateljstva je že 58. po vrsti.

V Škofji Loki je v parku pred Osnovno šolo Škofja Loka-Mesto posajena ena od dveh lip slovensko-češkega prijateljstva v Sloveniji.

Kot nam sporočajo z Občine Škofja Loka, se pobudnik in organizator lip prijateljstva Jan Jelšnik, veliki prijatelj Slovenije in Škofje Loke,

zaradi ukrepov proti koronavirusu tokratne prireditve, skromnejše po obsegu, ni mogel udeležiti. »Veleposlanica Tanja Strniša in podžupan Jakub Stárek sta se pogovarjala o medsebojnem sodelovanju, pomenu lipe za obe državi in o simboliki mednarodnega dneva čebel. Slovenska veleposlanica je ob tem poudarila prav poseben simbolni pomen izbora parka Charlotte Masaryk za Slovenijo. Sogovornika sta se strinjala, da s sodelovanjem lahko skupaj prispevajo h krepitvi partnerskih odnosov med državama, hkrati pa s simbolično posaditvijo lipe storimo tudi nekaj konkretnega za mestni park, samo mesto in za vso naravo,« so nas še obvestili z Občine Škofja Loka.

Klinika Golnik zaprla vrata za redne obiske

Golnik – Klinika Golnik do preklica zapira vrata za redne obiske bolnikov. Od 1. junija 2020, ko so bili obiski sproščeni, žal ugotavljajo, da mnogi obiskovalci niso spoštovali dogovorjenih pravil, ki varujejo bolnike in osebje pred vnosom okužbe, in niso upoštevali nasvetov osebja klinike. Kot so sporočili, so bili priča žaljenju osebja, verbalnemu nasilju in celo grožnjam. Od 8. junija naprej so dovoljeni samo obiski paliativnih bolnikov, umirajočih in bolnikov, ki so hospitalizirani več kot sedem dni. Ti obiski so možni s posebno dovolilnico vodje oddelka, na katerem leži bolnik, pod naslednjimi pogoji: bolnika lahko med 14. in 15. uro za 30 minut obišče ena zdrava odrasla oseba na dan, nositi mora zaščitno masko.

Zaključen vpis v vrtcih Mlinček in Jelka

Naklo – V šolskem letu 2020/21 bo v občini Naklo delovalo 16 oddelkov vrtca, od tega dvanajst oddelkov v Vrtcu Mlinček v Naklem in štiri v Vrtcu Jelka v Spodnjih Dupljah, temu primerna bo tudi sistematizacija delovnih mest, ki so jo občinski svetniki potrdili na majski seji. Na novo je vpisanih osemdeset otrok, od tega jih 15 s prvim septembrom še ne bodo mogli sprejeti, ker ti otroci takrat še ne bodo imeli dopolnjenih enajst mesecev starosti oziroma starši še uveljavljajo pravico do starševskega dopusta v obliki polne odsotnosti z dela. Iz prednostnega vrstnega reda izhaja seznam sprejetih otrok in čakalni seznam, ki bo objavljen na oglasni deski in spletni strani vrtca, podatki o otrocih bodo objavljeni pod šifro.



Pomoč pri najemninah

Medvoški občinski svetniki so sprejeli sklep o začasni oprostitvi plačila najemnin najemnikom poslovnih objektov in poslovnih prostorov v lasti občine ali krajevnih skupnosti za čas epidemije covid-19. Vlogo je treba oddati do 14. junija.

MAJA BERTONCELJ

Medvode – Medvoški občinski svetniki so se na majski seji občinskega sveta seznanili s poročilom poveljnika Civilne zaščite Občine Medvode o stanju in izvedenih ukrepih za preprečevanje širjenja epidemije covid-19.

Civilna zaščita je bila v tednih epidemije zelo aktivna in tudi na seji deležna številnih pohval. Poveljnik Franc Jarc je predstavil obsežno poročilo, v katerem je med drugim zapisano tudi, da je župan Medvod Nejc Smole prvo delovno skupino v povezavi s covidom-19 sklical že 23. februarja, Odredbo o nabavi zaščitne opreme pa je sprejel dva dni kasneje. Prvo naročilo je bilo 26. februarja. Župan je 12. marca odredil vzpostavitev sistema interventne oskrbe starejših na domu in naložil izvedbo naloge Civilni zaščiti Občine Medvode. Nad vsem je v teh težkih tednih bdela Center kriznega odziva. Med 16. marcem in 6. majem je bilo izvedenih 144 nakupov v trgovinah in lekarnah za starejše občane, nudena je bila psihosocialna pomoč, omogočeno je bilo interventno varstvo otrok, ki ga ni uporabil nihče, poskrbljeno je bilo za dezinfekcijo javnih površin, zaposlene Vrta Medvode so izdelale 24 tisoč zaščitnih pokrival za obraz, ki so bila na voljo občanom pred vstopom v trgovine in poslovalnice ... Sprejete so bile številne odredbe, od zaprtja igrišč, zaprtja tržnice do zapore nekaterih lokalnih

V občini Medvode je bilo doslej potrjenih sedem okužb z novim koronavirusom.

cest. Pomagali so številni prostovoljci, za kar jim je lokalna skupnost zelo hvaležna. »Ne vem, kaj nam sledi. Če pride še do česa takšnega, povabljeni, da delamo skupaj, saj lahko tako dosežemo marsikaj,« je dejal Jarc.

Za stroške materialno-tehničnih sredstev, delovanja objektov za potrebe zaščite, reševanja in pomoči v občini Medvode je bilo za zdaj porabljenih 68.574,14 evra. Trenutno stanje v materialno-tehničnem skladišču Civilne zaščite Občine Medvode je 26.857 mask, od tega

jih je bilo kupljenih 23 tisoč, s strani uprave Republike Slovenije za zaščito in reševanje so jih pridobili štiri tisoč, 180 kombinezonov, 9420 kosov zaščitnih rokavic in 146 kosov razkužil. Center kriznega odziva je upravičencem razdelil 11.905 zaščitnih mask, 362 razkužil, 2054 zaščitnih rokavic, 13 zaščitnih kombinezonov in 400 razkužil za osnovne šole in vrtce, ki jih je doniralo podjetje Helios.

Svetniki so po hitrem postopku sprejeli Predlog Odloka o uporabi sredstev pro-



Franc Jarc, poveljnik Civilne zaščite Občine Medvode, je svetnikom predstavil poročilo o dogajanju v treh težkih mesecih.

računske rezerve Občine Medvode za financiranje izdatkov, povezanih z izvajanjem ukrepov preprečevanja širjenja covid-19 in blažitev posledic razglasitve epidemije, ki se uporabijo do višine šestdeset tisoč evrov. Sprejeli pa so tudi Sklep o začasni oprostitvi plačila najemnin. Sklep določa, da se najemnikom poslovnih objektov in poslovnih prostorov v lasti Občine Medvode ali v lasti krajevnih skupnosti na območju občine Medvode, ki jim je zaradi ukrepov države in zaradi širjenja bolezni onemogočeno ali bistveno oteženo opravljanje gospodarske dejavnosti, na podlagi njihove vloge v obdobju trajanja razglašene epidemije nalezljive bolezni covid-19 na območju Republike Slovenije, to je od vključno 13. marca do 31. maja, najemnina ali del najemnine ne zaračunava. Vlogo najemniki, ki so imeli na dan 12. marec 2020 poravnane vse zapadle obveznosti do občine oz. krajevne skupnosti, vložijo na Občino Medvode oz. krajevno skupnost najkasneje do 14. junija 2020.

Protest pred smetiščem

Zaradi domnevnih nepravilnosti pri ravnanju z odpadki v Suhadolah v Civilni iniciativi Mengeš napovedujejo skupinsko ovadbo zoper Publikus, kjer vse obtožbe o onesnaževanju zavračajo.

ALEŠ SENOŽETNIK

Suhadole – Ob petkovem svetovnem dnevu okolja je Civilna iniciativa Mengeš pred Publikusovim zbirnim centrom za odpadke v Suhadolah organizirala protest, s katerim so želeli opozoriti na po njihovem mnenju neustrezno ravnanje z odpadki.

Po mnenju Tomaža Štebe iz Civilne iniciative Mengeš – poleg njega se je protesta sicer udeležila zgolj petdeset udeležencev – onesnaževanje v nekdanji gramoznici in njeni okolici poteka že več kot 12 let. V zadnjem času imajo v Publikusovem centru v Suhadolah tako kot tudi drugod po državi težave z odvozom odpadne embalaže, ki jo tudi embalirajo. A ravnanje z odpadki je po Štebetovem mnenju neustrezno, saj se zaradi prekladanja odpadkov bale trgajo, v tla pa se izcejujejo številne nevarne vsebine v odpadkih, po Štebetovih navedbah tudi olja in celo karbid. Štebe pa pravi tudi, da del odpadkov zakopavajo v zemljo, za kar naj bi imel tudi slikovne dokaze. Zaradi neustreznega ravnanja z odpadki naj bi bile ogrožene tudi zaloge pitne vode. Pod območjem drnovskega polja, kjer stoji zbirni center,



Tomaž Štebe

so namreč zajetja pitne vode za občine Domžale, Mengeš in Trzin. Zaradi domnevnih nepravilnosti v civilni iniciativi napovedujejo tudi skupinsko ovadbo zoper Publikus na Nacionalni preiskovalni urad.

V Publikusu izjave o zakopavanju odpadkov označujejo za neresne in jih zavračajo. Kot so pojasnili, na lokaciji v Suhadolah vseskozi izvajajo monitoring onesnaženosti podzemnih voda. Iz petih vrtin dvakrat letno zajemajo vzorce vode, opravljene analize pa niso pokazale odstopanja od normalnih vrednosti. Tudi izredni vzorčenji, ki so ju izvedli po

požarih 10. maja lani in 29. septembra 2017, sta potrdili, da podtalnica ni bila ogrožena.

»Podjetje Publikus, d. o. o., vse od leta 2011, ko smo začeli sortirati ločeno zbrano mešano odpadno embalažo, sistematično ureja celotno območje Centra za ravnanje z odpadki Suhadole oziroma izvaja ukrepe, ki iz okoljevarstvenega vidika izboljšujejo stanje (utrjevanje in asfaltiranje manipulativnih površin, kjer poteka ravnanje z odpadki; ureditev sistema odvajanja industrijske in padavinske odpadne vode ter priklop na javno kanalizacijsko omrežje;

izgradnja hale in nadstrešnice; ureditev betonskih boksov za skladiščenje različnih vrst odpadkov ...),« so še pojasnili v odgovoru.

Znano je sicer, da se komunalna podjetja zaradi neurejenega stanja na ravni države že dlje časa srečujejo s težavami pri odvozu tovrstnih odpadkov. Kot so nam sicer že pred dobrim mesecem povedali v podjetju, se v zbirnem centru v Suhadolah kopiči približno dva tisoč ton odpadne embalaže še iz leta 2018, 325 ton iz lanskega leta, 240 ton neprevzete odpadne embalaže pa se jim je nabralo v prvih mesecih letošnjega leta.

ISKRATEL

Medgeneracijski !N izziv

Bodi vedoželjen/-a!

Izziv za vnukinjo/vnuka Vedoželjnost je ... Vedoželjna oseba je ...	Izziv za babico/dedka Iz otroštva se kot največje novosti/inovacije spomnim ...
--	---

1. nagrada: Delavnica »Kreativno skozi šivankino uho« v šoli oblikovanja in šivanja, Maryna's Quilt Studio & More
2. in 3. nagrada: Pravljičje nekdanje Jugoslavije in slovenskih narečij ter praktično darilo

Odgovore pošljite do vključno 15. 6. 2020 na naslov Iskratel, d. o. o., Kranj, Ljubljanska c.24a, 4000 Kranj, s pripisom »Za nagradni natečaj«.

Podpisani babica/dedek in zakoniti zastopnik vnukinje/vnučka se s podpisom tega obrazca prijavljam na nagradni natečaj podjetja Iskratel, d.o.o., Kranj, v katerem bodo izbrani najizvirnejši odgovori na temo vedoželjnosti. Izmed vseh prispelih odgovorov bo izbranih 20 odgovorov. Izmed teh bo tričlanska komisija izbrala tri najizvirnejše, ki bodo prejeli praktično nagrado. Seznanjen sem, da bo podjetje Iskratel, d.o.o., Kranj, za namen izvedbe nagradnega tečaja na pogodbeni podlagi obdelovalo moje osebne podatke (ime in priimek) in osebne podatke vnukinje/vnučka (ime in priimek, naslov, starost in naziv šole, ki jo otrok obiskuje). Prav tako sem seznanjen, da bodo avtorji izbranih treh najizvirnejših odgovorov (ime babice/dedka ter ime, kraj bivanja in starost vnukinje/vnučka) za namen promocije na podlagi legitimnega interesa podjetja objavljeni v časniku Gorenjski glas, v torek, 23. 6. 2020. Če se z objavo ne strinjam (pravica ugovora), bom o tem obvestil podjetje Iskratel, d.o.o., Kranj, najkasneje ob oddaji obrazca. Osebnosti vseh sodelujočih v nagradnem natečaju bodo po končanem natečaju (zaključek objave) izbrisani. Seznanjen sem, da imam dotlej pravico pri podjetju Iskratel, d.o.o., Kranj, zahtevati dostop do osebnih podatkov in popravek ali izbris ali omejitev obdelave osebnih podatkov in pravico do prenosljivosti.

Ime in priimek otroka: _____	Ime in priimek babice/dedka: _____
Starost in šola, ki jo otrok obiskuje: _____	
Naslov prebivališča: _____	

Podpis babice/dedka: _____ Ime, priimek in podpis zakonitega zastopnika: _____

Gledališče je v mestu

Z junijem je Prešernovo gledališče spet odprlo svoja vrata. Zadnje abonmajske predstave, vaje za novo predstavo in načrti za novo sezono ...

IGOR KAVČIČ

Kranj – Če so gledališča v preteklih letih z zadnjimi ponovitvami predstav v juniju običajno zaključevala aktualno sezono, je letošnji junij zaradi pandemije in ukrepov ob njej – ti so za dva meseca in pol prinesli zaprtje dvoran – na neki način v znamenju novega začetka. Tudi v Prešernovem gledališču v Kranju.

Pretekli konec tedna si je bilo tako že moč ogledati ponovitve monodrame Roka Vilčnika – rokgreja Večja od vseh z odlično Vesno Slapar, predstava pa bo ta mesec na sporedu še petkrat – tako za imetnike abonmajev kot za izven, in sicer vsak večer od 10. do 13. junija ter 17. junija. Gromki aplavzi in spodbudni komentarji gledalcev so na moč zgovorni. »Lepo je doživeti hvaležnost ljudi, da

lahko spet pridejo v gledališče, pa čeprav morajo zaradi predpisanih ukrepov marsikaj sprejeti. Pika je navihana in navdušuje tudi v takih pogojih,« je ob tem zapisala direktorica gledališča Mirjam Drnovšček. »Sreča v nastali situaciji je, da gre za monodramo in jo lahko v teh pogojih igramo v naši dvorani, kamor po veljavnih priporočilih NIJZ lahko gre nekaj več kot petdeset gledalcev.« Slaparjeva je na odru sama, zato predstavo lahko igra tudi brez maske.

Naslednji mesec, 10. in 11. julija, bodo v poletnem avditoriju Khislstein odigrali še zadnji dve abonmajski ponovitvi predstave Dr. Prešeren avtorice in režiserke Nede R. Bric. »Računamo, da si bo posamezno predstavo, rečeno čez palec, lahko ogledalo okrog dvesto gledalcev. Režiserka bo predstavo

prilagodila tako, da bodo igralci vseskozi poskušali vzdrževati medsebojno distanco meter in pol. Tako bi naš "dolgi" iztekajoče se sezone ostal samo še Škofjeloški pasijon, ki smo ga z Jernejem Lorencijem pripravljali za uvodno predstavo jubilejnega Tedna slovenske drame,« pojasnjuje Drnovščekova v upanju, da se bodo ukrepi še nekoliko sprostiti in bodo igro lahko najprej prvi konec tedna septembra uprizorili pri koproducentu na Ptujju na vrtu Minoritskega samostana, drugi konec tedna septembra pa še v Kranju v Letnem gledališču Khislstein.

Z junijem so igralci z režiserko Matejo Kokol že začeli valje za prvo predstavo nove sezone, dramo Naše skladišče avtorice Tjaše Mislej, ki je za besedilo prejela letošnjo nagrado Slavka



Utrinek s pokoronskega »krsta«, ko je Prešernovo gledališče z monodramo Večja od vseh spet odprlo svoja vrata obiskovalcem. / Foto: arhiv Prešernovega gledališča

Gruma, celotni repertoar prihodnje sezone pa bodo razgrnili v septembru. Sogovornica upa, da bo do takrat znan rebalans proračuna in da se ne bo treba odpovedati še kakšni načrtovani predstavi. Seveda si želi, da bi do jeseni ukrep priporočene razdalje med igralci prenehal veljati in bodo s tem nastali pogoji tudi za izvedbo že omenjenega Škofjeloškega pasijona.

Kdaj bodo izpeljali odpovedani petdeseti Teden slovenske drame? »Njegovo izvedbo načrtujemo v prvi

polovici novembra, seveda ne v obsegu, kot je bil načrtovan, upam pa, da bomo izvedli vsaj tekmovalni del predstav ter nekaj dogodkov iz spremljevalnega programa. Seveda pa je vse odvisno od tega, v katero smer se bo obrnil covid-19,« je kljub nepredvidljivosti virusa optimistična Drnovščekova. Bodo pa 20. junija na Poletno muzejsko noč slavnostno odprli pregledno razstavo Dogodek je tu – dogodek imate v mesu!, ki so jo v sklopu petdesetega Tedna slovenske drame pripravili v sodelovanju z

Gorenjskim muzejem, SLOGI-jem ter Radiem Slovenija – programom Ars in je za obiskovalce že odprta v gradu Khislstein. Dogodek bodo prvič v živo pospremile tudi uprizoritve Monologov s kavča, ki so v času karantene zaživele na spletu.

Ponovno je odprta tudi blagajna gledališča, kjer se vsi kupci vstopnic za predstave petdesetega Tedna slovenske drame lahko dogovorijo za vračilo denarja, enako velja tudi za abonente, ki so v abonmaju imeli gostujoče uprizoritve.

Razstava BIEN 20

IGOR KAVČIČ

Kranj – V petek, 12. junija, ob 19. uri bodo v Kranju odprli skupinsko razstavo 136 študentov oblikovanja tekstilij in oblačil ter notranje opreme, ki jo Layerjeva hiša organizira v sodelovanju s Katedro za oblikovanje tekstilij in oblačil na Oddelku za tekstilstvo, grafiko in oblikovanje Naravoslovnotehniške fakultete Univerze v Ljubljani in Fakultete za dizajn, pridružene članice Univerze na Primorskem. Obsežna razstava BIEN 2020 je poklon tekstilni tradiciji Kranja in prinaša 12 projektov, ki bodo predstavljeni na 13 lokacijah v kranjskem starem mestnem jedru. Študenti dveh fakultet so ustvarili dela širokih interpretacij na tematiko. Nastali so konglomerati sodobnosti s preteklostjo, novi pogledi na dosežke prednikov in nove oblike presejanih znanj iz

nekih drugih časov. Kot so zapisali v Layerjevi hiši, z njo želijo spodbuditi razmislek o umestitvi tekstilne dediščine v kranjski kulturni prostor, zato so v lanskem letu študentje obeh sodelujočih fakultet obiskali Kranj in se s serijo predavanj podrobneje spoznali z njegovo tekstilno preteklostjo in z njegovo umestitvijo v naravni prostor. V sklopu projekta BIEN so v Layerjevi hiši v sodelovanju s tekstilnimi ustvarjalci na Gorenjskem pripravili tudi video, ki sodobno kreativnost povezuje s preteklimi obrtnimi in industrijskimi praksami. Projekt BIEN, umetnine iz tekstila bodo na ogled do 5. julija, kot je povedala je članica programske ekipe Zala Orel, pa je tudi nastavek za razvoj programa tekstilnega bienala, ki bi na podlagi dediščine spodbujal in združeval sodobne prakse trajnostnega oblikovanja in tekstilne umetnosti.

Več kot pogled Klementine Golija

Kranj – V četrtek, 11. junija, ob 19. uri bo v Prešernovi hiši še uradno odprtje pregledne razstave del akademske slikarke in magistric likovnih umetnosti Klementine Golija, ki je že nekaj tednov na ogled v Galeriji Prešernove hiše ter v Galeriji in Stabriščni dvorani Mestne hiše in Mali galeriji v Kranju. Razstava Več kot pogled, gre za dela, ki jih je slikarka ustvarila v zadnjem desetletju, je plod sodelovanja avtorice z Gorenjskim muzejem, Pokrajinskim muzejem Ptuj - Ormož, Muzeji radovljiske občine in Medobčinskim muzejem Kamnik. Umetnico bosta predstavila umetnostna zgodovinarja in muzejska svetnika Stanka Gačnik in ddr. Damir Globočnik.

Pomen kreativnega sektorja

V kulturnem in kreativnem sektorju deluje sedem odstotkov vseh zaposlenih oziroma skoraj 52 tisoč posameznikov, od tega je več kot polovica samozaposlenih.

IGOR KAVČIČ

Ljubljana – V četrtek so v Muzeju za arhitekturo in oblikovanje predstavili doslej najboljšo statistično analizo kulturnega in kreativnega sektorja v Sloveniji. Analiza, ki so jo v Centru za kreativnost (CzK) pri Muzeju za arhitekturo in oblikovanje (MAO) pripravili v sodelovanju z Inštitutom za ekonomsko raziskovanja (IER), je pokazala, da so kreativne ekonomije v letu 2017 v Sloveniji ustvarile skoraj tri milijarde prihodkov od prodaje, kar je več kot na primer kemična industrija.

Da je kulturni in kreativni sektor področje s pomembnimi razvojnimi in inovacijskimi potenciali ter družbeno in gospodarsko vlogo, pove že podatek, da v njem dela sedem odstotkov vseh zaposlenih v Sloveniji in da je od tega kar 56 odstotkov samozaposlenih. Ta sektor je v letu 2017 ustvaril skoraj tri milijarde evrov prihodkov od prodaje, kar je 2,4 odstotka prihodkov, ustvarjenih v celotnem slovenskem gospodarstvu. Kot je poudaril Matevž Čelik, direktor MAO, govori Statistična analiza kulturnega in kreativnega sektorja v Sloveniji 2008–2017 o tem, kakšno



Kulturni in kreativni sektor je pomemben za slovensko gospodarstvo. / Foto: Igor Kavčič

družbeno težo ima sektor, da na tem področju deluje nezanemarljiv delež gospodarskih subjektov, da je to sektor, ki raste ter znotraj gospodarstva prispeva nadpovprečen delež bruto dodane vrednosti.

Ključna dognanja raziskave pa so strnjena v brošuri Kulturno-kreativni imperativ: Razsežnosti in potencial kulturnega in kreativnega sektorja v Sloveniji, ki jo je uredila dr. Barbara Predan. V njej je ob izmerljivih podatkih, ki kažejo gospodarsko pomembnost, produktivnost in inovativnost kreativnih ekonomij, poudarjena tudi nematerialna vrednost sektorja. Gre namreč za področje, ki ustvarja tudi

intelektualni kapital, krepki skupnost, aktivno državljanstvo in medkulturni dialog ter ima tudi močan raziskovalni, izobraževalni, okoljski in tehnološki vpliv. Predanova največji izziv oziroma potencial sektorja vidi v izvozni dejavnosti, ki bi jo lahko dosegli z dolgoročno sistemsko podporo. »Kulturni in kreativni sektor potrebuje prostor za eksperimentiranje, razvoj, inovativnost, sodelovanje, argumentirano kritiko in delo.«

Hkrati so predstavili tudi raziskavo Slovenski kulturno-kreativni delavec v času covid-19, ki so jo v sodelovanju s CzK izvedli v Kreativnem centru Poligon. Vabilu k sodelovanju se je odzvalo

kar 1521 slovenskih delavcev, delujočih na vseh podpodročjih kulturno-kreativnega sektorja, ki so med 6. aprilom in 3. majem 2020 rešili anketo o tem, ali in kako koronakriza vpliva na njihovo delo in življenje. V študiju so bili vključeni vsi delavci ne glede na pravni status: študenti, delavci prek avtorskih pogodb, samozaposleni v kulturi, samostojni podjetniki, zaposleni v podjetjih in v zasebnih zavodih, družstvih in zadrugah ter zaposleni v javnih zavodih.

Rezultati niso spodbudni. Več kot tretjina anketiranih je že pred krizo imela neto mesečni dohodek od petsto do tisoč evrov, s svojimi prihranki pa bi lahko preživeli manj kot pol leta. Delavci z najnižjimi dohodki delajo na področju vizualnih umetnosti, krajinske arhitekture, uprizoritvenih umetnosti in ustvarjalnih obrti. Delavci z najvišjimi dohodki so razvijalci programske opreme in računalniških iger. Med vprašanimi je med samoizolacijo brez dela ostalo 31,5 odstotka delavcev. Popolnoma brez dela je ostalo največ filmarjev in avdio-video ustvarjalcev, tistih, ki delajo na področju uprizoritvenih umetnosti, glasbe, fotografije in kreativnega turizma.

Cilj atletov osebni rekordi

Na atletskem mitingu v Kranju so nastopili številni najboljši slovenski atleti in atletinje, katerih glavni cilj sezone, v kateri ne bo velikih tekmovanj, je izboljšanje osebnih in državnih rekordov.

MAJA BERTONCELJ

Kranj – Atleti so bili v soboto zbrani v Kranju na 26. Mednarodnem atletskem mitingu mladih Kranj 2020 – Memorialu Vučko. To je bilo drugo tekmovanje v letošnji sezoni na prostem.

»Zelo smo zadovoljni, da so se atletska tekmovanja sprostita in smo tako lahko organizirali tradicionalni miting, ki pa letos zaradi znanih razmer v zvezi s koronavirusom ni mednarodni, poleg tega na njem ne nastopajo atleti v mlajših kategorijah. Zaznamujejo ga odlična udeležba, saj je prijavljenih 685 atletov, odlična konkurenca in tudi vreme nam je naklonjeno,« je povedala Saša Eberl iz vrst organizatorjev Atletskega kluba Triglav Kranj. Tekmovanje si je ogledal tudi Roman Dobnikar, predsednik Atletske zveze Slovenije. Nastopili so tekmovalci od kategorij pionirjev in pionirk U14 do članov in članic. Na startu so bili številni najboljši slovenski atleti. Luka Janežič, slovenski rekorder v teku na 400 metrov, je s časom 20,88 sekunde zmagal na 200 metrov, pri članicah je bila na tej razdalji najhitrejša Anita Horvat s 23,94, Agata Zupin je zmagala na 100 metrov (11,86) in na 300 metrov (37,59), na 300 metrov pri moških je slavil Jure Grkman (33,04), za konec programa pa je Žan Rudolf prepričljivo zmagal v teku na 600 metrov (1:16,57). Miting je bil torej v znamenju tekačev z Gorenjskega. Vodičan Luka Janežič, član celjskega Kladivarja, za



Tek na 200 metrov je bil gorenjsko obarvan. Zmagal je Luka Janežič, slovenski rekorder na pol daljši razdalji, ki se mu je najbolj približal Lovro Mesec Košir (levo). / Foto: Tina Dokl

katerega je bila to prva tekma v sezoni, je bil z nastopom zelo zadovoljen: »Prva tekma v sezoni je vedno težka. S tekom sem zadovoljen, saj nisem veliko zaostal za osebnim rekordom (20,60). Konkurenca je bila dobra. Z Lovrom, ki je bil danes drugi, sva letos veliko trenirala skupaj. Vesel sem, da se tudi slovenski atleti povežemo. Dobro sem treniral in bil brez poškodb, kar je najbolj pomembno. V letošnji sezoni ni velikih tekmovanj, cilj je tako čim bolj se približati osebnim, državnim rekordom oziroma jih izboljšati. Šel bom z mitinga na miting, vsak nastop bo pomemben. Nova tekma me čaka v soboto v Slovenski Bistrici, kjer bom tekel na 300 metrov.« Janežiču se je v Kranju najbolj približal Lovro Mesec Košir (Mass, 21,19), mladi atlet iz

Mavčič. »Danes sem še sam sebe malo presenetil, čeprav sem vedel, da sem dobro pripravljen in sposoben odteči osebni rekord, kar mi je tudi uspelo. Glavni cilj pa je teči osebni rekord na 400 metrov in se čim bolj približati normi za evropsko prvenstvo (46,40),« je povedal Mesec Košir. Agata Zupin z Brega pri Komendi, ki nastopa za Velenje, je po zmagi pred dobrim tednom v Radovljici tokrat osvojila kar dve. »Tukaj se je bolj pokazala moja pripravljenost kot v Radovljici. Za zdaj sem zadovoljna, bo pa treba narediti še na hitrosti in hitrostni vzdržljivosti. Priprave so potekale dobro, tudi v tednih epidemije. Doma imam fitness, tako da je trening moči potekal nemoteno, treninge teka pa sem izvajala na hipodromu. Letošnji cilj je teči čim bolje in

upam na izboljšanje osebnih rekordov. Prav tako bi rada izboljšala tehniko teka čez ovire,« je pojasnila Zupinova. Brez težav je v Kranju zmagal tudi Jure Grkman (Kamnik), ki je poudaril: »Lahko bi rekel, da je uvod v sezono po mojih željah in da mi je ta dodatni mesec treninga koristil. Vedel sem, da sem dobro pripravljen. Letošnji cilj je izboljšanje osebnih rekordov.« Tudi Žan Rudolf, član Massa, ki živi v Hrašah v medvoški občini, je v teku na 600 metrov do zmage prišel prepričljivo. Za slovenskim rekordom, ki je v njegovi lasti, je zaostal dobro sekundo. S tekmo je bil zadovoljen, kot je dejal, bil bil rekord dosegljiv, če bi bila konkurenca močnejša. Od 300 metrov je tekel sam.

Naslednje atletske tekmovanje bo v soboto v Slovenski Bistrici.

Ženski mejnik

Laura Šimenc je opravila everesting in postavila slovenski ženski rekord.

MAJA BERTONCELJ

Kranj – Everesting je tudi med kolesarji v Sloveniji zelo priljubljen. Kolesariti v en vzpon v enem kosu toliko časa, da dosežeš 8848 višinskih metrov, kolikor meri Mount Everest. Ta izziv je pred dobrim tednom izpeljala tudi Laura Šimenc iz Stražišča pri Kranju.

Na predlog partnerja Mihe Kramarja je izbrala vzpon v Povljah pod Storžičem, gor in dol za potrebne višinske metre kolesarila 11 ur in 31 minut, kar pomeni, da je vzpon prevozila 92-krat, skupaj pa prekolesarila 177 kilometrov. To je v Sloveniji absolutno drugi najboljši rezultat, najboljši v ženski konkurenci, v kateri je Laura tudi med najboljšimi na svetu. »Na svoj rezultat tega iz-

treba nositi baterijske banke in malo smo se ušтели v tempu. Dalo bi se kolesariti hitreje, saj sem bila po končanem izzivu še dokaj sveža. Izboljšati bi se zato dalo predvsem čas. Prvič sem se lotila tako ekstremnega podviga in nisem vedela, kako se bo moje telo odzivalo nanj. Sem pa tempo lepo stopnjevala in drugo polovico odpegljala hitreje kot prvo,« je pojasnila Laura Šimenc, ki ocenjuje, da bi izziv lahko premagala okrog pol ure hitreje, za kaj več pa bi morala narediti veliko prilagoditev v treningu, saj se na to ni posebej kondicijsko pripravljala. Na vprašanje, kako visoko na lestvici njenih uspehov je uspešno opravljen everesting, odgovarja: »Moj fant pravi, da je ta izziv takoj za mojim domačim kruhom z drožmi



Laura Šimenc je everesting opravila na vzponu v Povljah, ki ga je prevozila kar 92-krat. / Foto: osebni arhiv Laure Šimenc

ziva sem zelo ponosna. Vesela sem, da sem ga izvedla mnogo bolje od pričakovanj. Po načrtu je šlo vse razen tega, da sploh nisem imela krize in da sem imela zelo malo premora: štirikrat po eno minuto. Zalomilo se ni nič, ne bi pa mi bilo

in skuto pito. Jaz pa bi ga težko primerjala z rezultati tekmovanj, prinesel pa mi je ogromno zadovoljstva in veselja.«

Laura Šimenc je sicer uveljavljeno ime v svetu amaterskega cestnega kolesarstva.

Poraza Triglava in Domžal

Nogometaši so konec tedna po dolgem premoru nadaljevali državno prvenstvo. Danes in jutri polfinale pokala Slovenije.

JOŽE MARINČEK

Kranj – V prvi slovenski nogometni ligi so odigrali tekme 26. kroga, vse brez prisotnosti gledalcev.

Kranjski Triglav je v nedeljo gostoval pri Bravu. Imeli so več priložnosti, zmage z 1 : 0 pa so se na koncu veselili nogometaši NK Bravo. Edini zadetek na tekmi je bil dosežen v 85. minuti. V zadnji tekmi kroga so se v nedeljo zvečer pomerili nogometaši Domžal in Maribora. Domžale so na domači zelenici

povedle z 1 : 0, a so nato Mariborčani v drugem delu tekme zmogli rezultat obrniti v svojo korist in so zmagali z 1 : 2. Na lestvici ni prišlo do velikih sprememb. Še naprej je v vodstvu Olimpija s 53 točkami, drugo je Celje z 48 točkami, tretji pa Maribor, ki ima 46 točk. Triglav je s 27 točkami osmi, Domžale pa s 26 točkami zasedajo deveto mesto. Naslednji, 27. krog, bo ta konec tedna. Postregel bo tudi z zanimivim obračunom med Triglavom in Domžalami.

Tekma bo v petek z začetkom ob 18. uri na Brdu pri Kranju.

Nogometno obarvana bosta tudi današnji in jutrišnji dan. Nacionalni nogometni center na Brdu pri Kranju bo namreč gostil polfinalna obračuna pokala Slovenije. Danes se bosta za finale pomerila prvoligaša Mura in Aluminij, jutri pa še drugoligaša Kalcer Radomlje in Naf-ta 1903. Obe tekmi se bosta začeli ob 17.30 in bosta tako kot tekme državnega prvenstva zaprti za javnost.



Akcija, v kateri so nogometaši Domžal (v rumenih dresih) povedli z 1 : 0, kar pa ni zadostovalo za zmago. Veselili so se je Mariborčani. / Foto: Tina Dokl

PLANINSKI IZLET: HRUŠKI VRH (1776 M N. M.) IN KLEK (1753 M N. M.)

V kraljestvu narcis

Čas cvetočih Karavank v okolici Golice, kamor se zgrinjajo množice ljudi. A le korak stran blagodejni mir, tišina in narcise. Cingel cing cingel cingel cong ...

JELENA JUSTIN

V teh dneh so Javorniški Rovt, Planina pod Golico in Plavški Rovt prekriti z narcisami oz. ključavnicami, kot jim pravijo domačini. Na Golico se vijejo trume ljudi. Kam pa bi šli, če bi se radi naužili karavanških lepot in se izognili gneči planinske poti? V bližino Golice, seveda, a še vedno dovolj stran, da so obiskovalci bolj redki, okolica ravno tako lepa, zrak pa prepojen z vonjem narcis. Gremo na Hruški vrh in Klek.

Po avtocesti se zapeljemo do izvoza Jesenice vzhod, se peljemo skozi center Jesenic in v križišču zavijemo desno na vzpenjačo se cesto proti Plavškemu Rovtu in Planini pod Golico. Na

naslednjem razpotju peljemo naravnost oz. levo proti Plavškemu Rovtu. Strmi cesti sledimo do vasi in skozi vas. Ko dosežemo makadam, se cesta rahlo spusti, nato pa se začne zmereno vzpenjati. Ko dosežemo zadnjih nekaj hiš (kmetija Zakamnik), zagledamo smerokaz Dovje, 9 km. Zavijemo ostro levo, med hišami, in po dobrih dveh kilometrih, ko se peljemo mimo nekaj vikendov, parkiramo v Rogarjevem rovtu, kjer je na levi manjše parkirišče.

Vzpon začnemo po kolo vozu, ki pelje čez travnik, do gozda, kjer se začne precej strmo vzpenjati. Strm vzpon se začasno položi, na naši desni strani pa se pokaže sedlo Rožca s Klekom. Sledi krajši in ponovno strm

del vzpona skozi gozd, ki nas pripelje na Hrušansko planino. Nadaljujemo po cesti in na razpotju, kjer desni krak pelje do Planšarske kočje na Hrušanski planini, zavijemo levo. Zapustimo cesto in se začnemo po stezi vzpenjati po robu gozdnega grebena. Steza je ponekod precej težko sledljiva, celo izgine in se nenadoma spet pojavi. Skratka, sledimo grebenu, ki sčasoma zavije rahlo v levo, ko stopimo na izrazito stezo, ki nas pripelje na travnat greben, izven gozda. Na desni strani travnika vidimo lovsko opazovalnico. Predlagam, da travnik prečimo povsem po levi strani. Smo na sedlu med Črničjem oz. Koto 1610 in Hruškim vrhom. Prestopimo ograjo in se desno po strmih travah povzpnejo do vrha Hruškega vrha. Vzpon je v mokrem nevarnem za zdrsa, zato previdno. Na vršnem grebenu smo najprej pri znamenju sv. Izidorja, zavetnika kmetov in pastirjev, ki budno spremlja dogajanje na Hrušanski planini. Saj poznamo tisto ljudsko pesem: »Izidor ovčice pasel, lepo žvižgal, lepo pel ...«

Od znamenja je nekaj korakov do klopi s skrinjico, vpisno knjigo in žigom. Razgled s Hruškega vrha je čudovit: proti vzhodu je greben



Znamenje sv. Izidorja na Hruškem vrhu / Foto: Jelena Justin



Razgled z vrha Kleka proti zahodu: Hruški vrh, Dovška Baba, Koprivnjak, Lepa plevelnica, Plevelniki, Kepa / Foto: Jelena Justin



Mokotova bajta, spodaj levo se vidi Planšarska kočja na Hrušanski planini / Foto: Jelena Justin

Rožce in Kleka, ki napoveduje Golico, z grebenom Struške, Belščice vse tja do Stola; proti zahodu je strmina Dovške Babe s Kepo v ozadju. Pogled proti jugozahodu pa je pogled na lepoto Juljskih Alp, s Triglavom, vsemi tremi dolinami – Krmo, Kotom in Vrti; pa na Špik, celo Montaž, če je le vreme lepo.

Z vrha Hruškega vrha sestopimo proti sedlu Rožca. Sledimo grebenu in se povzpnejo še na Klek. S Kleka je Golica na dosegu roke. Z vrha sestopimo do Mokotove bajte, od koder se po strmih travniku spustimo proti gozdu, od tam pa nas široka pot pripelje do Hrušanske planine

oz. pastirske kočje. Od kočje nadaljujemo po gozdni cesti nazaj do Rogarjevega rova, kjer nas čaka jekleni konjiček. Na koncu naj opozorim, da opisana pot ni označena, a dokaj lahko sledljiva. **Nadmorska višina: 1776 m**
Višinska razlika: 601 m
Trajanje: 3 ure
Zahtevnost: ★★★★★

S kolesom po Sloveniji, 2. del

GREGA FLAJNIK



Na Čatežu ob Savi, katerega ime izvira iz bajeslovnega bitja čatež, ki je pol človek in pol kozel, se reka Krka izliva v Savo. Ob reki Krki sem se odpravil proti Novemu mestu, in ker je pot ravna in nezanimiva, sem se podal med dolenske griče. Bušeča vas, Vinji Vrh, Slinovce, Jablanice, Avguštine so zanimive vasi na obronku Krškega polja, skozi katere sem kolesaril. In povsod sem srečeval dobre in vesele Dolenjce. Spoznal sem gospoda, ki je pasel pravega prašiča krškopoljca. Zaupal mi je, da je še eden redkih kmetov, ki gojijo avtohtonega krškopoljskega prašiča. No, še sreča, da je danes, po tridesetih letih, situacija bistveno drugačna in se vse več kmetov zaveda, kako pomembno je gojiti avtohtone pasme.

S kolesom sem se zatem spustil proti Kostanjevici

na Krki, ki je najstarejše in hkrati najmanjše mesto na Dolenjskem. Ker tu reka Krka naredi okljuk, se je najbrž prvotnim prebivalcem zdelo uporabno, da tu postavijo naselje. S treh strani jih je pred morebitnimi napadalci varovala reka. Za kiparsko in likovno umetnost se takrat nisem kaj dosti zanimal, zato sem spregledal, da je v Kostanjevici, že od leta 1961 vsako leto srečanje kiparjev Forma viva, kjer nekaj dni skupaj iz krakovskega hrastovega lesa rezbarijo svoje umetnine. Sam sem raje poiskal miren kraj, kjer sem si privoščil kolesarsko malico in noge namočil v hladni Krki.

Ko sem se vozil mimo Šentjerneja, me je kar zaneslo na levo proti lepo obdelanim vinogradom in sadovnjakom. Zanimivo se mi je zdelo, da so enega izmed

vinogradov obdelovali patri. Ustavil sem se pri njih in povedali so mi, da so člani samostanskega reda kartuzijanov Pleterje, ki skrbijo za več hektarov sadovnjakov in vinogradov, ukvarjajo pa se tudi s čebelarjenjem. Veliko sem jih še spraševal, zato se me povabili medse. To mi ni preveč dišalo, zato sem pedale pogljal naprej skozi Novo mesto in že sem sopihal proti Gorjancem.

Glavna cesta do Metlike je bila že takrat precej prometna, zato sem raje ubral pot ob železniški progi, ki pelje mimo Biriče vasi do Uršnih sel. Klanec mi ni povzročal večjih težav in kmalu sem se spuščal proti Semiču in nato do Metlike ob reki Kolpi v Beli krajini. V šoli sem slišal, da je bilo v Metliki že leta 1869 ustanovljeno prvo gasilsko društvo na Slovenskem. Samo od zunaj sem

GLASOVA KOLESARJENJA



V Drašičih v Beli krajini je bila veselica v bližini vaške Soseske zidanice, kjer vaščani lahko še danes pijejo vino na kredit.

si ogledal gasilski muzej, saj me je kar vleklo k reki Kolpi. Bila je prijetno topla, saj se poleti lahko segreje tudi do 28 stopinj Celzija. V mestu sem opazil, da je v vasi Drašiči vrtna veselica in da bodo nastopili Belokranjski

godci. Zato sem se proti večeru podal tja. Ker sem bil s kolesom in torbami, sem bil na veselici prava atrakcija. Spoznal sem precej mladih, tudi lepo Anko, ki mi je ponudila, da sem prespal na njenem seniku.

Cene med najvišjimi v državi

Cene kmetijskih in gozdnih zemljišč so na Gorenjskem med najvišjimi v državi. Za kvadratni meter kmetijskega zemljišča je bilo lani treba v povprečju odšteti 4,25 evra, za gozdno zemljišče pa 52 centov.

CVETO ZAPLOTNIK

Kranj – »V preteklem letu na trgu kmetijskih in gozdnih zemljišč ni bilo posebnosti. Nadaljeval se je trend zmerne rasti števila transakcij s kmetijskimi in gozdnimi zemljišči. Cene kmetijskih zemljišč so se v primerjavi z letom prej nekoliko povišale, cene gozda pa so ostale na približno enaki ravni,« ugotavlja geodetska uprava v poročilu o slovenskem trgu nepremičnin za leto 2019.

Po podatkih geodetske uprave je bilo lani v Sloveniji za 58 milijonov evrov prometa s kmetijskimi zemljišči in za 25 milijonov evrov prometa z gozdnimi zemljišči, skupni promet je torej znašal 83 milijonov evrov in je bil za 15 odstotkov višji kot leto prej. S kmetijskimi zemljišči je bilo 8783 kupoprodaj, kar je bilo največ v zadnjih petih letih, skupna površina prodanih zemljišč pa je bila 5466 hektarjev in je bila bistveno manjša kot predlani, ko je lastnika zamenjalo 7713 hektarjev zemljišč, kar je bilo sicer največ v zadnjih petih letih. Največ kupoprodaj je bilo na pomurskem območju, ki je najbolj kmetijsko območje v državi. Na tem območju je bilo v obdobju 2015–2019 trideset odstotkov vseh kupoprodaj v državi, delež Gorenjske pri tem je bil vsega tri odstotek. Kmetijska zemljišča so lani dosegla rekordno ceno. Povprečna cena za kvadratni meter je znašala 1,56 evra in je bila v primerjavi z letom prej višja za deset centov,



Po podatkih geodetske uprave je v zadnjih petih letih povprečna cena gozdnega zemljišča na Gorenjskem znašala 65 centov za kvadratni meter.

Trg kmetijskih in gozdnih zemljišč je v Sloveniji delno reguliran. Zakonodaja namreč tako za kmetijska zemljišča kot za gozdove predvideva javno objavo prodajnih ponudb in predkupno pravico kmetov, v primeru varovalnih gozdov in gozdov posebnega pomena pa predkupno pravico države, ki jo zastopa sklad kmetijskih zemljišč in gozdov.

glede na leto 2015 pa za petnajst centov. Med regijami so bile glede cene velike razlike. Najvišje so bile cene na obalnem območju, kjer je bilo povprečje 5,9 evra za kvadratni meter, in na Gorenjskem, kjer je bilo povprečje 4,25 evra.

Število kupoprodaj gozdnih zemljišč se povečuje iz leta v leto, v letu 2015 jih je bilo 2283, lani pa že 3275. Lani je bilo prodanih 4984

hektarjev gozdnih zemljišč, kar je bilo več kot leto prej, ko je bilo prodanih 4437 hektarjev zemljišč, a bistveno manj kot predlani, ko je kupoprodaja obsegala 5846 hektarjev zemljišč. V zadnjem letu se cene gozdnih zemljišč niso bistveno spremenile, lani je bilo povprečje 55 centov za kvadratni meter, leto prej je bilo 56 centov, v primerjavi z leti 2015 in 2016 pa so se cene zvišale za deset odstotkov. V

geodetski upravi pripisujejo porast cen predvsem ugodnim gospodarskim okoliščinam in splošni rasti cen nepremičnin, pri tem pa poudarjajo, da so se cene zvišale kljub ujmam, ki so v zadnjih letih močno poškodovale gozdove. Povprečna cena gozdnih zemljišč je bila lani na Gorenjskem pod državnim povprečjem, znašala je 52 centov za kvadratni meter in je bila najnižja v zadnjih petih letih in tudi bistveno nižja kot predlani, ko je bilo povprečje 72 centov. Povprečje za zadnjih pet let kljub temu kaže, da je bila v tem obdobju povprečna cena gozda najvišja na Gorenjskem in Štajerskem, kjer je bilo povprečje 65 centov za kvadratni meter.

Nadomestilo za izpad dohodka

Rejci drobnice lahko uveljavljajo nadomestilo za izpad dohodka, ki so ga utrpeli v času epidemije novega koronavirusa.

CVETO ZAPLOTNIK

Kranj – Vlada je ob koncu maja izdala odlok, na podlagi katerega rejci drobnice, podobno kot že tudi rejci goved, lahko uveljavljajo nadomestilo za izpad dohodka, ki je nastal v času epidemije novega koronavirusa zaradi manjšega odkupa koz in ovc, prekinitve dobavnih poti, manjše neposredne prodaje in večjih stroškov priraje. Po strokovnih ocenah je priraje drobnice utrpela več kot dvajset odstotkov izpada dohodka. Nadomestilo za izpad

dohodka lahko uveljavljajo rejci, ki so na dan 1. februar 2020 redili najmanj deset

ovc oziroma koz, so letos cepili čredo proti boleznim modrikastega jezika, niso



Nadomestilo lahko uveljavljajo le rejci, ki redijo več kot deset ovc oziroma koz.

uveljavljali izredne pomoči v obliki mesečnega temeljnega dohodka in so že oddali ali še bodo oddali zbirno vlogo za uveljavljanje neposrednih in drugih kmetijskih plačil. Zahtevke za finančno nadomestilo morajo kot priporočeno pošiljko poslati najkasneje do 30. julija na naslov agencije za kmetijske trge in razvoj podeželja. Pavšalno nadomestilo znaša 78 evrov na glavo velike živine ovc oziroma keze, posamezni rejec pa lahko dobi najmanj deset tisoč evrov denarnega nadomestila.

Vrisk ni več predsednik združne zveze

CVETO ZAPLOTNIK

Kranj – Peter Vrisk, ki je več kot dvajset let vodil Združeno zvezo Slovenije, potegoval pa se je še za en mandat, ni več njen predsednik. Na občnem zboru zveze v sredo so njeni člani za novega predsednika zadruga in upravnega odbora izvolili predsednika sevniške kmetijske zadruga Boruta Florjančiča, ki med prednostne naloge uvršča skupno nabavo in prodajo, razvoj skupnih združnih blagovnih znamk in promocijo združnih izdelkov. Člani zveze so sicer že pred dvema letoma



Peter Vrisk

in pol poskušali na izredni skupščini odpoklicati Vrisko z mesta predsednika, a jim je tedaj za takšno odločitev zmanjkalo glasov.

Odkupne cene mleka

CVETO ZAPLOTNIK

Kranj – Po podatkih Agencije RS za kmetijske trge in razvoj podeželja so mlekarne aprila za mleko, dostavljeno v mlekarne ter s 3,7 odstotka maščobe in 3,15 odstotka beljakovin, plačale v povprečju 29,95 evra za sto kilogramov, kar je bilo za 1,38 evra ali za 4,4 odstotka manj kot mesec prej. Ker je mleko v povprečju vsebovalo 4,17

odstotka maščobe in 3,42 odstotka beljakovin, je bila povprečna dejanska odkupna cena 33,08 evra in je bila za 1,75 evra ali za 5,02 odstotka nižja kot marca. Odkupovalci so za mleko s 3,7 odstotka maščobe in 3,15 odstotka beljakovin plačali povprečno 27,19 evra za sto kilogramov, cena, izračunana glede na dejansko vsebnost maščob in beljakovin v mleku, pa je znašala 30,72 evra.

Odkupna cena (v evrih/100 kg) za mleko s 3,7 odstotka maščobe in 3,15 odstotka beljakovin (standardna) in glede na dejansko vsebnost maščobe in beljakovin (dejanska)

Mesec	Cena mlekarne		Cena odkupovalcev	
	*standardna	*dejanska	*standardna	*dejanska
December 2012	31,00	32,56	26,56	30,71
December 2013	36,23	38,36	31,06	36,12
December 2014	32,64	34,09	27,77	31,72
December 2015	28,88	30,70	24,86	28,33
December 2016	26,84	30,01	24,15	28,18
December 2017	32,87	35,25	28,63	32,97
December 2018	31,43	34,40	28,37	31,95
December 2019	32,26	36,62	29,55	34,16
Januar 2020	31,78	35,98	29,33	33,68
Februar 2020	31,48	35,23	28,95	32,97
Marec 2020	31,33	34,83	27,52	32,36
April 2020	29,95	33,08	27,19	30,72

Ogled poskusa z ozimnimi žiti

Kranj – Oddelek za kmetijsko svetovanje pri Kmetijsko gozdarskem zavodu Kranj vabi pridelovalce žit v četrtek, 11. junija, ob 10. uri na njivo kmetije Šifrer v Ledinah na Žabniškem polju na ogled in predstavitev poskusa z ozimnimi žiti. Marija Kalan iz zavoda bo predstavila letošnje pogoje pridelovanja žit in zahteve glede skladiščenja žit po žetvi, Marjeta Zemljič iz Kmetijskega inštituta Slovenije pa škodljivce v skladiščih žit in ječmenovo golo snet. Predstavniki semenarskih hiš bodo predstavili sorte ječmena, tritikale in pšenice, ki so zastopane v poskusu, pa tudi aktualno ponudbo semen za strniščno setev.

Finančna pomoč kmetijam

Kranj – Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je konec maja objavilo dva javna razpisa za dodelitev finančne pomoči kmetijskim gospodarstvom. Za pomoč kmetijskim gospodarstvom, ki so utrpela škodo zaradi požara ali strele, je na voljo 15 tisoč evrov nepovratnih sredstev, za pomoč kmetijskim gospodarstvom, ki so se znašla v težavah zaradi smrti, invalidnosti in nezmožnosti za delo, pa skupno 100 tisoč evrov. Razpisa bosta odprta do objave obvestila o zaprtju na osrednjem spletnem mestu državne uprave.

Občanka zamotila s pogovorom in okradla

SIMON ŠUBIC

Kamnik – Kamniški policisti so v petek obravnavali drzno tatvino. Neznani storilec je oškodovanko z območja Kamnika na domu zamotili s pogovorom o izvedbi telekomunikacijskih del. Drug storilec je med tem iz hiše odtužil gotovino in nakit in tako lastnico oškodoval za okoli tisoč evrov. S kraja tatvine sta se storilca odpeljala s črnim avtom znamke Seat, so sporočili s Policijske uprave Ljubljana.

Oškodovanka je za enega od storilcev povedala, da je star med trideset in štirideset let in visok okoli 175 centimetrov. Oblečen je bil v črno jopico in črne hlače, nosil je belo obutev in črno bejzbolesko čepico. Policisti glede okoliščin kaznivnega dejanja nadaljujejo zbiranje obvestil, o ugotovitvah pa bodo seznanili pristojno državno tožilstvo.

Policisti svetujejo, da naj imamo nenapovedane

»obiskovalce« ves čas pod nadzorom in jih brez potrebe ne vabimo v stanovanjske prostore. Ob odhodu od doma, četudi »stopimo samo za vogal«, moramo hišo vedno zakleniti, ključ pa vzeti s seboj. Če se osebe izdajajo za serviserje, izvajalce raznih del in podobno, policisti svetujejo, da vedno zahtevamo na vpogled identifikacijsko izkaznico ali delovni nalog. Ob tem bodimo pozorni tudi na videz oseb (njihova oblačila, govor, morebitne posebnosti) in na njihovo vozilo (znamko, barvo, tip in registrske številke vozila).

Če postanete žrtev kaznivega dejanja, o tem takoj obvestite policijo na številko 113, kar velja tudi v primeru, če poznate pojav neznanih oseb in vozil in se vam njihovo vedenje ali zadrževanje na določenem kraju zdi sumljivo. Če želite ostati anonimni, lahko pokličete tudi na anonimno številko policije o8o 120o.

Niso imeli dovoljenja

SIMON ŠUBIC

Jesenice, Kranj – Gorenjski policisti so v petek obravnavali dve prijavi zbiranja prispevkov po domovih. Na Jesenicah je moški po domovih zbiral prispevke za »zdravo kuhanje«. Občan mu je verjel in izročil deset evrov, ko pa je želel, da se izročeni prispevek vpiše v pobiralno polo, je razočarano ugotovil, da moški denar zbira brez dovoljenja. Policisti »zbiralca prispevkov« niso izsledili. V

Kranju pa sta državljana Romunije nedovoljeno zbirala prispevke za pomoč invalidom. Policisti so ju izsledili in ju obravnavajo zaradi prekrška.

Policija svetuje, da se prepričate o pravih namenskih neznanca, ki zbira prispevke, preden mu izročite denar. Izkaže naj se vam z dokumenti in dovoljenjem. Če posumite, da nekaj ni v redu, denarja ne izročite. Še vedno jim ga lahko darujete kasneje, poudarjajo.

Po nesreči v Završnici poziv neznanemu vozniku

Završnica – Pri jezeru v Završnici so policisti v nedeljo obravnavali prijavo prometne nesreče med voznikom osebnega avtomobila in skuterja. Voznik avtomobila naj bi okoli 16. ure v voznika skuterja trčil med zapuščanjem parkirišča. Po nesreči sta udeleženca govorila, nista pa si izmenjala podatkov. Kasneje je bilo ugotovljeno, da je voznik skuterja lažje poškodovan in gre za nesrečo, ki jo policija mora obravnavati. Voznika osebnega avtomobila zato prosijo, da se oglasi na Policijski postaji Jesenice oziroma pokliče na interventno številko 113.

Poškodovala sta se pri delu

Cerklje, Dražgoše – Minuli konec tedna so policisti obravnavali dve nesreči pri delu. V petek opoldan je delavca pri delu na ostrejši v Zalogu pri Cerkljah huje poškodoval lesen tram. V bolnišnico so ga odpeljali kranjski reševalci. V soboto je moški v Dražgošah pri spravi sena padel nekaj metrov v globino. S helikopterjem so ga odpeljali v ljubljanski klinični center.

Bo najditelj prisluhnil prošnji policistov

Kamnik – Na Policijski postaji Kamnik se je pred dnevi oglasila obupana občanka, ki je 3. junija na bankomatu pri trgovini Tuš na Bakovniku dvignila denar, ki pa ga je nato pozabila vzeti iz reže bankomata. Pri iskanju denarja bo morda pomagala javna prošnja policistov najditelju oziroma najditeljici, naj denar sam(a) prinese na policijsko postajo.

Gaji morajo plačati odškodnino

◀ 1. stran

Okrožno sodišče v Kranju je 10. aprila lani odločilo, da je tožba Gaje in njenih staršev, ki od Bolnišnice za ginekologijo in porodništvo Kranj zaradi storjenih napak pri Gajinem porodu terjajo okoli milijon evrov odškodnine, v celoti utemeljena.

Na vmesno sodbo sta se pritožili tako kranjska porodnišnica kot Zavarovalnica Triglav, a so višji sodniki pritožbi zavrnil kot neutemeljeni, s tem pa je vmesna sodba postala pravnomočna. Porodnišnica in zavarovalnica imata sicer možnost, da se obrneta še na vrhovno sodišče s predlogom za dopustitev revizije.

Možnost za poravnavo še obstaja

Informacijo o pravnomočnosti vmesne sodbe je za Gorenjski glas potrdil tudi pooblaščenec tožnikov, odvetnik Aljoša Ravnikar. Ob tem je poudaril, da so Gajini starši s porodnišnico še vedno pripravljene skleniti poravnavo za primerno odškodnino. »Pravnomočnost vmesne sodbe pomeni, da bo Okrožno sodišče v Kranju v nadaljevanju odločalo le še o višini odškodnine, ki pripada



Odvetnik Aljoša Ravnikar pravi, da sta Gajina starša še vedno pripravljena skleniti poravnavo z Bolnišnico za ginekologijo in porodništvo Kranj. / Foto: Simon Šubic

mali Gaji in njenim staršem. Moje stranke so še vedno pripravljene skleniti ustrezno poravnavo, kar bi bilo po mojem mnenju tudi najbolj ugodno za porodnišnico. Kot sem enkrat že dejal, da tudi če nam morda sodišče v celoti ne bi ugodilo, bi zaradi zamudnih obresti utegnil znesek odškodnine vseeno nanesti več kot milijon evrov. Porodnišnica se je sicer do zdaj upirala našemu zahtevku, a vmes se je zamenjalo vodstvo, z odločitvijo višjega sodišča pa so nastale tudi nove okoliščine,« je dejal Ravnikar. Ob tem je ponovno poudaril, da Gajina starša več kot leto dni od prvega posveta z njim tožbe proti

Bolnišnici za ginekologijo in porodništvo Kranj nista nameravala vložiti in je ne bi vložila, če bi se porodnišnica za napako opravičila.

Tožniki sicer od porodnišnice zahtevajo odškodnino za škodo v višini okoli 600.000 evrov, rento za izgubljen zaslužek od leta 2031, ko bi Gaja predvidoma zaključila srednjo šolo, v višini povprečne plače približno tisoč evrov mesečno, rento za bodočo premoženjsko škodo za prilagoditev nepremičnine, terapije, pripomočke za nego ipd. v višini 700 evrov mesečno ter rento za tujo pomoč za 24 ur na dan v višini 2500 evrov mesečno. Zahtevajo

tudi okoli 10.000 evrov odškodnine za materialne stroške staršev do vložitve tožbe in 60.000 evrov za vsakega od staršev za duševne bolečine zaradi posebno težke invalidnosti otroka.

Za komentar odločitve višjega sodišča in njihove nadaljnje korake smo zaprosili tudi direktorja kranjske porodnišnice Marka Breznika. »Glede na to, da je zadeva občutljive narave in je še v fazi reševanja, je v Bolnišnici za ginekologijo in porodništvo Kranj ne moremo komentirati,« so nam odgovorili.

Porodnišnica napake ne priznava

Gaja se je po velikih zapletih v kranjski porodnišnici 3. aprila 2013 rodila kot hud duševni in telesni invalid. Kranjsko okrožno sodišče je lani z vmesno sodbo pritrdilo tožbenim očitkom staršev, da je hčerkino stanje nepopravljivo okvarjeno zaradi strokovno napačno vodenega poroda, ki bi ga morali predčasno končati s carskim rezom. Kranjska porodnišnica je na drugi strani navedbe tožnikov vztrajno zavračala in zatrjevala, da je njeno osebje ravnalo pravilno, nastale poškodbe pa so posledica sistemske okužbe oziroma sepsa.

Skope informacije o preiskavi v Adrii

Preiskovalci Nacionalnega preiskovalnega urada naj bi preiskovali nekdanja direktorja propadlega letalskega prevoznika Adria Airways.

SIMON ŠUBIC

Zgornji Brnik – Uradne informacije o četrtkovih hišnih preiskavah v zvezi s preiskovanjem nepravilnosti v Adrii Airways, ki je od jeseni v stečajju, so zelo skope. Na policiji so le potrdili, da je Nacionalni preiskovalni urad izvedel preiskave stanovanjskih, poslovnih in drugih prostorov na območju Kranja in Ljubljane pri eni pravni in dveh fizičnih osebah zaradi suma storitve dveh kaznivih dejanj zloraba položaja ali pravic pri gospodarski dejavnosti, za kar je predpisana kazen od enega do osem let zapor. Predkazenski

postopek je uveden zoper dve tuji fizični osebi, usmerja pa ga specializirano državno tožilstvo, so še pojasnili.

Ob pomanjkanju uradnih informacij so se mediji oprli na neuradne vire. Po informacijah TV Slovenija naj bi kriminalisti preiskovali dva Nemca – Arna Schusterja, prvega direktorja Adrie Airways po prevzemu s strani nemškega finančnega sklada 4K, ter njegovega naslednika Holgerja Kowarscha. Po poročanju medijev obstajajo sumi za milijonska nakazila v davčne oaze, poslovanje prek Malte ter kraje pet tisoč dolarjev in fotoaparata iz trezorja podjetja,



Hišna preiskava na sedežu Adrie Airways je potekala v okviru predkazenskega postopka zoper dve tuji osebi.

ki se naj bi zgodila po objavi stečaja Adrie Airways oktobra lani. Upniki so sicer v

stečajnem postopku prijavi-li za 150,9 milijona evrov terjatev.

Vlamljali v hiše in avtomobile

Domžale – V Domžalah so policisti v torek obravnavali serijo vlomov. Neznanci so vlomili v dve hiši; iz ene so odnesli okoli dva tisoč evrov gotovine, iz druge pa za nekaj tisoč evrov nakita in denarja. Vlomili so tudi v več vozil na parkirišču podjetja. Vlomilci so iz njih odtujili za 1400 evrov različnega orodja. Iste dne so vlom obravnavali tudi v Medvodah, kjer je vlomilec iz hiše odnesel za nekaj tisoč evrov denarja in nakita. Na Bledu pa je tat iz odklenjenega stanovanja odnesel televizor.

Prehitro vozili predvsem na avtocesti

Torovo – Gorenjski policisti so v petek izvedli poostren nadzor na gorenjski avtocesti od Torovega do Vrbe in na cestah na območju Kranja. Kljub slabšemu vremenu so ugotovili 84 kršitev, od tega kar 65 prekoračitev hitrosti vožnje, večinoma na avtocesti. Ostali prekrški so bili povezani z uporabo telefonov med vožnjo, neuporabo varnostnih pasov, prevozom tovora, eno vozilo ni bilo registrirano, dva voznika od okoli štirideset preizkušenih pa sta bila pod vplivom alkohola.

zdravje & lepota

Čakalne dobe so se podaljšale

V času epidemije v Splošni bolnišnici Jesenice niso mogli izvajati nenujnih ambulantnih in diagnostičnih pregledov. Čakalne dobe so se zato podaljšale, najbolj za operacije. Vse paciente, ki so jim pregledi oziroma posegi odpadli, o novem datumu obvestijo po pošti ali po telefonu.

URŠA PETERNEL

Tako kot v ostalih bolnišnicah tudi v Splošni bolnišnici Jesenice v času epidemije niso mogli izvajati nenujnih ambulantnih in diagnostičnih pregledov. Po besedah v. d. direktorja bolnišnice Mirana Remsa je odpadlo kar 10 tisoč ambulantnih in diagnostičnih pregledov. Zato so se tudi podaljšale čakalne dobe, najbolj pri operacijah, medtem ko

Paciete, ki so jim pregledi odpadli, o novem datumu obvestijo po pošti ali po telefonu, odvisno od tega, koliko časa je še do datuma obravnave. Paciente ob tem prosijo, da na pregled pridejo največ 15 minut pred uro pregleda. V primeru, da imajo povišano temperaturo ali znake prehlada, jih prosijo, da na pregled ne prihajajo oziroma naj prej pokličejo po telefonu. Na vhodu v bolnišnico telesne temperature ne merijo več, je pa nujna uporaba zaščitne maske.

se pri ambulantnih pregledih zelo trudijo, da bi nadomestili zaostanek. Takoj, ko jim je ministrstvo za zdrav-

je poslalo navodila o postopnem začetku izvajanja ambulantne dejavnosti, so namreč začeli z delom, delo

ambulant so podaljšali v popoldanski čas, uvedli so nekaj dodatnih ambulant. Tako računajo, da se bodo v specialističnih ambulantah s čakalnimi dobami lahko kmalu vrnil na stanje, kakršno je bilo pred epidemijo.

A kot ob tem poudarjajo, v nekaterih dejavnostih zaostanka ne bo mogoče nadomestiti; gre zlasti za urgentno in pediatrično dejavnost, RTG, operativne posege ... Imeli so tudi 900 hospitalizacij manj. Zaradi



V času epidemije je odpadlo kar deset tisoč nenujnih ambulantnih in diagnostičnih obravnav. V bolnišnici se trudijo, da bi jih nadomestili čim prej. / FOTO: GORAZD KAVČIČ (ARHIV)

narave dela in ob sedanjem številu postelj in enakem kadru ne bodo mogli doseči pogodbeno dogovorjenih obsegov programov. To se odraža tudi na poslovanju, po Remsovih besedah so "za približno milijon evrov kratki", saj so morali izplačati tudi vse dodatke, tako

da so ta čas na likvidnostnem robu. Pri tem pa računajo na tretji sveženj protikoronarnih ukrepov, ki prinaša 80-odstotno financiranje tistega programa, ki ga niso mogli izpeljati. Tako v bolnišnici upajo, da bodo poslovno leto zaključili vsaj z ničlo.

za srce

za možgane

za vid

marifit

Naredite nekaj za svoje zdravje.

Poskrbite za svoje srce.

Prebudite športnika v sebi.

/Marifitdopolnila

“ Marifit Omegavit vsebuje: Eikozapaentaenojsko kislino (EPK) in dokozaheksaenojsko kislino (DHK), ki imata vlogo pri delovanju srca. DHK ima vlogo pri delovanju možganov in ohranjanju vida. Preizkusite Marifit Omegavit. ”

Visoko prečiščeno ribje olje.

100 Mehke kapsule
Prehransko dopolnilo

1000 mg visoko koncentriranega in prečiščenega ribjega olja s 55 % omega-3 nenasičenih maščobnih kislin in naravnim vitaminom E

300 mehkih kapsul / neto količina 141 g

Epax

Izdelek Marifit Omegavit je prehransko dopolnilo. Prehransko dopolnilo ni nadomestilo za uravnoteženo prehrano.

LEKARNE MARIBOR

Javni zdravstveni zavod Mariborske lekarnne Maribor, Minašičeva ulica 6, 2000 Maribor

AKTUALNO

Vprašajmo se, kako pijemo

Glavi namen projekta z naslovom Skupaj za odgovorno pitje alkohola je odpraviti oziroma zmanjšati tvegano in škodljivo pitje alkohola ter s tem zmanjšati negativne posledice na različnih ravneh posameznikovega življenja.

MARJANA AHAČIČ

Radovljiski in blejski zdravstveni dom ter Center za socialno delo Radovljica so vključeni v triletni projekt Nacionalnega inštituta za javno zdravje SOPA (Skupaj za odgovoren odnos do pitja alkohola). Osnovna ideja projekta je pri posamezniku vzbuditi pozornost in vprašanje o tem, kakšno je pravzaprav naše pivsko vedenje. Glavi namen projekta je odpraviti oziroma zmanjšati tvegano in škodljivo pitje alkohola ter s tem zmanjšati negativne posledice na različnih ravneh posameznikovega življenja in vzpostaviti odgovoren odnos do pitja alkohola v Sloveniji. Sodelujoči v projektu so se prejšnji teden zbrali na

enem od rednih srečanj, ki se ga je kot predstavnik policije udeležil tudi Simon Sušanj s Policijske uprave Kranj. »Pozdravljamo in podpiramo vse akcije, ki bi lahko vplivale na zmanjšano uporabo alkohola. Prav

za volan pod vplivom alkohola,« je povedal.

Podpora posameznikom

»Danes ne govorimo več o kulturnem pitju, o zmerem pitju ali pitju "po pameti", niti ne govorimo o

»Meja za manj tvegano pitje je za moške in ženske različna: ne več kot dve merici na dan oziroma 14 na teden za moške in ne več kot ena merica na dan oziroma sedem na teden za ženske (merica pomeni npr. 1 dl vina, 0,3 dl žganja ali 2,5 dl piva), ob tem pa naj bi bili vsaj en dan v tednu povsem brez alkohola, ob eni priložnosti pa naj bi popili največ pet oziroma največ tri merice alkoholne pijače.«

je, da ljudje o problematiki na to temo slišijo čim več, ozaveščanje je potrebno, sploh ob dejstvu, da policisti letos beležimo povečano število voznikov, ki sedejo

normalnem ali zdravem pitju alkohola. Govorimo pa o manj tveganem pitju, o tveganem pitju ali pa škodljivem pitju alkohola in o zasvojenosti z alkoholom.

Tudi ne govorimo več o odvisnosti, pač pa o zasvojenosti. Pri projektu SOPA želimo nuditi podporo predvsem posameznikom, ki tvegano ali škodljivo pijejo,« poudarjajo tako strokovni delavci Zdravstvenega doma Radovljica.

»Meja za manj tvegano pitje je za moške in ženske različna: ne več kot dve merici na dan oziroma 14 na teden za moške in ne več kot ena merica na dan oziroma sedem na teden za ženske, ob tem pa naj bi bili vsaj en dan v tednu povsem brez alkohola, ob eni priložnosti pa naj bi popili največ pet oziroma največ tri merice alkoholne pijače.«

Slovenci smo visoko na lestvici

Ob tem poudarjajo, da je tvegano pitje tudi vsako pit-

je alkohola, kadar se pričakuje abstinenca; to pa so nosečnost in dojenje, udeležba v prometu, mladostniki, delo na višini ali s stroji, ob boleznih, ob jemanju določenih zdravil in podobno.

»Evropejci popijemo v povprečju dvakrat več kot drugi prebivalci planeta. Med 25 evropskimi državami Slovenci zasedamo neslavno deveto mesto. Približno sedemdeset odstotkov odraslih med 25. in 74. letom starosti v Sloveniji pije alkohol. Več kot eden od šestih prebivalcev, starejših od 15 let, se vsaj enkrat tedensko tvegano opije,« opozarjajo strokovnjaki. »Posledice pitja alkohola pa se pri posamezniku kažejo kot slabše počutje, poslabšanje zdravja, težave v odnosih – v službi in

doma, prometne nezgode, poslabšanje finančnega stanja. Škodljivo pitje alkohola lahko vpliva na celo družino, krhajo se odnosi, lahko pride do nasilja, duševnih težav pri bližnjih in otrocih. «

Izzivov je še veliko

Kot je na srečanju prejšnji teden povedala vodja projekta Petra Može s kranjske enote Nacionalnega inštituta za javno zdravje, se projekt sicer konec novembra izteka, zastavljeni cilji pa so že sedaj preseženi. Načrtujejo, da bodo jeseni izvedli še akcijo Dan brez alkohola, ki je spomladi zaradi izrednih razmer ob epidemiji covida-19 odpadla. »Kljub temu smo žal šele na začetku poti do odgovornega pitja alkohola. Zavedamo se, da je izzivov še veliko.







SKUPAJ SMO V TEM!



RAK TREBUŠNE SLINAVKE SIMPTOMI


Simptomi raka trebušne slinavke so včasih nejasni. Bodite pozorni na naslednje znake:

 BOLEČINA V TREBUHU	 BOLEČINA NA SREDINI HRBTA
 NEPOJASNJENA IZGUBA TEŽE	 ZLATENICA (porumenela koža in beločnici)
 IZGUBA APETITA	 PREBAVNE MOTNJE
 SIVO BLATO, TEMEN URIN	 NOVONASTALI DIABETES OB NORMALNI TELESNI TEŽI

ZGODNJE ODKRIVANJE REŠUJE ŽIVLJENJA

Več informacij na: www.europacoln.si
www.worldpancreaticcancerday.org
 Facebook: EuropaColon Slovenija



Rak trebušne slinavke

ZGODNJE ODKRIVANJE REŠUJE ŽIVLJENJA!

Po ocenah angleške organizacije za raka trebušne slinavke (Pancreatic Action UK) v Evropi za tem rakom vsak dan zbolijo tisoč ljudi, umre pa jih 985. Večina obolelih je starejših od 60 let, a se starostna meja tako kot pri vseh rakih tudi pri tem spušča. Stopnja umrljivosti je pri tem raku ena najvišjih, preživetje pa je na samem dnu. Zakaj na samem dnu? Odgovor se skriva v dejstvu, da v povprečju bolniki po diagnozi živijo 4,6 meseca, pet let po diagnozi pa živijo le še štirje odstotki obolelih. Rak trebušne slinavke je nekako »pozabljen« in o njem ne govorimo dosti. Pogosto zanj slišimo le takrat, ko zbolijo znana osebnost. Zagotovo se spomnite Luciana Pavarottija ali Steva Jobsa, pa Arethe Franklin in Patricke Swayzeje? Vsi so umrli za rakom trebušne slinavke. Tudi zato, ker ga ni na »zemljevidu« z ostalimi raki, nanj niti ob težavah ne pomislimo, še za zdravnike neredko predstavlja trd oreh in nanj pomislijo pozno, ko je bolezen že močno napredovala in se ne da narediti več nič.

In kateri so tisti simptomi, na katere je treba biti pozoren? To so zlasti tiho nastala zlatenica, slabost, bruhanje, bolečina, ki seva v sredino hrbta in v žličko, nepojasnjena izguba telesne teže v kratkem času, vse pozornosti pa mora biti deležna tudi spremenjena barva blata (to postane sivo) in urina (postane zelo temen). Pojav zlatenice je tudi najugodnejši potek bolezni, saj pomeni, da je tumor ob žolčnem vodju in ga stisne, zato pride do zapore odvajanja žolča in posledično nastopi zlatenica. Gre za enega najzgodnejših simptomov, ki ga povzroči tumor, ki leži v delu, ki je dovolj debel, da tumor ostaja znotraj organa in še ne prerašča v okoliška tkiva.

Pomen zgodnjega odkrivanja

Zdravljenje raka je v zadnjih desetih do petnajstih letih izjemno napredovalo. Izboljšale so se diagnostične tehnike, seveda pa tudi vse tri oblike zdravljenja: kirurško, obsevalno in sistemsko. Posledično so se preživetja močno izboljšala in prenekatera oblika raka je že postala kronična bolezen. Žal to za raka trebušne slinavke ne velja, in čeprav je bolnikov vse več, kljub temu da imamo nove in vse bolj agresivne kirurške tehnike, kljub zdravljenju s kemoterapijo preživetje še vedno ostaja slabo. Realne možnosti za daljše preživetje imajo bolniki, ki so

Dejavniki tveganja za raka trebušne slinavke:

- starost nad 65 let
- kronično vnetje trebušne slinavke
- akutno vnetje trebušne slinavke v preteklosti
- nezdrav življenjski slog (kajenje, debelost)
- družinska obremenjenost
- sladkorna bolezen po 50. letu.

primerni za operativni poseg, ki mu sledi še kemoterapija. Kirurški poseg pa je možen le v zgodnjih stadijih, ko je bolezen omejena na trebušno slinavko in se rak še ni razširil na okoliška tkiva in organe. Takih bolnikov je samo 20 odstotkov, zato je vsekakor pomembno, da bi se ta odstotek kar najbolj zvišal. Za to pa je še kako pomembno, da vsi poznamo znake te bolezni in se ob njih predvsem zelo hitro odzovemo.

KRVODAJALSTVO

Velika družina srčnih ljudi

Število aktivnih krvodajalcev v Sloveniji je dokaz, da sta solidarnost in pomoč drugim pomembni in cenjeni vrednoti. To je bilo sporočilo ob dnevu krvodajalstva in desetletnici družbeno odgovorne iniciative Daruj energijo za življenje.

SUZANA P. KOVAČIČ

Ob slovenskem dnevu krvodajalstva, 4. juniju, je bila v ospredju že deseta družbeno odgovorna iniciativa Daruj energijo za življenje, tokrat pod okriljem slogana Velika družina srčnih ljudi. Partnerji skupne iniciative so že vsa leta republiški Zavod za transfuzijsko medicino, Rdeči križ Slovenije (RKS) in družba Petrol kot njen pobudnik. Namen skupne iniciative je ozaveščanje javnosti

kri krvodajalcev za nujna in neodložljiva zdravljena. Zaradi preprečevanja širjenja okužb in uvedbe zaščitnih ukrepov je bilo treba prilagoditi organizacijo in potek odvzemov krvi. Krvodajalci so sledili spremembam, ukrepom in potrebam transfuzijske službe ter kljub neznankam in tveganjem prihajali na odvzem krvi. S tem so presegli vsa naša pričakovanja in dokazali, da aktivno sodelujejo pri uravnavanju zaloga krvi in preskrbi s krvjo. Njihova srčnost in prepričanje v pomoč in darovanje sta

V Sloveniji vsakih pet minut nekdo potrebuje kri. Za nekatere ponesrečence porabijo tudi do 15 litrov krvi, za to pa je potrebnih od dvajset do trideset krvodajalcev. Tudi ob nepredvidenih zapletih pri porodu potrebujejo do pet litrov krvi, za kar je potrebnih deset krvodajalcev.

o pomembnosti krvodajalstva, pridobivanje in zadržanje novih krvodajalcev, zagotavljanje varne krvi z odgovornimi in ozaveščenimi krvodajalci ter njihova aktivna vloga pri uravnavanju zaloga krvi. Kot so poudarili, smo s prikazovanjem združenih zaloga krvi tran-

omogočala, da je življenje teklo dalje," je poudarila Polonca Mali, dr. med., iz republiškega Zavoda za transfuzijsko medicino. Tradicija darovanja krvi pri nas je precej dolga, saj so prvo steklenico krvi konzervirali pred 75 leti. Letno se za darovanje krvi odloči pri-



Krvodajalski avtobus lani poleti v Škofji Loki / FOTO: TINA DOKL

sfuzijske službe v Sloveniji na spletnih straneh www.ztm.si in www.daruj-kri.si prešli na višjo raven organiziranja krvodajalcev in vabljenja krvodajalcev po dejanskih potrebah. Sprotne ukrepanje vseh sodelujočih v preskrbi s krvjo se je izkazalo tudi v času epidemije covid-19. "Kljub omejitvi življenja in spremenjenemu delovanju zdravstvenega sistema so bolniki v času epidemije potrebovali

bližno sto tisoč prostovoljnih krvodajalcev, kar pokriva potrebe našega zdravstva. Za zadostno preskrbo s krvjo potrebujemo dnevno med 350 in 400 krvodajalcev. Od leta 2011 so zabeležili skoraj devetdeset tisoč na novo vpisanih krvodajalcev. RKS skupaj s transfuzijsko službo vsako leto organizira več kot 1100 krvodajalskih akcij na terenu in v transfuzijskih ustanovah.

Pediatri povsod ne dežurajo

SUZANA P. KOVAČIČ

Po Sloveniji je le v večjih zdravstvenih domovih organizirano dežurstvo pediatrov. Kot je pojasnil strokovni direktor Osnovnega zdravstva Gorenjske in

direktor Zdravstvenega doma Škofja Loka prim. dr. Aleksander Stepanović: »V drugih zdravstvenih domovih otroke pregledujejo zdravniki družinske medicine, ki so v okviru specializacije pridobili tudi znanje iz pediatrije. Že več let se na ravni države pripravlja

projekt urgentnih centrov za otroke in mladostnike, vendar do realizacije še ni prišlo. Na Gorenjskem so tako pediatri dodatno dežurni ob koncih tedna v dnevnem času le v Zdravstvenem domu Kranj in Splošni bolnišnici Jesenice. Žal je tako, da v vseh okol-

jih niso popolnoma enakovredne razmere z zdravstveno oskrbo.« Pravidoma je treba poiskati nujno medicinsko pomoč pri najbližjem ustreznem izvajalcu, a kot dodaja Stepanović, nujne medicinske pomoči nikjer ne smejo in ne morejo odkloniti.



gorenjske lekarnice

Farmaceutov nasvet iz Gorenjskih lekarn

Uporaba zdravil in sonce

Sončne opekline, kožni rak in prehitro staranje kože so dobro poznani škodljivi učinki sonca na kožo. Manj znano pa je, da lahko spremembe na koži nastanejo tudi zaradi preobčutljivosti kože za sonce ob uporabi zdravil. Takrat govorimo o fotosenzitivnosti zdravil. V primeru nastopa teh težav je najprej treba ugotoviti, katero zdravilo je vzrok, in ga, če je mogoče, ukiniti ali zamenjati z drugim zdravilom.

Fotosenzitivnost pogosteje nastopi pri določenih zdravilih

Načeloma lahko vsa zdravila povzročajo preobčutljivost kože za sonce. Pogosteje pa nastopi pri uporabi nekaterih zdravil iz skupin: hormonski kontraceptivi, zdravila za zdravljenje psihoz in depresije (tudi rastlinskega izvora s šentjanževko), zdravila za odvajanje vode iz telesa (t. i. tiazidni diuretiki), nesteroidna protivnetna in protirevmatična zdravila (vsebujejo ketoprofen ali ibuprofen in so na voljo v obliki gela ali kreme za lokalno lajšanje bolečine), zdravila za zdravljenje okužb z bakterijami (zlasti iz skupine tetraciklinov in kinolonov), zdravil za zdravljenje srčnih aritmij (npr. amiodaron), zdravila za zdravljenje hujših oblik aken (retinoidi v obliki kapsul ali kreme).

Nastanek fotosenzitivnosti pri uporabi zdravil

Spremembe na koži sprožita svetloba in prisotnost za UV-žarke občutljive snovi. To snov nanesemo neposredno na kožo ali pa v kožo pride po krvnem obtoku, po tem, ko smo jo zaužili.

V primeru **fototoksičnosti** se v koži razvije fotokemijska reakcija. Spremembe nastopijo izključno na predelih, ki so bili izpostavljeni UV-žarkom. Meja med prizadetimi in neprizadetimi deli je dokaj ostra. Na koži se pokaže vnetje, z badojočim in pekočim občutkom, podobno kot pri običajnih sončnih opeklinah.

Pri **fotoalergijskih reakcijah** pa se sicer imunološko neaktivno zdravilo ali njegov delec spremeni v telesu tujo snov (alergen), ki je nato izpostavljena številnim imunološkim dogajanjem. Do reakcije običajno ne pride po prvem izpostavljanju, temveč se pojavi po drugem ali naslednjih stikih s soncem. Preden se alergijska reakcija razvije v polni meri, mine kar nekaj časa, lahko celo teden ali dva. Na koži se pojavijo izrazito srbeča rdečica in mehurčki. Spremembe niso ostro omejene od preostale kože in se lahko širijo tudi na

predele telesa, ki niso bili v stiku s soncem. Tudi po prenehanju izpostavljanja soncu ali po koncu uporabe zdravila lahko mine več tednov, preden spremembe na koži izzvenijo.

Kadar jemljete katero koli zdravilo, izdano na recept ali brez recepta, se o morebitni fotosenzitivnosti zdravila posvetujte s farmacevtom v lekarni. V nekaterih primerih lahko te neželene učinke zdravil zmanjšamo z uporabo izdelkov za zaščito kože pred soncem z visokim zaščitnim faktorjem. Pri nastopu opisanih težav na koži vedno pomislite, ali so lahko težave povezane z uporabo vaših zdravil. Če sumite, da so spremembe na koži nastopile zaradi uporabe zdravil, se prenehajte izpostavljati soncu ter poiščite strokovno pomoč in nasvet pri zdravniku ali farmacevtu v lekarni.

Mag. Nina Pisk, mag. farm., spec.

poletna
ZAŠČITA in NEGA KOŽE

Kozmetika
GALENSKI LABORATORIJ
Gorenjske lekarnice

Krema za zaščito pred soncem vsebujejeta visok delež negovalnih sestavin - kakavovo maslo, jojobino olje, vitamin E in ektoin.

ZAŠČITA PRED SONCEM
Krema s kakavovim maslom ZF 8
Krema s kakavovim maslom ZF 25

POLETNA NEGA KOŽE
Kakavovo maslo
Maslo za telo
Šentjanževko olje

www.gorenjske-lekarnice.si, info@gorenjske-lekarnice.si

Lekarniške enote: Zlatorog, Bohinjska Bistrica, Cerklje, Gorenja vas, Jesenice, Jezersko, Kranj, Kranjska Gora, Kropa, Lesce, Planina, Planina II, Podlubnik, Preddvor, Primskovo, Radovljica, Stražišče, Šenčur, Škofja Loka, Tržič, Železniki, Žiri, Žirovnica

Farmakoinformativna služba, Galenski laboratorij, Kontrolno analizni laboratorij

Homeopatska zdravila za samozdravljenje - Za svetovanje se predhodno naročite.



NOVICE

Dan za življenje

SUZANA P. KOVAČIČ

V nedeljo, 14. junija, bo na Zelenici Dan za življenje. Rotary klub Tržič Naklo bo doniral avtomatski defibrilator, ki ga

bodo ob tej priložnosti namestili pred vhodom v planinski dom na Zelenici. Izvedli bodo tudi tečaj prve pomoči ob zastoju srca in ravnanje z avtomatskim defibrilatorjem (v pogojih omejitev zaradi koronavirusa). Ob 8. uri bo zbor na

parkirišču Kompas na Ljubelju in voden pohod proti Zelenici. Ob 11. uri bodo pozdravni nagovori, kulturni program in prikaz oživljanja, ki ga bo vodila zdravica Tatjana Peharc. Cilj akcije je, da se tečaja udeleži čim več pohodnikov ...

Uspešno prestali ponovno presojo

URŠA PETERNEL

Splošna bolnišnica Jesenice je uspešno prestala ponovno akreditacijsko presojo po mednarodnem standardu za bolnišnice AACI in ISO standardu 9001:2015. Tokratna že tretja reakreditacijska presoja je zaradi epidemije potekala na daljavo.

"Šest mednarodnih presojevalcev je preko videoklica presojalo skoraj vse procese v bolnišnici. Pregledali so dokumentacijo in skozi razgovor z odgovornimi osebami preverjali, kako izpol-

njujemo zahteve obeh standardov. Presojevalci so pohvalili odličen sistem za spremljanje in vodenje neželenih dogodkov, celovit in podroben sistem vodenja notranjih presoj, izobraževanje in usposabljanje koordinatorev oskrbe, redno zagotavljanje pomembnih podatkov za vse oddelke bolnišnice ter izpostavili dobro prakso: kazalnik kakovosti – primerjava ultrazvočne diagnostike apendicitisa s kirurškim izidom in histologijo. Dosegli smo 375 točk od 422, kar pomeni, da zahteve standardov izpolnjujemo v

88,86 odstotka. To je najvišja ocena od prve akreditacije leta 2011," je pojasnila Sandra Jerebic, predstavnic

ca vodstva za kakovost in odnose z javnostmi. Kot je dodala, pa je namen akreditacije predvsem uvid področji, kjer stvari še niso popolnoma urejene. "Tako smo bili opozorjeni dve večji neskladji, in sicer na področju pojasnilne dolžnosti pacientom, ter na 18 manjših neskladjih, prejeli pa smo tudi 11 priporočil. Vse to je za nas zaveza, da stvari uredimo in na ta način postanemo še boljši," je poudarila Sandra Jerebic.

ZA HRUSTANEC IN KOSTI



GLUKO-ZAMIN 600 mg



AKCIJA!
Ice Gel 100 ml PODARIMO

GLUKO-ZAMIN 600 mg

Samo do odprodaje zalog. Na voljo v lekarnah.

Ena tabl. Glukozamin vsebuje 600 mg glukozamina in 50 mg vitamina C, ki ima vlogo pri nastajanju kolagena za normalno delovanje hrustanca in kosti.

Prehransko dopolnilo ni nadomestilo za uravnoteženo in raznovrstno prehrano.

180 tabl.
19.80

priporočena cena

www.vitalbalans.si | Tel: 01-560 97 90




Nošenje zaščitnih mask

Kljub preklicu epidemije ostaja obvezno nošenje zaščitnih mask v zaprtih javnih prostorih, kjer je razdalja med ljudmi manjša od 1,5 metra, v javnih prevoznih sredstvih, pri osebah z respiratornimi obolenji ter pri zaposlenih (in obiskovalcih) v zdravstvenih ustanovah, domovih za starejše in vzgojno-varstvenih zavodih za osebe s posebnimi potrebami.

Nova ambulanta

V ZD Tržič je začela delati nova ambulanta družinske medicine Katarine Cotelj, dr. med. Pacienti, ki ji želijo izbrati za svojo zdravnico, naj čim prej uredijo registracijo.

Prej ko jih obiščete, hitreje boste brez bolečine

V teh dneh Nado center zdravja v Ljubljani že polno deluje, seveda ob upoštevanju strokovnih higienskih priporočil zaradi covid-19. Kot dopolnitev osnovni dejavnosti, odpravljanju bolečin v hrbtenici, izvajajo fizioterapijo, pregled stopal, refleksoterapijo obraza in stopal, masaže ...

V Nado centru zdravja v Ljubljani bolečino, ki jo povzročajo hernija diska in druge bolezni hrbtenice, uspešno zdravijo z neoperativno dekompresijsko terapijo hrbtenice (raztezanjem hrbtenice z ekstenzomatom) tudi pri mlajših ljudeh, ki bi težavo zaradi rosnih let najraje odmislili. A ne gre. Pogosto so v Nado centru zdravja rešilna bilka pacientom tudi z najtežjimi diagnozami, še učinkoviteje z vidika zdravja bi bilo, če bi se pacienti za pregled in obravnavo pri njih odločili prej in ne šele za drugo mnenje. »Naši rezultati so resnični. V 85 odstotkih primerov po opravljeni dekompresijski terapiji hrbtenice ni potrebna operacija,« poudarja Bernard (Nado) Nikšič, magister fizioterapije z izkušnjami in inovativnimi pristopi.

Da so pri delu uspešni, dokazujejo zadovoljne stranke, ki njihove storitve priporočajo še drugim. Samo lani, v prvem letu delovanja v Ljubljani, so naredili okrog petsto traktij, to je metoda raztezanja vratne oziroma ledvene hrbtenice.

V Nado centru zdravja z novimi sodelavci različnih strokovnosti in sodobnimi aparati uspešno nadgrajujejo in širijo dejavnosti, vse pa izhaja iz osnovnega: učinkovite strokovne pomoči odpravljanja bolečin in težav s hrbtenico. Med epidemijo so bile naše tudi telesne aktivnosti lahko precej omejene, prav tako se je začelo delo na vrtu, na kar telo ni pripravljeno. Saj veste, kako lahko »štihne« v križu. Bolečina pa kar ne pojenja ... Prej ko obiščete Nado center zdravja, hitreje boste odpravili bolečino.

Vsaka stranka, ki pride na prvi pregled, ima zraven še pregled stopal. Stopala namreč

pomembno vplivajo na hojo, pravilno držo in hrbtenico.

Izvajajo tudi manualne terapije in vaje, da bolnikom, ki zaključijo dekompresijsko terapijo hrbtenice, lahko še naprej pomagajo vzdrževati ugodno stanje in jih naučijo pravih vaj. Najsodobnejše fizioterapevtske metode omogočajo še za druga najrazličnejša zdravstvena stanja. Treba pa je natančno vedeti in določiti, katere vaje so primerne za specifično diagnozo, za kar ima njihov strokovni tim več kot dovolj znanja.

Dodali so tudi refleksoterapijo stopal in obraza kot podporo telesu k samozdravljenju. Refleksoterapijo po metodi priznane terapevte Lone Sorensen izvaja Nataša Marinič, refleksoterapevka z dolgoletnimi izkušnjami. Terapija je primerna za otroke in odrasle. Zelo dobre rezultate ima Mariničeva tudi z obravnavo otrok s posebnimi potrebami.

Preden stranka obišče Nado center zdravja, se najprej pogovorijo po telefonu. Protokol zaradi okoliščin koronavirusa je zahteven, a nujno potreben. Vsakemu ob vstopu izmerijo telesno temperaturo, obvezno je temeljito umivanje rok. Potem gre stranka v garderobo, kjer se preobleče, in zatem v prostor, kjer poteka terapija. Pomembno je, da za vsako stranko temeljito prebršijo in razkužijo površine ter prostor prezračijo.

Če človek v svojem življenju nič dobrega ne naredi za zdravje hrbtenice, hrbtenica samo seštevava napake ... Resnična je modrost v besedah, da je zdravje treba vzeti v svoje roke in zase poiskati najboljše rešitve.



NADO

CENTER ZDRAVJA

+386(0)1 235-1-999

PON-PET, 08:00-17:00

Zaloška cesta 167, LJUBLJANA • info@nado.si • www.nado.si

CENTER ZA DEKOMPRESIJSKO TERAPIJO HRBTENICE V SLOVENIJI

IMATE BOLEČINE V HRBTU?

MI IMAMO REŠITEV!



Neoperativna Dekompresijska Terapija Hrbtenice (DTH) zdravi:

✓ bolečine v hrbtenici	✓ išias
✓ diskus hernijo	✓ degenerativne spremembe diska
✓ spondilolistezo	✓ vrtoglavico in glavobole
✓ skoliozo	✓ artrozo majhnih sklepov
✓ mravljinice v rokah in nogah	✓ športne poškodbe

DTH - znanstveno dokazana kot najbolj učinkovita terapija pri degenerativnih spremembah na hrbtenici.





RAZVEDRILNO

GG

BOHINJSKA KAMRA

Konec tedna je Bohinj dobil Kamro, projektni in galerijski prostor v Bohinjski Bistrici. Domuje v nekdanji stavbi uprave Gradbenega podjetja Bohinj, njena pobudnica pa je domačinka Urška Alič. Za uvod je v Kamri na ogled Legenda o Zlatorogu.

Alenka Brun

Kamra v Bohinju s svojim delovanjem želi izpostaviti izjemne posameznike, ki delujejo na širšem kulturnem in družbenem področju, razloži Urška Alič, vodja projekta. Projekt podpira tudi ministrstvo za kulturo. »Rada bi predstavila čim širši spekter kulturnega udejstvovanja, ker se mi zdi, da v Bohinju do sedaj ni bilo toliko možnosti, da bi se ljudje s tem lahko seznanili,« pravi Aličeva. Za zdaj je bil odziv na idejo dober, meni.

Za odprtje Kamre je Aličeva izbrala bohinjko temo. V Kamri so tako na ogled dela mlade ilustratorke in animatorke Bohinjke Lee Vučko. Skozi razstavo spoznavamo nastajajoči risani film Legenda o Zlatorogu. Decembra 2018 je bila Legenda tudi zmagovalec segmenta AnimatekaP-RO Pitch na mednarodnem festivalu animiranega filma Animateka v Ljubljani. »Razstava bo na ogled dva tedna,« nadaljuje Aličeva. Ker se je vse skupaj komaj začelo, boste najbolj na tekočem, kaj se bo zanimivega v bohinjki Kamri dogajalo, če sledite objavam na Facebooku, na strani Kamra projekt Bohinj.

Ob odprtju razstave smo poklepetali še z njeno avtorico Leo Vučko in Damirjem Grbanovićem, njenim fantom, drugače pa tudi vpletenim v ustvarjalni proces nastajanja kratkega

animiranega filma – Damir se podpisuje pod produkcijo. Projekt je Lea namreč začela razvijati kot magistrsko nalogo, ki pa je v nadaljevanju hitro prerasla svoje okvirje in tako postala njen in Damirjev skupni projekt.

Lea se navdušuje nad naravo, nadnaravnim svetom, mitologijo. »Bohinjske pravljice so me od nekdaj fascinirale,« pravi. Predvsem motiviko zlatoroga je že med študijem velikokrat raziskovala in tudi na stenah Kamre lahko vidite skice iz nekega obdobja, ko se je lotila ilustracij bohinjskih pravljic. Poleti leta 2015 pa je delala kot animatorica pri Gregu Mastnaku in se zaljubila v medij animacije. »Ugotovila sem, da bi bila animacija lahko medij, ki bi najbolje predstavil legendo o zlatorogu. Ta legenda mi je res od nekdaj pri srcu.« V bistvu pa je še danes aktualna. Njeno sporočilo je, da ko izkoriščamo naravno v



Damir je v bohinjki Kamri poskrbel za zanimive okvirje razstavljenih del.

pridobivanju nekega bogastva, obenem pogubljamu sami sebe, meni.

Ko je razmišljala, kako bi se stvari lotila, je raziskovala najprej analogne stile, razmišljala tudi o flomastrih, potem pa ugotovila, da bi bilo bolje iti v digitalno smer. Tu je potem razvila digitalne čopiče, ki s kombiniranjem različnih tekstur pripeljejo do videza, ki je

simulacija recimo slikanja na steklo.

Damir jo dopolni, da so se zadeve resneje začele premikati leta 2018, ko sta ustanovila svoj produkcijski studio. Letos oziroma drugo leto naj bi film ugledal luč sveta. Dolg je deset minut, nima dialogov. Glasbo zanj bo prispeval Janez Dovč, žanrsko pa v njem najdemo elemente fantazije, drame in trilerja. Finančno ga je podprl Slovenski filmski center, tisk za razstavo pa je financiralo Društvo slovenskega animiranega filma.

Lea in Damir si želita, da bi, ko bo film končan, sledila obsežnejša razstava, saj ostaja veliko dela, ki še ni bilo predstavljeno. »Odlomek zgodborisa je samo en delček na razstavi, v celoti je 49 takih listov ...« pravi Lea. Damir stremi k temu, da bi film lahko videlo čim več ljudi. Ker je vanj vložene ogromno truda, zato film pravzaprav nima smisla, če ga ljudje ne vidijo, še pove.



Urška Alič



Razstava Legenda o Zlatorogu prikazuje ozadje nastajanja filma, ki naj bi luč sveta ugledal letos oziroma drugo leto. Na fotografiji sta Damir Grbanović in Lea Vučko.

STE IZ PRAVEGA TESTA?

Na Jesenicah bodo jeseni snemali novi celovečerni igrani film režiserja Marka Šantića z naslovom Zbudi me.

Alenka Brun

V soboto, 13. junija 2020, vas vabijo na prvo odprto avdicijo v prostorih Gledališča

Toneta Čufarja na Jesenicah – med 10. in 18. uro. Iščejo profile naturščikov in statistov, ki se bodo potegovali za manjše vloge, mimoidoče in stalne statiste. »Dobrodošel je prav vsak, kogar zanima filmska umetnost in soustvarjanje slovenske kulturne dediščine,« pravijo filmarji.

Film Zbudi me bo režiral v Sloveniji delujoči režiser Marko Šantić, ki je sodeloval tudi pri nastajanju scenarija zanj z Goranom Vojnovičem in Saro

Hribar. Film bodo snemali septembra in novembra, za glavni snemalni lokaciji pa so ustvarjalci izbrali Bled in Jesenice. Film nastaja v koprodukciji slovenske produkcijske hiše Vertigo in hrvaške Jaka.

Žanrsko je film drama, ki skozi začasno izgubo spomina skozi glavni lik raziskuje odnos do ksenofobije. Čeprav je film postavljen v slovenski prostor, je zgodba univerzalna. Glavno vlogo v filmu bo igral Jure Henigman. Njegov lik Rok se zaradi udarca v glavo ne spominja dekleta Rine (igrala jo bo Živa Selan) in se zaradi izgube spomina z idiličnega Blede vrne v staro družbo, na domače Jesenice – v edino realnost, ki se je spominja.

JAKA



Večer kamniškega humorja

Stand up se bo zgodil v sredo, 10. junija 2020, ob 20. uri na zunanji lokaciji La Pinate, mehiške restavracije v Kamniku. Gledalce bodo spravljali v smeh Jan David Kljenak, Matija Grkman, Gregor Skok in Andrej Podbevšek, predstavili pa bodo pravi kamniški humor. Stand up je brezplačen, vendar je število sedežev omejeno, zato si vstopnico zagotovite pravočasno. Zaradi upoštevanja priporočil in ukrepov predlagajo rezervacijo vstopnice na info@domkulture.org. »A kako je videti kamniški humor? To je pa kar težko razložiti, morate mu prisluhniti,« menijo fantje, ki so vi Kamničani. Verjetno bo v stand up vpeta tudi aktualna tema koronaobdobja, ko smo ostajali doma, humorna predstava pa naj bi trajala dobro uro.



PESMI MLADIH

Nekaj drugače

Vzameš me s seboj.
Skupaj greva
vse do mavrice.
Naprej greš sam.

Kot listje
plapola v vetru,
kot se žito
giblje v klasu,
kot se sonce
smeje luni,
kot berač
se z drobtinami hrani.

Vzameš me s seboj.
Skupaj greva
vse do konca poti.
Naprej greš sam.

Kot roka
nevidno se premika,
kot srce,
ki neslišno bije,
ko ne gledaš,
a vidiš vse.
Nekaj drugače,
a nič manj popolno.

Tinkara

Včasih je tisto, kar je drugačno, lahko najbolj popolno. In dobro je, da je kaj drugačno, sicer bi bilo vse enolično in dolgočasno. Čakam vaše pesmi in vam želim veliko drugačnosti. **Meta**

Pesmi pošljite na elektronski naslov pesmi.mladih@gmail.com ali pisno na naslov: Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj.

VARNI NA KOLESU

Med letošnjimi zmagovalci programa Varno na kolesu 2020, v okviru katerega so mlade že osmo leto spodbujali k aktivni in varni vključitvi v promet, so tudi učenci Osnovne šole Jurija Vege Moravče.

Mateja Rant

Pri programu Varno na kolesu je letos sodelovalo več kot deset tisoč otrok iz več kot 120 slovenskih šol, ki so širile sporočilo o varnosti v prometu in aktivnem življenjskem slogu, obenem pa so se potegovale za širok nabor praktičnih in denarnih nagrad. Glavne nagrade so v sklopu razpisanih nalog osvojile OŠ Jurija Vege Moravče, OŠ Tišina in OŠ Bršljin. Program Varno na kolesu poteka na pobudo družbe Butan plin ob podpori Javne agencije RS za varnost prometa, Zavoda RS za šolstvo, Policije, Kolesarske zveze Slovenije in številnih podjetij.

Prek zanimivih in poučnih nalog so mlade tudi letos spodbujali k aktivni in varni vključitvi v promet. »Kljub epidemiji covid-19, ki je predvideni izpeljavi razpisa nekoliko prekrizala načrte, so šole po svojih



Foto: arhiv organizatorja

V programu Varno na kolesu je letos sodelovalo več kot deset tisoč osnovnošolcev.

sposobnostih in v skladu z razmerami zaključile svoje dejavnosti in uspešno oddale naloge,« so poudarili organizatorji. Letos so pri opravljanju zanimivih kolesarskih nalog poleg učencev, ki se pripravljajo na kolesarske izpite, sodelovali prav vsi osnovnošolci od prvega do devetega razreda. »V sklopu razpisanih nalog so učenci opazovali promet in

prometno infrastrukturo v svojem kraju, spoznavali pozitivne vplive kolesarjenja in pravilno opremljeno kolo ter opozarjali na najpogostejše kolesarske prekrške.«

Svoje znanje o varnosti v prometu so učenci uporabili tudi v praksi, in sicer na kolesarskih športnih dnevih ali med zbiranjem prekolesarjenih kilometrov za svojo šolo. »Zaradi

aktualnih razmer je bilo letos opravljanje nalog oteženo, a so se vse sodelujoče šole kljub vsemu odlično odrezale in še enkrat dokazale, da lahko o tako pomembni tematici, kot je varnost v prometu, ozaveščamo tudi na kreativen način, ki je otrokom blizu,« je ob tem poudarila vodja projekta Varno na kolesu Tanja Medved.

POTOVANJA • VINO • HRANA • DOGODIVŠČINE • MOŠKI • ŽENSKÉ • POTOVANJA • VINO • HRANA • ŽENSKÉ

S ČOKOLADO SE MORAŠ RAZUMETI

Čokoladni pralineji, sladoled smrekovih vršičkov in še kakšen »cukrček« najdemo v bogati beri idej Tanje Pirc iz Kamnika, natančneje iz Godiča, ki smo jo spremljali in navijali zanjo v zadnjem MasterChefu.

Alenka Brun

Večino seveda zanima, ali bo Tanja v oddajah, ki bodo prišle na male zaslone po predahu, izpadla ali se okitila z nazivom MasterChef Slovenija. Tanja tudi nam ne zaupa odgovora na to vprašanje. Bomo pač morali spremljati drugi del sezone, da vidimo, kako se bodo stvari razpletle.

Tanja je sicer ekonomistka, ki pa je že več kot dvajset let doma v marketingu. Že v otroštvu je rada kuhala. Danes je mama treh odraslih otrok, ki so bili nekoč majhni, vsi vpeti v šport in kar naprej lačni. In to je nekako pahnilo – v pozitivnem smislu – v pozicijo, da je v kuhinji postala iznajdljiva, posledično pa je tudi napredovala. »Praktično po cele dneve sem kuhala,«

se zasmije Tanja. »Sem se morala kar znajti. To je bilo bolj hitro kuhanje, ko so bili otroci starejši in so se tudi oni začeli sukati po kuhinji, pa smo začeli preizkušati različne recepte, se lotili priprave tudi bolj prefinjenih jedi.«

Nikoli ni obiskovala kakšnega kuharskega tečaja, temveč je čista »youtuberka«. Beseda nanese na čokoladne pralineje, po katerih jo v Kamniku – pa tudi širše – kar poznajo. »Tu pa že ni več šale. Moraš se razumeti s čokolado. Potem pa vaja dela mojstra, mojster pa vajo,« pravi.

Trenutno Tanja sodeluje pri turistično-kulinaričnem projektu na Veliki planini. »Zdi se mi namreč, da ogromno ljudi pohaja po teh planotah, samo planine pa ne spoznajo tako, kot bi jo morali. Zato smo začeli razmišljati, kako bi ljudem poleg samega vodenja

po planini dali nekaj več.« Tanja tako že pridno ustvarja. Piše pastirske recepte, jih doma preizkuša. Nazadnje je naredila sladoled iz smrekovih vršičkov. Zraven je dala še meliso. »Zelo okusno,« se nasmehne. Njeni čokoladni pralineji recimo vsebujejo ruševje z Velike planine. »Rada uporabim tudi domače vrtnice.« Ni je strah drznosti, ko ustvarja, nam zaupa. Všeč ji je drugačnost.

Pralineji z malinovo in vrtnično marmelado

Sestavine: 200 g temne čokolade, jedilna žlica kokosovega masla, za polnilo: tri žličke malinove marmelade in žlička vrtnične marmelade.

Postopek: Čokolado narežemo na drobne koščke, dodamo kokosovo maslo in stopimo na vodni kopepli. Temperatura v tej fazi

postopka ne sme preseči 48 stopinj. Stopljeno čokolado ohladimo na 28 stopinj (najlažje tako, da dodamo še na majhne koščke narezano čokolado) in potem spet segrejemo na 31 stopinj. Ves

čas čokolado mešamo. Ta postopek je pomemben, ker želimo, da imajo pralineji lep sijaj.

Vlijemo v modelčke (najbolje, da so iz trde plastike), potresemo, da izginejo



Pralineji iz temne čokolade z malinovo in vrtnično marmelado / Foto: osebni arhiv



Tanja Pirc

zračni mehurčki, in odlijemo čokolado nazaj v skledo. Odstranimo odvečno čokolado na površini in postavimo za 10 minut v hladilnik. Ko je čokolada v modelčkih čvrsta, lahko dodamo polnilo. Zmešamo malinovo in vrtnično marmelado in pralineje previdno napolnimo – ne do vrha. Potresemo, da se polnilo lepo porazdeli.

Zadnji korak je spodnji sloj čokolade. Počasi prelijemo vse pralineje in odstranimo odvečno čokolado. Postavimo v hladilnik za vsaj dve uri. Če pralineji lepo padejo iz modelčkov, pomeni, da vam je uspelo.



PRAZNOVANJA



Benedičičeva sta se poročila 28. maja 1960. / Foto: osebni arhiv

Z VETROM V LASEH

Alenka Brun

V petek, 22. maja, je sto let dopolnila Anica Benigar iz Šenčurja. Sosedje so se je spomnili že na predvečer njenega jubileja, v petek pa so jo obiskali in ji voščili tudi drugi. Slavljenki je zaigral tudi Pihalni orkester Občine Šenčur.

Anica Benigar se za svoja leta dobro drži. Še vedno jo večkrat vidijo na vrtu, pravijo tisti, ki jo poznajo. Rodila se je 22. maja 1920 pri Šlosarjevih v Šenčurju. Poročila se je z Milanom Benigarjem, ki je bil, kot pravi Anica, dober mož. V zakonu so se jima rodili trije otroci: Anica, ki se je odselila v Ljubljano, Miloš, ki živi v Čirčah, in

Breda, ki je mami še najbližje, saj živi v sosednji Srednji vasi.

Slavljenko so povprašali po receptu za dolgo življenje. Takole odgovarja: »Delo, delo, zdrava prehrana in nič alkohola.«

Prisotne sta Anica in njena sestra Albina (za volanom) prijetno presenetili z gesto, ki bi jo lahko naslovili kar Z vetrom v laseh v nove zgodbe. Albina je ravno pred epidemijo praznovala devetdeseti rojstni dan, avto, s katerim sta se dekletki »odpravili« novim dogodivščinam naproti, pa tudi letos praznuje dvajseti rojstni dan. Albina in Anica sicer obe živita v Šenčurju, nista ravno sosedki, a fotografije s tematiko vetra laseh naj bi že krasile stene njenih domov.



Anica Benigar je dopolnila sto let. / Foto: osebni arhiv

Mladoporočenci

Na Bledu sta se 5. junija 2020 poročila Boris Robič in Ana Vogrinc, 6. junija 2020 pa Urban Ulčar in Maja Lampe. V Škofji Loki sta se 6. junija 2020 poročila Matic Prevc in Klara Zaletelj.

Novorojenčki

V zadnjem tednu se je v kranjski porodnišnici rodilo 30 otrok, od tega 12 deklic in 18 dečkov. Najtežji je bil deček s 4280 grami porodne teže, najlažja pa je bila deklica, ki je tehtala 2050 gramov. V jeseniški porodnišnici je na svet prijokalo 13 otrok, od tega 7 dečkov in 6 deklic. Najtežja in najlažja sta bili deklici – prvi je tehtnica pokazala 4100, drugi pa 3090 gramov.

SPOZNALA STA SE V KINU

Prejšnji teden sta praznovala visoki jubilej, šestdeset let skupnega življenja, diamantno obletnico poroke, 82-letna Cilka in 84-letni Polde Benedičič iz Železnikov.

Alenka Brun

Rojena v številnih delavsko-kmečkih družinah sta Benedičičeva oba že zgodaj izkusila tesnobo vojnega in povojnega obdobja, ko sta bila tako kot mnogi njuni vrstniki v cvetu mladosti prikrajšana za marsikaj lepega.

Cilka, z dekliskim priimkom Prezelj, je odraščala na Podovšah v predmestju Železnikov skupaj s štirimi sestrami in tremi brati, Polde pa s šestimi brati in sestro na domači kmetiji v Martinj Vrh. Najprej šolanje in nato zaposlitev sta ga zanesla v dolino, kjer je spoznal bodočo življenjsko družico. Seznanila sta se na predstavah v kinu, kjer so pred mnogimi desetletji celuloidne trakove takratne domače in svetovne filmske produkcije predvajali v prostorih bivšega Sokolskega doma na Trnju v Železnikih. Od vseh naslovov iz tistega obdobja je obema najbolj ostal v spominu prav domači film Na svoji zemlji režiserja Franceta Štiglica. Takrat 16-letno Cilko in dve leti starejšega Poldeta so gibljive sličice tako navdušile, da je z naraščanjem zanimanja za dogajanje na filmskem platnu



Cilka in Polde Benedičič sta visoki jubilej praznovala prvo letošnjo junijsko soboto. / Foto: osebni arhiv

vedno bolj upadala razdalja med njunima sedežema v dvorani, dokler ni kmalu popolnoma skopnela in sta v kino pričela hoditi skupaj. »Kot znanca in prijatelja, ne kot dekle in fant,« poudarjata v en glas. »Par sva postala šele kasneje, ko se je Polde vrnil od vojakov, iz Zemuna, kjer je služil v Titovi gardi. Vmes sva si vsa leta njegovega vojaštva dopisovala in prišla do spoznanja, da spada skupaj. Poroka je sledila še nekoliko pozneje – potem ko sva se res dobro spoznala; 28. maja leta 1960. In to predvsem iz ljubezni, ne

zaradi nje,« še hudomušno pristavita, saj se je njuna prva hči Mateja rodila poldrugo leto po poroki; druga, Anita, pa štiri leta za njo.

Zaposlila sta se v domačem kraju: Cilka v Alplesu in Polde v Niku. Pričela sta graditi hišo in tako kot večina Železnikarjev njune generacije dočakala upokožitev v tovarni, v kateri sta poklicno pot tudi nastopila. Vmes sta dokončala skupni dom in ob njem zastavila zelenjavni vrt, ki jima danes poleg štirih vnukov in dveh pravnukov pomeni oazo miru, dobrega počutja, zdravja in

rekreacije. Uživata v jeseni življenja in zdravje jima še vedno služi v želji, da bi bilo le še dolgo tako. »Ko je pa pri hiši vedno toliko opravil,« pravi Cilka v hvaležno opravičilo. Polde pa je že dolgoletni naročnik našega časopisa.

Slovesna maša z obnovitvijo njune poročne zaobljube pred domačim župnikom Tinotom Skokom in v prisotnosti obeh hčera kot poročnih prič, sorodnikov, prijateljev ter ob vrhunskem umetniškem vložku člana Slovenskega okteta Janeza Trilerja in njegovega sina Jana je v soboto, 6. junija, potekala v cerkvi sv. Antona puščavnikova v Železnikih. Praznovanje se je nadaljevalo s slavnostnim kosilom v Taverni Rovn v Selcih, kjer sta se slavljenca sprostila v družbi najdražjih in prijateljev, se razveselila daril in tudi razrezala praznično torto. Seveda je celotno praznovanje potekalo ob upoštevanju priporočil za čas, ki je nastopil po epidemiji covid-19. Preden pa so se ob zaključku razšli, so bili tako svatje kot slavljenca enotnega mnenja v upanju, da tokratna obletnica ni zadnja in da bo zato vsako naslednjo še toliko lepše ponoviti. »Od diamantne morda celo do hrastove, kdo ve,« so še dodali.

Lahko se udeležite tečaja vedeževanja.

Naročniki Gorenjskega glasa, izkoristite popust v višini 10%. Za več informacij čim prej pokličite Tanjo na tel. št.: 040 514 975

Gorenjski Glas

»Leto 2020«

Pozdravljeni, draga Tanja. Zanima, ali bom končala šolanje in ali se mi v službi obeta kakršnakoli sprememba. Morda napredovanje? Kaj mi lahko poveste o mojem partnerju? Mi je zvest, ostaneva skupaj? Ali bo hči zaključila šolo in počela v življenju tisto, kar jo veseli?

Hvala vam za prijazne besede. Ob pravem času ste se odločili za prave stvari. To je vaš notranji glas oziroma šesti čut, za katerega se mi zdi, da mu posvečate vedno več pozornosti in znate prisluhniti tihim nasvetom. Prav res, v službi vas čaka pričakovano napredovanje. Vidim podpis pogodbe ali nekega uradnega dokumenta in s tem večje spremembe, kot si mislite. Seveda na

bolje. Morate vedeti, da s tem dobite tudi večje in nove odgovornosti, ki jim boste kos. Obeta se vam uspeh, zato bodite brez skrbi. Šolanje boste uspešno zaključili in je tudi povezano s to spremembo v službi. Vaš partner se večkrat obremenjuje zaradi nepomembnih stvari, a takšen pač je in glede tega ne morete pričakovati sprememb. Razlike so tiste, ki nas privlačijo. Ostaneta skupaj, saj imata iste cilje, se spoštujeta, imata rada in tudi zvest vam je. Hči bo uspešno zaključila šolo in po določenem času pride do tiste prave zaposlitve. Na splošno vidim več aktivnosti, dobre volje in osebne energije. Znala se bo ustaviti ob tem, kar jo veseli. Na čustvenem področju se ji obeta nekaj lepega. Želim vse dobro.

TANJA ODGOVARJA

tanja.70@hotmail.com



»Moje delo«

Ponovno se obračam na vas, saj imam vedno veliko vprašanj, odgovorov pa ne. Zanima me, ali mi bo uspelo dobiti kakšno honorarno delo, ali bom imela še kakšnega vnuka, ali bom s financami znala v prihodnje kaj bolje kot do sedaj? Česa naj se lotim, da bom še naprej zadovoljna? Seveda me zanimata tudi ljubezen in zdravje, kaj lahko pričakujem.

Je bolje, da nimamo odgovorov na vse, saj bi bilo potem preveč dolgočasno. Preveč bi vedeli in ne bi bilo zanimivo. Honorarno delo vam bo uspelo dobiti na začetku jeseni in zaslužek ne bo tako majhen. Boste kar prijetno presenečeni. Delo ne bo naporno in ga boste zmogli. Prav tako kot starejšemu sinu se tudi mlaj-

šemu še obetajo otroci, torej se vam v prihodnosti obetajo še vnuki in vnukinje. Vidim dve deklici in dva dečka. Veseľja bo pri hiši še veliko. Potrebovali vas bodo in ne bo vam težko priskočiti na pomoč. Veliko je stvari, ki jih radi delate, enostavno si vzemite več časa in se jim končno posvetite. Ob koncu leta boste v prijateljski družbi in ob nekom vam zaigra srce. Čustva ne boste zadrževali, ampak se odprli in dali vedeti, česa si želite. Ljubezen bo tista, ki sproži korenite spremembe v življenju, in vaša prihodnost je zelo lepa. Nehali se boste upirati in sprejeli vse lepo, kar vam ponuja življenje. Pri zdravju ne vidim ničesar posebnega in tako tudi ostane. Še naprej ostanite tako vedrega duha, saj so na ta način dnevi lepši. Lepo se imejte.

NAGRADNA KRIŽANKA



Vse otroštvo se je upiral vsem pravilom, vedno je bil v opoziciji, vedno je bil drugačen. Mladi upornik se je razvil v najboljšega zagovornika v državi, postal in ostal je ikona slovenskega odvetništva.

19,99
EUR

246 strani, trda vezava

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas

SESTAVIL: F. KALAN	PREDNIK SLOVANOV	JAGODA ROBIDE	PEVEC NABER	ATEK PO MEŠCAN- SKO	INOSLAV	MODEL VOZILA HYUNDAI	BIVOL S CELEBESA															
							IRENA VRČKOVIK															
NAS- PROTJE SILE																						
RUSKA DINASTIJA																						
DEL PRA- VOSLAVNE CERKVE																						
NAGOVOR KRALJEV V FRANCIJI																						
LOJZE DOLINAR																						
NEIME- NOVANA OSEBA																						
KUŽNI MIKRO- ORGANIZEM																						
KISLINA (LAT.)																						
LUTKAR SIMONČIČ																						



NOVOST
KRVAVA ZARJA
Doliveto pričevanje o medvojnem in povojnem komunističnem nasilju na Škofjeloškem

Poučna biografija klene in bistre 88-letne Škofjeločanke, ki je doživela medvojno in povojno komunistično nasilje. Njeno sporočilo je, da se bomo le z resnico osvobodili boleče preteklosti in se kot narod ozrli v lepšo prihodnost.

17
EUR

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas

BRITANSKI POP DUET																						
ŠTEFAN ARH																						
ENA OD ELEKTROD																						
ABATON IKTIN KALEŠA NONAGON ZUMARA	LUKA NA CIPRU																					
PREBI- VALCI LAOSA																						
SEVERNI PTIC, NJORKA																						
RUDI KOSMAC																						
KRAJ NA ROBU BLOŠKE PLANOTE																						
ŠVICARSKI PISATELJ (CLAUDE)																						
PREBI- VALKA KENUE																						
ATEST, POTRDILO																						



Avtorica v knjigi s 350 stranmi piše o najbolj skritih, intimnih dejanjih spolnosti naših prednikov, o življenju deklet in hlapcev, o otroštvu dedov in babic, zidavi hiš po 2. svetovni vojni in o okoliščinah, v katerih so se včasih rojevali otroci. Zanimive so zgodbe o tem, kako in zakaj so se ljudje sovražili, se ženili, umirali. Posebno poglavje je namenjeno dedu Luki, ki je bil znana žirovska legenda. Redna cena knjige je 30 EUR. Če jo kupite ali naročite na Gorenjskem glasu je cena le 25 EUR + poštnina.

25
EUR

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Bleiweisova cesta 4, Kranj, jo naročite po tel.: 04/201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si.

Gorenjski Glas

Nagrade: 1. nagrada: darilna kartica želja v vrednosti 15 evrov, 2. in 3. nagrada: knjiga

Rešitve križanke (geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj in vpisano v kupon iz križanke) pošljite do petka, 19. junija 2020, na Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj. Rešitve lahko oddate tudi v nabiralnik Gorenjskega glasu pred poslovno stavbo na Nazorjevi ulici 1.

1	2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23	24

N JAZ, MIDVA IN MI

Slovenska obala

MOJCA LOGAR

Prav zanima me, kako bomo letos dopustovali, bomo res bolj doma, kam se bomo podali, kakšna bo gneča v najbolj zaželenih krajih? Modro bo izbrati kraje, ki so manj popularni. Zagotovo bo med bolj obljubljenimi kraji naša obala.

Soboto sva preživela na morju, s kolesom seveda. Temperatura je optimalna, nekateri se že kopajo v morju, obiskovalcev pa je ravno prav. Tudi drugod pravijo, ravno prav je gneče, čeprav so hoteli večinoma še zaprti. Gostilne so polne domačih gostov, šele v tretjem poskusu sva dobila prosto mesto. Ko se tako voziva ob obali, iščeva primeren kraj za kavo in zaideva na letališče v Portorožu. Prijazno vabijo in oglašujejo, pa sva se ustavila. Še nikoli nisem bila na letališču v Portorožu, vedno sem ga le opazovala z višine, ko se po Porečanki povzpneš nad solinami proti Savudriji. Gostilničarka prijazno kramlja, pravi, da je nova najemnica lokala, februarja so ga prevzeli in v marcu so ga zaradi korone morali zapreti. Stala je ob ograji in gledala, kako je vzletelo letalo. To soboto je na letališču pristalo šestdeset letal. To so izključno zasebna letala, ki pridejo iz različnih krajev. Nekateri se zgolj ustavijo in natočijo gorivo, posedijo v restavraciji, kaj pojedjo. Drugi najamejo taksi ali avto in gredo v kazino, hotel, klub. Nisem mislila, da ima tudi toliko Slovencev lastno letalo, s katerim se peljejo malo naokrog. Kako imamo ljudje različne potrebe in merila, kaj je sprostitelj in udobje. Jaz se tako malo naokrog rada

peljem s kolesom, nekdo drug z motorjem, padalom, avtomobilom, nekateri imajo jadralnice, nekateri pa se peljejo s svojim letalom. Blagor Slovincem, da imamo tako uspešne ljudi, da si lahko za svoj hobi omislijo tudi letalo. Tako sediva in opazujeva ljudi v restavraciji, ko vstopi drugačen človek. Bil je starejši, oblečen zelo preprosto, okrog vratu je imel obešano. Takoj sem pomislila, to je pilot. S svojo postavo, obleko, hojo in kretnjami je izražal strast in ljubezen do letenja. Nobenega prestiža. Ko z gostilničarko klepetamo, pove, veste, to je zelo znani slovenski pilot. On leti med drugim tudi pod solkanskim mostom. Med najinim kratkim postankom je pristalo in vzletelo pet letal, sezona pa se je po krizni situaciji šele začela. Na letališču želijo podaljšati vzeto stezo, da bi tako lahko pristala tudi večja letala z več potniki.

Tako je ob obali. Na stojnicah ob cesti prodajajo domače česnje, paradiznik in drugo zelenjavo. Domači kmetje se prepirajo nad neelojalno konkurenco, kjer prodajajo tudi sadje in vse drugo, kar seveda ni zraslo na slovenskih tleh. Kaj hočemo, ponudnikom konkurenca ni všeč, kupcem pa je. V Izoli odkrijem novo trgovino z unikatnimi izdelki domače obrti in modnimi dodatki. Zapravim denar in si mislim, najboljši je spontani nakup, četudi v kolesarski opremi. V Kopru pa človek ne sme zamuditi najboljšega sladoleda v mestu ali na obali. Naj se že dopust začne.

Mojca Logar je profesorica geografije in zgodovine.

Terapevtu Janezu!

JANEZ LOGAR

Redno prebiram vaše kolumne. Že dlje časa in tudi že dlje časa se trudim vse razumeti. Predvsem bi rada vpegljala več vaših misli v svoje življenje. Nisem najbolj uspešna. Vzamem si čas, berem počasi, preberem dvakrat, včasih trikrat. Če mi že uspe razumeti, mi zelo počasi uspeva udeležati vaše misli, navodila, usmeritve, razlage v svoj vsakdanjih. Iskreno moram priznati, da se mi nekako dozdeva, da imajo vaše misli svoje mesto v mojem življenju. Vem, da imate iskren namen pomagati ljudem – to ste študirali, imate svojo terapevtsko prakso in dovolj lastnih izkušenj. Kljub temu se včasih sprašujem, ali je to menoj kaj narobe, da ne morem razumeti vaših besed. Tedensko se dobivamo upokojenci in pogosto beseda nanese na vaše članke. Malo premljavamo vaše besede, malo si izmenjujemo mnenja, malo se nasmejimo, kako zelo drugačni so časi. Morda je v tem razlog za moje težje razumevanje.

Izhajam iz kmečko-delavske družine. Stara sem 74 let. Oba starša sta imela veliko opraviti z vzgojo treh otrok. Težko opišem, kako sem dojemala družinsko vzdušje, o katerem pogosto pišete. Sploh ne vem, kaj to je. Doma se o vzdušjih, notranjem svetu, čustvih nikoli nismo pogovarjali. Ko sem malo odrasla, sem res imela željo se pogovarjati kaj drugega kot o delu, vremenu, tovarni in šoli. Pa mi je oče hitro zabrusil: »A sedaj bomo pa kar klepetali.« Tako se je končalo. Danes vem, da je oče imel še precej



manj pojma o notranjem svetu in čustvih kot jaz.

V šoli nas pred 60 leti niso učili, kako se človek počuti, kaj naj bi to pomenilo in kaj naj bi z notranjimi vzdušji počeli. Teh vsebin preprosto ni bilo v učnih programih. Kje naj bi se torej naučila pogovorov o sebi, o čustvih, še poimenovati jih nismo znali. To je za nas, starejšo generacijo, precej težko. O mojem čustveno hladnem zakonu ni vredno govoriti. Bila sva kot dva hladnilnika.

Najbolj nerazumljivo mi je, ko pišete o telesnih senzacijah. Kaj vse nosi naše telo! Ko ste prvič pisali o tem, sem bila popolnoma razdvojen – nisem vedela, kaj je to in kako je to mogoče. V istem trenutku sem vedela, da je to tako zelo res, kot živim. Vem, o čem pišete. Telega jaz in še mnogi ne znamo opisati in dati v besede, vi pa to znate. Ne razumem še, kako naj bi vzljubila svoje bolečine, in kar ne morem verjeti, da se preko stika z lastnimi telesnimi senzacijami (največkrat me stiska in peče v prsih) človek pomiri. In tako čudno zveni, ko pišete, da je to pot do naše sreče. Najbolj ste si nasprotujoči, ko pišete, da je treba notranje bolečine zdržati in da potem ne minejo. Zakaj potem toliko ljudi trpi psihične, čustvene bolečine? Zakaj pišete, da naše trpljenje ni rešljivo z razumom?

Želim si bolj dojeti vaše misli in nasvete. Počasi in po delčkih. Jaz bom vztrajala, upam, da tudi vi. In kdaj ponovite, da mi bo lažje.

Janez Logar je terapevt v zakonskem in družinskem centru Toplina v Kranju. e-pošta: janez.logar@toplina.net



KUHARSKI RECEPTI

ZA VAS IZBIRA KATJA DOLENC

Rdeče, slastne in dišeče jagode so nadvse priljubljen sadež, ki je odlična za razstrupljanje telesa, krepitev imunskega sistema in dvig libida, z njimi pa lahko naredimo tudi veliko slastnih jedi. Če imate najraje sveže in surove, lahko z dodatki, kot so sladkor, vanilja, agrumi, cimet, avokado, rukola ter suho belo in rdeče vino, še bolj okrepite njihov okus. Sadimo jih spomladi in avgusta, so enkrat ali večkrat rodne, potrebujejo veliko sonca in humusna tla, ko cvetijo pa vlago, da zrastejo veliki plodovi. Hvaležne bodo tudi za zastirko, ki zadržuje vlago.

Solata s pečenim piščancem in jagodami

Za preliv potrebujemo: 70 ml olivnega olja, 80 g jagod, 2 žlici belega balzamičnega kisa, žlico nasekljanega drobnjaka, 2 žlici medu in četrt žličke soli. Za solato potrebujemo: 2 fileja piščančjih prsi brez kože, žličko olivnega olja, četrt žličke soli, 200 g rukole, 40 listov bazilike, 400 g jagod, 1 jabolko granny smith, 1 sladko čebulo, 100 g orehov in 150 g sira feta.

Za preliv damo v mešalnik olje, narezane jagode, kis, drobnjak, med, sol in malo popra ter zmešamo do gladkega. Na ponvi popečemo piščančje prsi. Pred tem jih namažemo z oljem, soljo in poprom. File pečemo 6 minut, nato ga obrnemo in pečemo do 10 minut. Ohladimo in narežemo na rezine. Jagode operemo in narežemo na četrtine, jabolko in čebulo narežemo čim tanjše, orehe nasekljamo, sir feta pa narežemo na koščke. Rukolo in baziliko operemo, liste bazilike raztrgamo, oboje premešamo v skledi in razdelimo na 4 krožnike. Na vrh položimo jagode, jabolko, čebulo, orehe in piščanca. Prelijemo s prelivom in potresemo s fetom.

Mafini s svežimi jagodami in belo čokolado

Potrebujemo 250 g večnamenske moke, 200 g rjavega sladkorja, 2 žlički pecilnega praška, pol žličke soli, 2 jajci, 2,5 dl jogurta, 70 ml oljčnega olja, prah enega stroka vanilje, 350 g jagod in 150 g belega ali navadnega čokoladnega čipsa.

Pečico segrejemo na 200 °C. Pekač za mafine obložimo s papirnatimi skodelicami. V veliki posodi zmešamo skupaj vse suhe sestavine. V drugi posodi stepemo najprej jajca, nato dodamo druge mokre sestavine ter vaniljo in dobro premešamo. Mokre sestavine vlijemo v suhe in počasi premešamo. Vmešamo še nasekljane jagode in čokoladni čips. Testo porazdelimo med 12 skodelic in pečemo 18–20 minut. Vzamemo iz pečice in po 5–8 minutah prestavimo na žičnato mrežo, da se ohladijo. Sočni mafini so slastni tudi za začetek dneva.

Jagodni smuti s kivijem

Potrebujemo 2–3 kivije, 250 g jagod, 1,5 dl gostega jabolčnega soka, 0,5 kozarčka jogurta, žlico rjavega sladkorja (po želji), cimet po okusu in nekaj listov citronske melise.

Kivije olupimo in narežemo, jagode očistimo, operemo in narežemo, citrsko meliso pa operemo in nasekljamo. Vse stresemo v mešalnik in zalijemo z jabolčnim sokom in jogurtom, potresemo s sladkorjem in cimetom. Zmešamo do gladkega, vlijemo v kozarce in postrežemo.

Več zelenjave ne škodi

ERIKA JESENKO



Ni zelenjave, za katero ne bi mogli trditi, da je polna vitaminov, mineralov in drugih koristnih snovi. Zato je prav, da jo v čim večji meri redno vključimo v obroke. Naše jedi ne bo obogatila le hranilno, temveč bo poskrbela tudi za odlične okuse in barvno pestrost.

Za pripravo piščančjih trakov z zelenjavo na ajdovi kaši potrebujemo: 400 g ajdove kaše, 600 g piščančjega fileja, 1 papriko, 1 bučko, polovico pora, nekaj šampinjonov, 3 stroke česna, 2 žlici sojine omake, sol in poper, 2 žlici olivnega olja.

Piščančji file narežemo na trakove ter ga solimo in popramo. Zelenjavo operemo in

očistimo semen. Papriko ter bučko narežemo na trakove, česen in šampinjone na lističe, por pa na kolesa. Segrejeemo ponev in vanjo prilijemo žlico olja ter na njem popečemo pripravljene piščančje trakove. Pečeno meso predstavimo na krožnik in pokrijemo, da ostane na toplem. V ponev nato damo še drugo žlico olja ter na njem na hitro popečemo vso zelenjavo. K popečeni zelenjavi pri mešamo pečeno meso in zalijemo s sojino omako. Dobro premešamo in pražimo še dve minuti. Ajdovo kašo skuhamo v dvojni količini osoljene vode ter jo serviramo na krožnike. Čezenj nadevano piščančje trakove z zelenjavo.

Nasvet: Piščančje trakove z zelenjavo lahko serviramo tudi h kakšni drugi prilogi. Naj bo to enkrat ajdova kaša, drugič riž ali testenine, spet drugič polenta, kuskus ali krompir.

Za pripravo jajčnega narastka z zelenjavo potrebujemo: 1 kg zmrznjene zelenjavne mešanice (cvetača, brokoli, korenje), 6 jajc, 6 dl mleka, 1 žlico pšeničnega zdroba, sol in poper, 1 pest naribanega sira, maslo za pekač.

Zelenjavo stresemo v osoljeno vodo in kuhamo le toliko, da zavre. Odcedimo. Preliv pripravimo tako, da skupaj stepemo jajca in mleko, dodamo pšenični zdrob ter

LAHKE JEDI



po okusu solimo in popramo. Pekač premažemo z maslom in po njem razporedimo zelenjavno mešanico ter jo prelujemo z jajčnim prelivom. Z vilicami vse skupaj malce premešamo, da se jajčni preliv enakomerno razporedi med zelenjavo. Po vrhu potresemo

z naribanim sirom. Pečemo v pečici, segreti na 180 °C, 30 minut. Da se nam narastek po vrhu ne bi preveč zapekel, ga po potrebi pokrijemo z aluminijasto folijo.

Nasvet: Narastek lahko pripravimo tudi s svežo zelenjavo, ki jo skuhamo do polovice.

Šampiona kakovosti za Meso Kamnik

Kranj – V okviru priprav na 58. mednarodni kmetijsko-živilski sejem Agra, ki bo na Pomurskem sejmu od 22. do 27. avgusta, je na Biotehniški fakulteti v Ljubljani že potekalo 41. mednarodno ocenjevanje mesa in mesnih izdelkov. Dvanajst ponudnikov iz Slovenije ter po eden iz Hrvaške in Avstrije je na ocenjevanje dalo 91 svežih mesnih izdelkov, izmed katerih je komisija, ki jo je vodila prof. dr. Lea Demšar, izbrala najboljšo. Izdelki, ki so že tretje leto zapored dobili zlato medaljo, so dobili naziv šampion kakovosti. Takšnih izdelkov je bilo letos dvanajst, med njimi tudi dva izdelka iz Meso Kamnik – kamniški odščipanci z mesnato slanino in kamniški odščipanci s sirom. Meso Kamnik je poleg tega prejelo še pet zlatih medalj in tri srebrne za tržno ponudbo. Z Gorenjskega sta priznanji prejela še Mesarstvo Oblak iz Žirov – srebrno medaljo in Piščančjereja Galjot iz Lahovč – zlato medaljo. V okviru Pomurskega sejma bo letos še ocenjevanje mleka in mlečnih izdelkov, sokov, brezalkoholnih pijač in embalažiranih vod, vin, medu, kmetijske mehanizacije in opreme ter prvič tudi mednarodno ocenjevanje medenih pijač.

Pestrost je bistvo kmetije

»Bistvo vsake kmetije je biotska pestrost,« pravi ekološki kmetovalec Primož Krišelj iz Hotemaž, ki je obiskovalcem na svoji kmetiji predstavil pomen sonaravnega vrtnarjenja in z njimi delil svoje bogate izkušnje.

ANA ŠUBIC

Hotemaže – Center za trajnostni razvoj podeželja (CTRP) Kranj je v okviru projekta Spoznajmo biodiverzitetu v naseljih minuli teden na kmetiji pri Šuštarju v Hotemažah pripravil dogodka, na katerih je gospodar Primož Krišelj obiskovalcem predstavil bogate izkušnje z ekološkim vrtnarjenjem in pridelavo po načelih permakulture ter načine sonaravnega vrtnarjenja za ohranjanje biotske pestrosti.

»Sem Primož, sem kmet, čeprav so mi sovaščani rekli, da nikoli ne bom. Moja starša sta intelektualca in sem se za ta poklic odločil sam, ker smo podedovali manjšo kmetijo. Na začetku nisem imel pojma,« je Krišelj v uvodu priznal obiskovalcem, ki so z zanimanjem prisluhnili zgodbi o tem, kako je sčasoma razvil ekološko-permakulturno posestvo. Začel je s tremi ovcami jezersko-solčavske pasme, danes jih imajo tristo, kar je največji

trop v Sloveniji. Redijo prašiče in perutnino, v zadnjih letih pa se zelo posvečajo poljedelstvu. »Pridelujemo žita, zelo nas zanimajo različne vrste prosa in koruze, imamo piro, bob, pšenico, ječmen...« je našteval.

Poudaril je, da je bistvo vsake kmetije biotska pestrost. »Pridelovati je možno zelo enostavno, če le malo opazujemo in posnemamo naravo,« je dejal. K pestrosti lahko prispevamo z ustvarjanjem majhnih ekosistemov. »Predvsem so pomembni vodni, ki privabljajo različne živali.« Poleg 'bajerja' so naredili tudi spiralno gredo z več kot 150 različnimi rastlinami, ki je pomembna za dvoživke in insekte. Visoke grede znajo privabljati glodavce, teh pa se znebimo z mački ali kačami, je dejal Krišelj in razkril, da lahko pri njih trenutno naletimo na belouške in goža. Povedal je tudi, da so proti ušem učinkovite pikapolonice, proti strunam pa žabe. »Na tak način



Krišljem pri delu na kmetiji pomagajo tudi prašiči. / Foto: Gorazd Kavčič

se da kar dobro uravnava, predvsem pa je potreben ustrezen kolobar.« Opozoril je tudi na prednosti mešanih posevkov in povedal, da jim pri delu pomagajo tudi živali. Prašiči so na primer

čez zimo na njivah, da poje do ostanke poljščin, nato pa zemljo še zrijejo in zorjejo.

CTRP Kranj bo v okviru omenjenega projekta usposabljanja, povezana z vrtovi, organiziral tudi v prihodnje,

in sicer v kar sedmih gorenjskih občinah. Že sedaj pa vabi k sodelovanju v natečaju Naravi prijazen gorenjski vrt. Več informacij je na voljo na njihovi spletni in Facebook strani.

GLEDALIŠKI SPORED

PREŠERNOVO GLEDALIŠČE KRANJ

Sreda, 10. junija

20.00 Rok Vilčnik - rokgre: VEČJA ODVSEH (v dvorani PGK)

LAŽJI SUDOKU

5	3		8	6				
1		6	9		4		5	
8				1	2	9		
	9	1		8				5
	8		2	6		3		
2				1		7	4	
	7	3	6					4
	5		1		3	9		7
				9	5		6	

Rešitev:

2	9	6	5	8	7	1	3	4
1	8	3	9	2	4	6	5	7
8	7	4	1	3	2	9	6	5
9	1	8	6	5	3	2	7	4
6	8	2	7	4	1	3	5	9
3	5	9	4	8	6	7	2	1
7	4	1	3	2	9	6	5	8
5	2	7	8	6	1	4	3	9
4	3	5	9	7	8	2	1	6

TEŽJI SUDOKU

3			8					5
		2		5				6
		5	3	4				
6		1	5					8
		9			4	7		3
				6	1	9		
	4			3		2		
	7			8				1

Rešitev:

1	5	9	2	7	9	2	8	6
9	2	5	6	8	1	3	4	7
7	8	1	9	3	5	4	2	6
2	1	9	8	4	6	7	3	5
5	7	8	3	1	2	4	9	6
4	6	1	2	5	3	9	7	8
8	3	7	4	6	9	1	2	5
2	9	6	5	1	2	7	8	3
3	4	8	7	9	6	5	1	2

Navodilo za reševanje: v kvadrate vpišite števila od 1 do 9 tako, da se ne bo nobeno število ponovilo ne v vrstici ne v koloni ne v enem izmed odebeljenih devetih kvadratov. Pripravil B. F.

HALO-HALO GORENJSKI GLAS

telefon: 04 201 42 00

Naročila za objavo sprejemamo po telefonu 04/201 42 00 ali osebno na Nazorjevi ulici 1 v Kranju oz. po pošti – od ponedeljka do četrтка do 11. ure! Cene oglasov in ponudb v rubriki so izredno ugodne.

Obvestila o dogodkih objavljamo v rubriki Kažipot brezplačno samo enkrat, pošljete jih lahko na e-poštni naslov kazipot@g-glas.si.

IZLETI

Na Sveti Jošt nad Kranjem

Kranj – Planinsko društvo Iskra Kranj in Osnovna šola Franceta Prešerna Kranj vabita na izlet na Sv. Jošt, ki bo v soboto, 13. junija 2020. Odhod z lastnimi avtomobili bo ob 9. uri izpred matične šole v Kranju. Izlet je bil planiran že v marcu, a je bil odpovedan zaradi epidemije. Pot ni zahtevna, vzpona bo manj kot za dve uri, sestopa pa še nekaj manj. Vrnitev pred šolo je predvidena ob 15.30. Prijave in informacije do četrтка 11. junija, pri: Petra Jenko, tel. 031 623 615, Simona Bizjak, tel. 041 471 664, in Miha Mrak, tel. 064 126 877, e-pošta: pd.iskra.kranj.mo@gmail.com.

Od biatlonke centra do Uskovnice

Kokrica – Društvo upokojencev Kokrica vabi svoje člane v soboto, 13. junija, na pohod iz biatlonke centra na Pokljuki, do koder se boste pripeljali s svojimi avtomobili, do planine Uskovnica. Pot je lažja in nezahtevna. Zbor bo ob 7. uri na običajnem mestu. V primeru slabega vremena ali slabe vremenske napovedi pohod odpade. Obenem člane obveščajo, da so začeli tudi kolesarjenje in nordijsko hojo.

Kolesarsko druženje po poti spominov

Kranj – Območno združenje veteranov vojne za Slovenijo Kranj vabi svoje člane na kolesarsko druženje po poti spominov, ki bo v soboto, 13. junija. Zbor bo ob 9. uri na Parkirišču pri Tušu nasproti Rešeta na Primskovem. Pot bo vodila okoli Letališča Jožeta Pučnika do Cerkelj in do zaključka Pri Cilki, kjer bo malica. Prijave sprejemajo na tel. 041 465 605 do petka do 10. ure.

Na Javorov vrh na Pokljuki

Kranj – Društvo upokojencev Kranj vabi v četrtek, 18. junija, na pohodniški izlet na Javorov vrh (1482 m n. m.) na Pokljuki. Na izlet se boste zopet popeljali z avtobusom, odhod bo ob 8. uri izpred Globusa. Lahke hoje bo za tri ure in pol, višinska razlika je približno 190 metrov. S seboj imejte pohodne palice, obuti pa bodite v visoko obutev. Prijave v vplačili sprejemajo v društveni pisarni do ponedeljka, 15. junija. Prijavi se lahko le 28 pohodnikov, vsi pa morate imeti zaščitne maske.

desetdnevna vremenska napoved

Torek 9. 6. 14/21 °C	Sreda 10. 6. 13/21 °C	Četrtek 11. 6. 11/22 °C	Petek 12. 6. 10/23 °C	Sobota 13. 6. 11/24 °C
Nedelja 14. 6. 11/23 °C	Ponedeljek 15. 6. 11/23 °C	Torek 16. 6. 11/23 °C	Sreda 17. 6. 12/23 °C	Četrtek 18. 6. 12/24 °C

tedenski koledar

			vzhod		zahod
9. 6.	tor.	Primož	5:11		20:52
10. 6.	sre.	Marjeta	5:11		20:52
11. 6.	čet.	Srečko	5:11		20:53
12. 6.	pet.	Janez	5:10		20:54
13. 6.	sob.	Anton	5:10		20:54
14. 6.	ned.	Vasilij	5:10		20:54
15. 6.	pon.	Vid	5:10		20:55

Povpraševanja več kot koles

Če kaj, je med epidemijo covid-19 postalo priljubljeno kolesarjenje, kar te dni močno občutijo tudi kolesarske trgovine. Skladišča so marsikje že precej izpraznjena, a prihajajo novi modeli in nikomur ne bo treba oditi peš, pravijo.

JASNA PALADIN

Kranj – Kolesarske trgovine, ki so marca z razglasom epidemije za šest tednov morale zapreti svoja vrata, so te dni polne, kot že dolgo ne. Omejitve gibanja na občine, zaustavitve javnega prometa in povečana zavest za zdravo življenje so v marsikom vzbudile veselje (ali potrebo) po kolesarjenju in z omilitvijo ukrepov je prodaja koles močno poskočila. Celo tako zelo, da so skladišča ne le pri nas, ampak po vsej Evropi dobobra

izpraznjena in izbira ni več takšna, kot bi si kupci želeli.

»Res je, tudi pri nas imamo velik bum prodaje. Nekateri modeli so že razprodani, na nekatere je treba čakati od 10 do 14 dni, a še nikomur ni bilo treba oditi peš. Se še dobi marsikaj. K sreči tudi nismo povsem odvisni od kitajske proizvodnje, saj je kar nekaj tovarn tudi po Evropi, zato julija že pričakujemo nove modele,« nam je povedala Mojca Križan, lastnica trgovine Kolo iz Radovljice.

Podobne izkušnje imajo tudi v Kolesarskem centru Žagar oz. trgovini Valy v Kranju, kjer sicer opažajo, da se razmere počasi normalizirajo. »Povpraševanja imamo res veliko. Ljudje so med epidemijo spoznali, da je gibanje zdravo, in če so se prej odpravili na izlet z avtom, se zdaj raje s kolesom po okoliških cestah. Pa tudi javnega prometa ni bilo in marsikdo je s kolesom hodil na delo ali pa bo še naprej, saj je tako za virus mnogo manj ogrožen kot pa na vlaku ali avtobusu.

V skladiščih se sicer pozna, da so kolesa večinoma narejena v Aziji, kjer se je pandemija začela in njihove težave do nas pridejo z nekajmesečno zamudo. Za zdaj povpraševanju še skušamo zadostiti iz zaloga, a vsega res ni več moč dobiti,« nam je pojasnil Andrej Žagar.

Tudi v Kamniku je kolesarjenje vedno bolj priljubljeno, kar opažajo tudi v trgovini Špica Šport. »Glede na to, da smo imeli trgovino zaprto šest tednov, sezona ne bo slaba, bi pa prodali še več koles, če bi jih lahko, a so skladišča po Evropi že precej izpraznjena. Pozna se, da je prodaja koles poskočila povsod in mnogi modeli so že razprodani. S tem so seznanjeni tudi kupci, ki tako ne izbirajo več med barvami kot po navadi, ampak so zadovoljni že, če dobijo kolo primerne velikosti. Kolesariti so začeli tudi tisti, ki doslej niso,« opaža lastnik Špice Športa Kamnik Aleš Leben in dodaja, da imajo veliko dela tudi s servisom koles.

Največji naval se počasi sicer umirja, a mnogi bodo letos tudi za poletni dopust raje kot potovanje v druge dežele sveta izbrali kolesarjenje po Sloveniji, prodajalci koles pa pravijo, da bodo poskrbeli za vse.



Porast povpraševanja po kolesih to pomlad zaznavajo tudi v kolesarski trgovini Špica Šport v Kamniku. / Foto: Gorazd Kavčič

Spomnili so se rojstva velikega tenorista

MARJANA AHAČIČ

Kropa – Četrtega junija je minilo 110 let, kar se je v Kropi rodil tenorist Anton Dermota, operni in koncertni pevec, orglavec in pedagog. V spomin na slavnega rojaka, ki je bil kar 45 let solist dunajske opere, so Kroparji prejšnji četrtek v tako imenovani Kapelici, cerkvi nad Kropo, pripravili priložnostno slovesnost. Anton Dermota je po drugi svetovni vojni

odšel na Dunaj in v letih, ki so sledila, slovel kot eden najboljših interpretov likov v Mozartovih operah. Od leta 1966 je skupaj z ženo pianistko Hildo Dermota nastopal na koncertnih odrih, obenem pa predaval na dunajski Akademiji za glasbo. Na dunajskem opernem odru je zadnjič nastopil leta 1981 kot Tamino v Mozartovi operi Čarobna piščal. Umril je 22. junija 1989 na Dunaju, kjer je tudi pokopan.



Mežnarija pri Kapelici, kot tudi imenujejo podružnično cerkev Matere božje v Kropi, kjer je dolgo časa živela družina Dermota

Občina Radovljica prodaja zemljišča v gramoznici

Radovljica – Občina Radovljica je za 9. julij najavila javno dražbo za prodajo zemljišč na območju gramoznice Graben, že četrto v zadnjih dveh letih. Občini namreč na razpisu za vzpostavitev lesnopredelovalnega centra na tem območju, ki so ga objavili pred tremi leti, ni uspelo pridobiti zasebnega partnerja, prav tako ji za to dejavnost doslej ni uspelo prodati zemljišč. To jih je vodilo k odločitvi, da zemljišče prodajo in s tem potencialnemu investitorju ne pogojujejo več vzpostavitve lesnopredelovalnega centra, temveč omogočijo drugačne oblike dejavnosti. Za 57 tisoč kvadratnih metrov veliko zemljišče na območju gramoznice Graben, ki ni komunalno opremljeno, je občina najprej želela iztržiti 1,466 milijona evrov oziroma 25,50 evra na kvadratni meter, zdaj se je cena znižala na zgolj dober milijon, kar pomeni približno 17,50 evra za kvadratni meter.

Pomemben korak k oživitvi mestnega jedra

Kranj – Kranjski mestni svet je na junijski seji sprejel obvezno razlago šestega člena Odloka o zazidalnem načrtu revitalizacije starega mestnega jedra Kranja, ki nespremenjen velja že od leta 1983 in kot tak predstavlja coklo razvoja tega območja. Z obvezno razlago so zdaj razširili nabor dejavnosti v posameznih karejih, kot so oskrbne, storitvene, gasilske, upravne, izobraževalne dejavnosti ..., obenem pa so onemogočili spremembo pritličnih lokalov in garaž v stanovanjsko rabo. Po besedah župana Matjaža Rakovca gre za pomemben korak k oživitvi starega mestnega jedra, katerega razvoj so zavirala tudi relativno toga določila skoraj štirideset let starega zazidalnega načrta. Za obvezno razlago so se odločili, ker se lahko hitreje uveljavi od spremembe zazidalnega načrta, ki je precej dolgotrajen postopek.

V Markovem se začenja gradnja pločnika

Kamnik – Občina Kamnik obvešča, da bo zaradi gradnje pločnika Markovo–Vir pri Nevljah ob levem robu državne ceste skozi Tuhinjsko dolino veljala začasna sprememba prometnega režima, in sicer popolna zapora javne poti Markovo – novo naselje štirinajst dni v nizu med 8. junijem in 5. septembrom v delovnem času od 7. do 17. ure, ter popolna zapora pločnika ob državni cesti tri dni v istem časovnem obdobju.

Priznanja za žgane pijače

CVETO ZAPLOTNIK

Kranj – V Minoritskem samostanu na Ptujju bi morala biti v sredini maja tradicionalna državna razstava kmečkih prehranskih izdelkov z naslovom Dobrote slovenskih kmetij, a so

jo zaradi epidemije novega koronavirusa prestavili na kasnejši datum. Čeprav še vedno ni znano, kdaj bo razstava, se ocenjevanja izdelkov v posameznih skupinah nadaljujejo. Zdaj so znani že tudi rezultati ocenjevanja žganih pijač. Tudi

letos so se gorenjski žganjarji izkazali. Janko Jeglič iz Podbrezjij bo dobil zlato priznanje za liker Matijovčev ta strden in za Matijovčev gin, Aleš Jerala, prav tako iz Podbrezjij, zlato priznanje za žganje tepkovec, Janez Kožuh od Svetega

Florijana nad Škofjo Loko zlato za zeliščni liker, Franjo Kovačič iz Domžal zlato za medeno žganje, Ines in Janez Sterle s Koroške Bele pa zlato za liker Gvažarjov rušovc ter srebrno priznanje za žganje z zelišči Stoletnik. Anton in Bernarda Skok iz Loke pri Mengšu bosta dobila srebrno in bronasto priznanje za hruško-vo žganje.

vremenska napoved

Danes bo oblačno s pogostimi plohami in nevihtami. Jutri bo spremenljivo do pretežno oblačno s krajevnimi padavinami. V četrtek bo več sonca, čez dan bo nastalo nekaj ploh ali neviht.

Agencija RS za okolje, Urad za meteorologijo

TOREK



14/20 °C

SREDA



12/19 °C

ČETRTEK



10/22 °C

